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MENGŠAN
U V O D N I K

Spoštovaiie Mengšanke, dragi Meiigšani!
Julijska šlevilka je obsežna. Nismo pričakovali toliko prispevkov, saj smo v časupo-

čilnic, morja, planin, loplic, ...
Naj bo tokrat dovolj za dva meseca. Da pa boste lažje pričakali novega Mengšana,

smo poskrbeli za vse okuse.
Zadnji dnevi junija so bili povsod posvećeni peti oblelnici slovenske državnosti. V

naši občini nismo bih nič slabši, v čem morda ceh boljši. Oddelek slovenske vojske ne
priđe povsod.

Druge najbolj zanima infrastruktura, nove ceste, mostovi, hiše"... Naslednje strani
vam bodo odgrnile vsaj del - obnovljen most na Prešernovi cesti.

Dobrota ne pozna meja je za marsikoga izrabljena fraza, saj se lahko skriva za njo
izkoriščanje, zaslužek posameznikov. Mladi so pripravili kratko reportažo z obiska Sv.
Očeta, papeža Janeza Pavla 11. Bolje pozna kot nikoli.

Mengeški in okoliški podjelniki, obrtniki in drugi zasebniki so potrdili, dajim ni le
sumo za svoj žep. Včasih je lepo darovali za skupni interes. Prva akcija se je po prvem,
zaradi dcžja, ponesrečcnem poskusu uspešno zaključila, drugi del oz. nadaljevanje pa
bo zadnjo soboio v avguslu. Vabljeni! Z nakupom srećke že prispevamo majhen delež k
poslavilvi dvigala za invalidne olroke v Osnovni soli Mengeš. Ce ne verjamete, vljudno
vabljeni tokrat!

Tuđi kulturno poletje se je že pričelo. Kdo drug če ne Kulturno društvo Franca
Jelovška in Muzej Mengeš sta poskrbela za to. Veličastna razslava oljnih del Franca
Jelovška v njegovi rojstni hiši je pritegnila pozornost širše kulturne javnosti. Ćelo
Televizija Slovenija ji je namenila del svojega programa. Minister za kulturo, g.Janez
Dularje nagovoril številno občinstvo ob otvoritvi. Priporočam vam, da si vzamete čas,
kajti na cncm meslu ni mogoče videli toliko del velikana slovenskega baročnega
slikarstva in največjega slovenskega frcskanta.

V leđnu od 30. sefrtembra do 05. oktobra borno posvetili večjo pozornost vseživljen-
jskemu učenju. Razlago inpovabilopreberite na strani 39 in 40.

Brez športa tuđi tokrat ni šio. Tekmovanje v Igrah brez meja leto za Mengeš že
drugič. Tokrat v Italiji. Daljša fotoreportaža naj vam, pričam delček dogajanja. Te-
levizijski posnetek si borno lahko ogledali v nedeljo, 28. julija 1996, zvečer.

Nekatcri pravijo, da je Mengšan preveč politično obarvan. Ker smo v letu volitev,
brez tega ne bo šio. Politične stranke so ugotovile, da si je treba volivce zagotoviti
pravočasno in v tej smeti delati pravočasno. Koliko je o kateri stranki napisanega, je
seveda odvisno od vsake posebej. Mi ne navijamo ne za eno ne za drugo. Delo vsake
posebej bo odločilo, kalera nas bo prepričala, da ji homo zaupali svoj glas. V Mcngšuje
prisolnih šest. Prva veliko dela in jo potrjuje delo, druga le govori, tretji boj ni pomem-
ben, saj dela za volivce in njihovo dobrobit, četrta ... Vrstni red borno določili vsakpo
svoji vesti in prepričanju. Koliko kandidatov za mesla poslancev bo prav iz naše
občine, pa oslaja še naprej uganka. Koliko in kateri bodo res vredni našega zaupanja?
Zanimivo je prisluhnili komenlarjem!

Da bo poletje še bolj vroče, so poskrbeli ludi naši svetniki. S sprejemom sklepov,
odlokov in vsega, kar sodi zraven, so poskušali naše življenje postaviti na urejena tla,
da borno vedeli kaj in kako lahko delamo. Burne, včaih že kar vročične razprave
kotrujejo sprejcmu lolikšnemu številu sprejetega. Občanom v olajšanje ali pa še ograje-
vanje svobode?

V augustu so v Mengšu parlamentarne počitnice, zato tuđi Mengšana ne bo. Zaradi
prirediiev v prvem mesecu pouka pa borno primorani naslednjo številko prej "dati na
svitlo". Vabimo vas, da nam najkasneje do 05. septembra prinesete članke.

Soloobvezna mladina ima še dober mesec brezskrbnega "žuriranja", uživanja v
sladoledu, plavanju, sprehodih v naravo, klepetih pozno v noč, ... Naše počitnice bodo
krajše. Kljub lemu vam želim, da se sproslile, pustite službene skrbi za vrati doma in se
spočiti terpolni elana vrnele na delo.

Naj nam bo vsem skupaj lepo! Tatjana Sivec Strmšek
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MEXGSAN
GLASILO OBČINE MENGEŠ

•
Glasilo ureja urednički odbor:.

Tatjana Sivec Strmšek
(odgovorna urednica, tel. 737 317)

Ljubica Rožman, Milica Tomšič, Jože Vahtar,
Blaž Janežič, Franc Veider (člani)

•
Glavna urednica Uradnega vestnika:

Marta Drčar, tel. 737 08]
•

Tehnična urednica:
Sabina Kompare, tel. 737 484

•
Lektoriranje: Lili Ekmešič

•
Oblikovanje, racunalniški prelom in tisk:

Nagelj d.o.o.
GRAFIČNI STUDIO HERLE

tel. 715 033
•

Fotografija na naslovnici: Janez Škrlep
•

Izdaja:
Občinski svet Občine Mengeš.

MengSan izhaja v nakladi 2600 izvodov.
Prejemajo ga vsa gospodinjstva v občini Mengeš

brezplačno na dom.
•

Distribucija:
Primož Kržan, tel. 737 296

•
I'rispevke lahko oddajate osebno v sprejemni pisarni
Občine MengeS v času uradnih ur (ponedeljek, srecla,

petek) ali neposredno članom uredniškega odbora.
Lahko pa jih poSljete tuđi po poSti na naslov:

Glasilo Mengšan, Slovenska cesta 30, 1234 Mengeš.
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MENGŠAN

SLOVESNOST OB 5. OBLETNICI
SLOVENSKE DRŽAVNOSTI

V OBČINI MENGEŠ

S lavnostna povorka se je oblikovala pod lipo
slovenske državnosti pred Godbenim in Gasilskim
domom ter Šubjevo domačijo. Dež je ponehal.

Spomnil sem se, kako sem pred petimi leti med korenine te
bujno, rastoče lipe položil listino, ki
s svojo vsebino in podatki na sim-
bolni način združuje hrepenenja
rodov Slovencev po svobodni in
lastni državi. Takratni mengeški
župnik France Juvan je ob tišti
priložnosti blagoslovil lipo - simbol
slovenske državnosti, nas in vse, ki
so jih v Zdravlici - slovenski himni
nagovorili Združeni mengeški pevs-
ki zbori. Navzoč je bil tuđi takratni
predsednik KS Mengeš gospod
Janez Per. Naslednje dni je bil
odsoten.

Ura je bila 18.30 in Mengeška
godba je zaigrala slovesno koračni-
co. Povorka je krenila, Na čelu slo-
venska državna zastava, potem men-
geška zastava in grb.

•Za državnimi in občinskimi simboli
so se v dolgi povorki zvrstili
Mengeška godba, gasilska društva iz
Loke pri Mengšu, iz Mengša in
Topol; Kulturno društvo Franca
Jelovška Mengeš, KD Antona Lobode iz Loke pri Mengšu, KD
Svoboda, moški komorni zbor Mengeški zvon, Vigred Mengeš,
Mešani pevski zbor Svoboda, Planinsko društvo Janez Trdina
Mengeš, Taborniki Mengeš, Turistično društvo, udeleženci Iger
brez meja, Lovska družina Mengeš, borci in upokojenci, člani
rdečega križa, športna društva: Squash FIT-TOP Mengeš,
Kolesarsko društvo Mengeš, Partizan Mengeš, Teniski klub
Mengeš, šahovsko društvo, čebelarsko društvo, Društvo prijatel-
jev mladine ter številni Mengšani, okoličani in gostje. Vsi smo
se s slovesnim korakom odpravili na prizorišče v športni park
pred osnovno solo. Po razvrstitvi teh udeležencev povorke se

je razporedil tuđi oddelek slovenske vojske. Združeni zbori in
Mengeška godba so intonirali držayno himno, med igranjem in
petjem himne pa so učenci Osnovne sole Mengeš slovesno dvi-
gnili na drog državno zastavo, ki' jo je po protokolu pozdravil

oddelek slovenske vojske.

Župan Janez Per se slovesnosti ni
udeležil, zato je številne navzoče
pozdravil in nagovoril član občin-
skega sveta Jožef Pajnič. Slavnostni
govornik je bil eden od naj-
odličnejših borcev vojne za Slo-
venijo brigadir Anton Krkovič. Kul-
turni program so oblikovali Men-
geška godba, MPZ Svoboda, MKZ
Mengeški zvon, Vigred in KD
Franca Jelovška Mengeš. Odlomek
iz Cankarjevega Kurenta je recitirala
Mateja Jemec. Svečani del proslave
je s slavnostnimi koračnicami za-
ključila Mengeška godba. Proslave
se je udeležilo blizu 1000 ljudi.

Pokrovitelj slovesnosti je bila
Občina Mengeš, pripreditveni pros-
tor so po nacrtu arhitekta Toneta
Benda in v organizacije Podjet-
niškega združenja Mengeš postavili
mengeški gasilci. Za oblikovanje
povorke in druge pomembne po-

drobnosti so poskrbeli: arhitekt Tone Benda, Peter Krušnik,
Janez Koncilja jn Rika Binter. Organizator proslave ob 5. oblet-
nici dneva državnosti 21.6.1996 je bilo Kulturno društvo Franca
Jelovška Mengeš.

Zahvaljujemo se vsem, ki so sodelovali pri oblikovanju sloves-
nosti, posebno Ministrstvu za obrambo in generalštabu Repu-
blike Slovenije, ki je z oddelkom Slovenske vojske ustrezno
povzdignilo naše praznovanje dneva državnosti.

Janez Škrlep

P R A Z N O V A L I S M O
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Pirireditveni prostor - dan državnosti
merilo 1:500

LEGENDA;
a
b
c
d
e
f
8
h
i

i
1 2 3 4

pevci
zafetavi
oder
stojnici
stojnica / srečelov
stojnice
.stojnica
sanitarije
tovornjak
godba
publika

Spoštovane Slovenke in Slovenci,
gospe ingospodje, dragi gostjef

Jl ~T~ aprošen sem bil, da na današnji predpraznični dan,
I % / ko občanke in občani Občine Mengešproslavljamo

-+~ V" peto obletnico dneva državnosti, spregovorim nekaj
besed v imenu odsotnega župana in v imenu Občinskega sveta
Občine Mengeš.

Gospe in gospodje, v teh dneh bo izrečeno mnogo velikih besed,
na državni in lokalni ravni in
prav je tako ob dncvu, kije za
vse dosedanje slovenske ge-
neracije neponovljiv dogodek.
Molelja so generacije pred nami
čakule, upale, a sele nam je
bilo dano zaživeti v skupni
državi Sloveniji, kije domovina
v*eh Slovencev, ludi tistih, ki
živijo v drugih državah sva
kamor so se nekoč iz poliličvu
ekonomskih ali kakšnih druyy
r«zlogov zatekli.

priznanjem Slovenije kot neodvisne države ler z njeno
vključitvijo v veliko družino držav 07.N so se res uresničile sanje
n»sih dedov, očetov in nenazadnje ludi naše. Ko gledamo
nazaj na prehojeno pot, hi lahko rekli, da se je zgodilo nenado-

ma, takorekoččez noč, malodane skoraj prehitro, da bi v celoti
dojeli pomen tega dogodka. In vendar so sanje postale
resničnost. Imamo svojo državo, skupno domovino, obdarovano
s lolikimi darovi in lepotami.

Morda se borno te dni in še leta naprej generacije za nami
sprašcvali, kako nam je to uspelo, ko so nas stoletja trgali med

seboj tuji ohlastniki z vzhoda
kol zahoda. Hlapčevanja je
konec, kot narodnega nas je
označil' naš največji pisatelj
Ivan Cankar pred skoraj sto
leti v svojih delih. Zdaj si
sodbo in postavo pišemo v
svoji lastni državi Sloveniji
sami.

Šest let je že od tega, ko nam
je Slovencem uspelo združiti
se in koje po prvih svobodnih
večslrankarskih volitvah za-

čela z delom naša prva demokratično izvaljena slovenska,
takratna Demosova vlada, kije projekt osamosvajanja postavila
na nacionalni temelj. Takrat, gospe in gospodje, smo bili enotni,
zato smo uspeli in ludi v tišti desetdnevni vojni, ko smo z
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orožjem v roki branili svojo odločenost, izglasavano na referen-
dumu 23. decembra leta 1990, da zapustimo balkansko krčmo
prevar in nasilja, zavezani samo sebi in nobenemu drugemu
centru politične moči od zunaj. To je bil končno prvič samo naš
vseslovenski projekt v vsej zgodovini našega bivanja na tem
prostoru.

Tako smo iz podrejenega in ponižujočega bivanja kot narod
suvereno zaživeli z novo samozavestjo in z novimi možnostmi.
Te moramo izkoristiti v duhu novega neobremenjenega slavenst-
va za nove projekte, ki naj zagotovijo slovenskemu narodu in
slovenski državi trdno mesto v demokratični sestavi vedno
spreminjajočega se sveta.

Gospe in gospodje, pet.let je minilo, a v lepšo bodočnost nas
lahko pripeljeta le enotnost in sloga. Osebno sem prepričan, da
sta ti dve besedi v tem trenutku najbolj zgovorni. Zakaj, prema-
lo nas je Slovencev, da bi se ločevali in delili. Premalo nas je, da
bi delili svoje ne tako skromne intelektualne možnosti. In

nenazadnje, premalo nas je, da bi ledino orali vsak s svojim
plugom. Kdo srne trditi, da ima vsakjanez ali Petcr ali Miha ali
Pavel pravico vleči naš skupni voz v svojo smer. Ne, ne dopusti-
mo tega! Voz, ki smo ga te dni dokončno usmerili na pot, ki nas
iz Balkana vodi v pridruženo Evropo, moramo vleči skupaj in
složno naprej.

Zato na koncu želim, da vsakdo izmed Vas, ko boste ta večer
odhajali s tega prizorišča, ponese s seboj misel: "Skupaj in
naprej. Vslogi je moč." /,<? tako borno mladi slovenski državi in
zanamcem zagolovili varen in trden položaj med največjimi
evropskimi narodi.

Vsem prisotnim Vam v imenu župana, obč.inske uprave,
organizatorja proslave, Občinskega sveta Občine Mengeš in v
svojem imenu izrekam iskrene čestitke ob peti obletnici dneva
državnosti.

JožefPajnič

Cenjene dame in gospodje!

P očašćen s povabilom za nastop na vaši prireditvi ob
jubilejni peti obletnici življenja naše države, vas
uvodoma vse lepo pozdravljam in vam izrekam

iskrene čestitke ob našem skupnem prazniku - Dncvu
DRŽAVNOSTI.

Kot visoki častnik slovenske vojske sem prepričan, da je
Domovina vrednota, ki jo je vredno spoštovati in tuđi umreti
zanjo, če je to potrebno in to se je žal v preteklosti Slovencem
ničkoliko krat dogajalo. Žal se je ta nuja ponovnom pokazala
pred petimi leti, ko je bila dilema, ali smo pripravljeni za eno
narodove svobode in lastne države plaćati tuđi tako skrajno
ceno, kot je krvni davek, ali pa se zopet za dolga stoletja potopiti
v sanje 0 lastni državi.Odgovor je bil jasen na plebiscitu ZA
samostojno Slovenija, kjerje slovenski narod složno rekel, da je
končno prišel KONEC tisačletnega hlapčevanja.

Za poštenega in borbenega slovenskega vojaka pomeni takšen
rezultat plebiscita KLIC DOMOVINE za njeno obrambo, ne glede
na davek, kipa ga je v takšnih primerih žal nujno treba plačati.
In Slovenci smo ga plačali. Zato lahko s ponosom povemo vsako-
mur, da nam svobode in lastne države ni nihče poklonit, temveč
smo siju sami priborili.

Zato se. kot slovenski vojak in takratni poveljnik najprej z vsem
spoštovanjem spominjam svojih bojnih tovarišev, ki so ceno
samostojne Slovenije plačali z najvišjo možno ceno - to je s svo-
jim ŽIVLJENJEM.

Predlagam, da se z minuto molka poklonimo njihovemu
spominu.
SIAVAJIM!

Spoštovane dame in gospodje,
jubileji so med drugim tuđi tište priložnosti in potreba, da se
človek ali narod ozre na prehojeno pot, ugotovi pravilnosti in
zmote svojih odločitev in postopkov ter si vsaj v grobem zariše
svojo nadaljno pot, kjer hi bilo prav, da upošteva tako pozitivne
kot negativne izkušnje preteklega obdobja. Slovenci smo si tako
enih kot drugih nabrali vpreteklem obdobju kar lepo število.

Kazpoložljivi čas mi danes žal ne dovoljuje kakšnih zajctnejših
analiz. Organizatorprireditve me je najnosil za kratek povzetek
razmer in dogodkov v času slovenskega osamosvajanja s pou-
darkom na obrambno varnostem vidiku. Priporočili so mi, naj
ne bi bilo daljše od desetih minut. Zame, discipliniranega voja-
ka, je njihova želja ukaz.

P R A Z N O V A L I S M O
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Devetdeseta leta dvajsetega stoletja bodo zagotovo zapisana v
zgodovini kot tektonska prehmnica na področju razvoja med-
narodnih družkeno-poliličnib in meddržavnih odnosov v sve-
tovnih razscžnostih, še zlasti pa na področju vzbodne Evrope,
kamorgre šteti tuđi področje bivše skupne države Jugoslavije.

Krizo sistema tega področja,, kije tetneljil na ideologiji marksiz-
ma in lenjinizma podprt pa z Ijubeznijo in zvezo, ki je bila
sklenjena na osnovi zakona močnejšega, je možno ponazoriti z
loncem s paro brez ventilov, v katerem pritisk nczadržno
narašča inje samo še vprašanje časa, kdaj bo lonec razneslo.

Kriza ideologije in različnih dogcm je najresneje neusmiljeno
načenjala ludi lakral-
no jugoslovansko sup
nost, ki jo je ravno i
tem obdobju začelo
nezadržno razganjati
po vseh sivih. Kazprtije
v zveznih partijskih
vrbovih so samo do-
datno spodbudile veli-
kosrbske ideologe k.
realizaciji megaloma-
njskib ciljev. Glede na
okupacijski sistem, ki
ga je na področju
celotne bivše Jugo-
slavije vse obdobje po
drugi svelovni vojni
povsem praktično izvajala JNA, ki pa je bila v resnici Srbska
oborožend sila, se je postavljalo samo še vprašanje časa, kdaj
bodo Srbi z uporabo vojaške sile pod prelvezo zaščite
Jugoslovanske integritete, dokončno podredili sebi celotno
področje bivše Jugoslavije. Rcpubliška partijska vodstva so se bolj
ali manj atraktivno pričela razhajali s svojim zveznim centrom
in vsled holjšega in slabšega razumevanja prihajajočih trendov,
pričela uslvarjali pogoje za ohranitev oblasti v svojih repub-
Hkah, ne glede na to, kako se situacija lahko razpleta.

Proces demokratizacije slovenske družbe je nezadržno napre-
doval. Stara Slovenska oblastno-pariijska garnituraskupaj s
svojo politično policijo je ponovno nasedla svojemu prirojenemu
hlapčevskemu nagonu in izročila v sojenje tujemu vojaškemu
sodišču štiri slovenske domoljube, ki so uspeli pravočasno odkriti
apetite srbske JNA, da hi se za vsakprimer le nepreveč zamerila
Beogradu.

Prišlo je leti 90 in čas prvih demokratičnih volitev v Sloveniji.
Beograd je pričel izgubljati še zadnjo vero v varianto doseganja

P R A Z N O V A L I S M O

svojih ciljev po mirni poli. Nivo poviševanja diplomatskih tonov
se je zviševal, začeti so sepritiski skozi odkrite grožnje. '

Ztnaga koalicije DEMOS na volitvah in imenovanje prve
slovenske demokratično izvoljene vlade-17.05.90, pajepomeni-
lo za Beograd konec odlašanja.

Sledila je prva bojna operacija JNA nad Sloveniju usmerjena v
razorožilev slovenske TO, kije po zaslugi neodločnosli lakralne-
ga republiškega predsedstva in mnogih janičarsko čutečih
poveljnikov in drugih odgovornih oficirjev takratne TO,
praktično v celoti uspela, kar jepomenilo praktično paraliziranje
slovenske obrambe.

Ne morem se strinjati s
formalno uveljanljeno
trditvijo, da seje vojna
v Sloveniji pričela 27.

I 6. 96 in da je trajala
10 dni. Vojna v Slo-
veniji se je pričela brez
vojne napovedi s jx)se-
gom razorožitve slo-
venske TO 15.5.90 in
seje končala z zmago
slovenske vojske in po-
licije ter celotno ob-
rambno varnostnega
sistema oktobra 91, z

' izgonom še zadnje
skupine vojakov in oficirjev JNA iz Slovenije. To pa je že po
grobem izračunu nekoliko večkol 10 dni.

Zahvaljujoč trezni presoji nastalih razmer in pravilnemu pred-
videvanju razvoja situacije s strani novoizvoljenih organov
slovenske vlade, da je oboroženi spopad praktično neizbežen,
smo pričeli nemudoma z organizacijo lastne oborožene sile v
začetku imenovane MSNZ, kar ni po svoji vsebini nič drugega,
kot zametek nove slovenske vojske.

Projekt je bil nef>opisno tvegan, kerje unci glede na takral še vel-
javno zvezno ustavo in zakone značaj ilegalne institucije.

Vseh možnih posledic iz tega naslova smo se dodobra zavedali,
zato je bil projekt naslajajoče slovenske vojske znotraj jugoslo-
vanske države voden izjemno skrbno, povsem konspirativno, po
značaju pa je bil povsem apoliličen - vseslovenski. Zato je bil
tuđi uspešen inje v nadaljnji fazi pomenil nepogrešljiv temelj
nadaljnje organizacije slovenske obrambe, ki se je pokazala kot
vrhunska in sodobna vojaška organizacija v času zaključnih
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spopadov v vojni pred petimi leti. IN ravno v tem je bistvena raz-
lika med .Slovenijo in drugimi lakratnimi jugoslovanskimi
republikami, ki nišo do samega neposrednega ohoroženega
posega JNA za svojo obrambo praktično ničesar omembe vred-
nega storile. Prepričan sem, da bi tuđi Slovenija doživela modo
Bosne, če biposeg JNA pričakala tako nepripravljena.

Sledilo je obdobje napornih diplomatskih dejavnosti nove
slovenske vlade in drugih državnih predstavnikov z oporo na
novo nastajajočo lastno realno obrambno silo.

Mednarodni dejavnik nam ni bil ravno naklonjen, kajti bolj ko
smo se bližali odločnejšim korakom, bolj je bilo vse skupaj
zasenčeno z dogajanji v takralni Sovjetski zvezi in s pogajanji
na področju članic varšavskega pakta, kjerje bilo vse tik pred
tem, da se praktično razleti kot steklena krogla. Amerika, in
zahodna Evropa se preprosto ni mogla in ni utegnila ukvarjati
z nami, kajti vse njihove oči so bile zazrte v njihove dotedanje
ideološke nasprotnike. Kar naenkrat so bili postavljeni v
paradoksalen položaj, ko so morali proces, katerega so desetletja
pospeševali, prisiljeni zadrževati, da ne bipovzročil zaradi svoje
naglice neslutene posledice. Po mojem globokem prejmčanju je
bil svet v tem času pred veliko verjetnostjo Iretjega svetovnega
spopada.

Tako smo bili pri realizaciji osamosvojitve in tuđi obrambe v tis-
tem časupredvsem odvisni sami od sebe. In nikoli ne bom poza-
bil, kako je destimulativno vplivalo na nas vojake poziv ali poli-
tični apel slovenski javnosti s strani enega vodilnih politikov
stare garniture, da je vsakršen konflikt s silo, kot je JNA brezu-
pen. Ali si lahko predstavljate, spoštovane dame in gospodje,
kako je poveljujočemu, ki vodi tako zahteven projekt, kot je
napol ilegalna in konspirativna organizacija za obrambo
domovine, ko mu tako vplivna oseba takorekoč podre ves
težkopridobljeni moralni potencial.

V tem obdobju smo bili priča dodatnim zablodam, kolje bila
recimo podpisovanje deklaracije za mir, ki smo jo vojaki interno
poimenovali "Smrtno obsodbo slovenskega naroda", ker je V
tako nemogočih razmerah pomenila praktično projekt enos-
transke razorožitve, ki so ga podpisovali ćelo nekateri najodgov-
ornejši Ijudje za obrambo Slovenije. In se veliko podobnih cvetk
tistega časa bi lahko našteval...

Toda kljub vsem tem eripetijam smo uspeli obdržati slovensko
vojsko izven ozkih političnih interesov in jo v relativno kratkem
času oblikovati v sicer tehnično pomanjkljivo opremljeno toda
organizacijsko in moralno v zavidanja vredno oboroženo silo
nastajajoče slovenske države. Prišel je 26.6.91. Spominjam se
ga, kot bi bilo danes. Moje enote so bile na položajih skupaj z

enotami takratne slovenske milice in drugimi obrambno -
varnostnimi dejavniki, prijnavljene opravičiti svoje poslanstvo.

Moja naloga je bila pred očmi javnostina vojaški način preko
poročila predsedniku republike sporočiti svetu, da je Slovenija
samostojna država ne glede, na to, ali je to komu po godu ali ne,
kajti slovenski demokratično izvoljeni predstavniki so tako urad-
no sklenili-tako je odločil slovenski narod in državljani Slovenije
na plebiscitu. Bilo je nepozabno veličastno. Takrat sem dokončno
spoznal, da zna biti moj narod tuđi odločen in ponosen na svoje
odločitve. Le nekaj ur po tem so se žal uresničile moje zle slutnje
in zgodilo se je listo, kar vam ne rabil jiosebej razlagati, kajti vse'
to ste doživeli tuđi sami v Trzinu, na Brniku in ludi drugod po
vsej državi. Zelo kratko povzeto - plačati smo morali svoj krvni
davek, da smo smeli dosanjati svoje sanje.

Pri vseh teh še nedavnih dejstvih pa se mi zdi še toliko bolj
absurdno, da naša držaža še do danes ni jasno opredelila sta-
tus obdobja v katerem so nasilno umirali Ijudje kot VOJNO in
MIR. Do danes še ni jasno razmejila vojskujočih se strani na
AGRESORJA IN BRANILCA, še do danes MSNZ v njenem nasta-
janju ni jxwsem legalizirana in ji ni dodelila status oborožene
formacije, kije delovala v bivši Jugoslaviji v interesu nastajajoče
slovenske države. In še eno bom omenil ob tej priložnosli, kerše
posebej bode voči, da država še ni dokončno uredila socialni
status in zagotovila jmpolne eksistence za družine padlih pri-
padnikov slovenske vojske in slovenske j)olicije v vojni za njeno
ustanovitev. Posledice nerešenih vprašanj j>a različne strukture
s pridom izkoriščajo, za odkrito manipulacijo z dejstvi in real-
nostjo tistega časa. Naj samo omenim javna vprašanja, ki se
pojavljajo v zadnjem času-.kdo je bil agresor v vojni za
Slovenijo: Nalogodajalce za okupacijo Slovenije, pa se želi po
petih letih predstavljati kot najzvestejše sinove Slovenskega nar-
oda in še in še bi lahko našteval.

Obletnica, kakršna je peta obletnica ustanovitve in razglasilve
slovenske države, bi morala biti kljub vsemu tišti trenutek v
zgodovini in življenju naroda in države, ki bi na temelju vred-
not, ki so bik vodilo in povezovalna sila slovenskega naroda in
državljanov Slovenije za tako j)omemhen in usodni skupni
zgodovinski korak, obrodil še dodatno medsebojno spoštovanje
in zaupanje med vsemi nami, kajti le to je nujni predpogoj, da
borno takrat, ko bo potrebno zopet hraniti to našo temeljno
vrednoto, podobno kot takrat, složno stopili v močno enotno
fronto.

Vsem nam in naši samostojni državi Sloveniji želim ob peti
obletnici njenega rojstva še dolgo in srečno življenje.

Anton Krkovič

P R A Z N O V A L I S M O
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OBCEVSKI SVET O RESEVANJU
PROMETNIH RAZMER V OBČEVI

V

Z e nekaj let razmišljamo, da bi
izboljšali nemogoče prometne
razmere v občini. Izdelane so

bile že studije, ki dokazujejo, da je po-
trebno zgraditi obvoznico. Razmere se
bodo ,še poslabšale ob gradnji AC Šent-
jakob-Ločica. Zadnje studije o prometnih
razmerah in štetje prometa, ki ga je
naročila občina na lastne stroške in je
bilo izvedeno 21. maja 1996, dokazujejo
prekomerni porast'prometa po regionalni
cesti skozi Mengeš, hrup in onesnaženje
zraka. Zato je bila na 18: seji občinskega
sveta 3. julija 1996 obravnavana ta prob-
lematika. S sklepom je bilo določeno, da
bo ena naslednjih sej sveta namenjena
izključno reševanju te problematike. Na
sejo bodo povabljeni predstavniki Mini-
strstva za okolje in prostor, Ministrstva za
promet in zveze, Direkcije za ceste ter
Darsa, ki bodo morali predstaviti ukrepe
ob povečanem prometu skozi Mengeš
zaradi gradnje AG Šentjakob-Ločica, ki
ho že tako nemogoče prometne razmere
še poslabšala.

•Naša naloga' je, da vam zagotovimo
•ugodne življenjske pogoje, brez vsakod-
nevne jeze zaradi hrupa, onesnaženja in
skrbi zaradi prometne vamosti vas in
vaših otrok. Podrobneje pa si lahko ugo-
tovitve preberete v Poročilu o prob-
lematiki prometnih razmer v kraju
Mengeš s posebnim poudarkonrna ob-
voznici, ki ga je pripravil Prometno-
tehniški institut FGG (3. 6. 1996) in v
Poročilu o stanju prometne varnosti na
Področju Občine Mengeš, ki ga je posre-
dovala Policija Domžale; obe porpčili sta
hili obravnavani tuđi na seji občinskega
sveta 3. julija 1996.

0 prometnih razmerah v kraju Mengeš in
njegovi okolici je bilo v preteklosti nare-

jcnih nekaj studij, in sicer:
• Studija povezave gorenjske in štajerske
avtoceste - varianta Mengeš, PNZ Ljub-
ljana, november 1974;
• Štetje in anketa prometa na področju
Občine Domžale, PTI-FAGG, Ljubljana,
maj 1988;
• Prometna studija za področje Domžal
in Mengša, PTI-FAGG, Ljubljana, oktober
1988;
• Predlog ureditve prometa oz. izbolj-
šanja prometne varnosti na regionalni
cesti skozi Mengeš, Traffic Design d.o.o.,
Ljubljana, maj 1993;
• Štetje prometa v Mengšu 21.5.1996,
PTI-FAGG, Ljubljana, maj 1996.

Že ena prvih studij, ki je stara preko 30
let, se je ukvarjala s povezavo gorenjske
in štajerske avtoceste, ki bi na poteku
mimo Mengša lahko imela tuđi funkcijo
obvoznice. Da je obvoznica nujna, je
pokazalo tuđi štetje in anketa na
področju tedanje občine Domžale v letu
1988, ki je zajemalo tuđi sedanje
občinske meje Občine Mengeš. Na pod-
lagi podatkov teh anket in štetij je bila v
istem letu izdelana prometna studija, ki
je napovedala prometne obremenitve za
leto 1995 in 2010. Upoštevane so bile
razvojne možnosti v prometu na po-
dročju občine Domžale, ki jo je izdelal
IRC Planum, TOZD GEA, Projekt
Ljubljana, marca leta 1984. Pri napovedi
prometa je bila za leto 1995 upoštevana
tuđi obvoznica Mengeš, za leto 2010 pa
je bila upoštevana tuđi povezovalna
cesta Želodnik-Preserje z navezavo na
obvoznico Mengeš. Vsi anketni in števni
podatki so bili obdelani z računalniškim
programom, rezultati take obdelave pa
so bile izvorno-ciljne aiatrike, s temi
podatki pa je program QRS izračunal in
napovedal prometne obremenitve za

obdobji 1995 in 2010. Rezultati te studije
so pokazali, da bi se z obvoznico okrog
Mengša v letu 1995 zmanjšal promet na
najbolj obremenjeni, tedanji Kidričevi
(sedanji Slovenski ulici), s skupno blizu
13000 vozil (v obe smeri) na okrog 2200.

Studija in štetje prometa v letu 1993 sta
pokazala porast prometa na tej ulici in •
skupno je bilo naštetih preko 14000 vozil
v obeh smereh. Zadnje štetje 21.5.1996
pa je v času od 5:30 do 21:30 ure pokaz-
alo, da se po Slovenski cesti v tem času
pelje blizu 16000 osebnih vozil, oziroma
blizu 18000 v celem dnevu, če upošteva-
mo za nočni čas še okrog 12% dnevnega
prometa. Ker je bil v tem času nekoliko
spremenjen prometni režim (obvoz zara-
di rekonstrukcije mostu preko Pšate), je
bilo prometa vsekakor manj kot sicer,
predvsem pa je bil nekoliko manjši delež
tovornih vozil. Sicer pa so predhodna
štetja pokazala, da je delež tovornega
prometa med 25 in 30%, kar je za cesto,
ki poteka skozi središče mesta, absolutno
preveč, daleč presežena pa je tuđi hrup-
na obremenjenost in onesnaženje zraka
ob tej cesti. Izračun obremenjenosti s
hrupom (leta 1993) je pokazal, da tako
podnevi kot ponoći hrup presega dovol-
jene nivoje za okrog 10 dB. Še slabše pa
je stanje prometne varnosti na Slovenski
cesti, saj je za ostale udeležence v pro-
metu izredno slabo poskrbljeno. Kole-
sarskih stez ni, zato kolesarjem ne pre-
ostane drugega, kot da se vozijo po glav-
ni cesti. Širina prometnih pasov (3,50 m)
in relativna gostota tovornega prometa
dokazujeta, kako nevarno se je kolesar-
jem voziti po tej cesti. Za pešce je sicer
nekoliko boije poskrbljeno, vendar pa
tuđi pločnika ni povsod ali pa je tako
ozek, da mo.ra pešec stopiti na vozišče.
Ob tako gostem prometu je tuđi

O B Č I N S K I S V E T
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prečkanje ceste izredno nevarno, pred-
vsem za otroke, ki morajo vsakodnevno
prečkati to cesto na poti v solo. Svoje
dodajo še vozniki, ki se ne drže omejitve
hitrosti, in tako beležimo številne
prometne nesreće, tuđi tište s smrtnim
izidom.

Tuđi najrazličnejši ukrepi za umirjanje
prometa v naseljih ob tako gostem
prometu ne bi izboljšali stanja, ampak bi
ga samo poslabšali, saj bi povzročil le
zastoje med osrednjim križi.ščem pri
Lovcu in Pavovcu. Če pa hoćemo vzdolž
Slovenske ceste zagotoviti varno vožnjo
kolesarjem in hojo pešcem, potem bi bilo
potrebno obstojećo cesto razširiti. Po-
rušiti bi morali nekatere objekte, kar
seveda z ekonomskega stališća gotovo ni
upravičeno. S tem ukrepom pa tuđi ne bi
resili problema številnih uvozov k hi.šam,
prekomerne onesnaženosti zraka kot tuđi
ne prekoračene obremenjenosti s pro-
metnim hrupom.

Glede na vse ugotovitve v dosedanjih
študijah menimo, da je za izboljšanje
stanja prometne varnosti, za zmanjšanje
gostote prometa, za zmanjšanje one-
snaženosti in hrupne obremenjenosti na
celotnem poteku regionalne ceste skozi
Mengeš, edina sprejemljiva rešitev ob-
voznica, ki bi prevzela ves tranzitni
promet iz smeri Kranja in Kamnika v
smereh proti Domžalam in naprej proti
Ljubljani ali Mariboru. Seveda pa je
potrebno to obvozno cesto umestiti v
prostor tako, da bo le-ta tvorila istočasno
povezavo vzhod-zahod (Želodnik
Brnik) in sever-jug (Kamnik - Depala
vas), tako pa bo rešen tuđi zelo gost
promet na cestah skozi Loko, Trzin,
Jarše, Preserje, Rodico, Vir, Dob, itd. Z
drugimi besedami, obvoznica Mengeš ni
samo stvar občine Mengeš, ampak vsch
treh občin - Mengeš, Kamnik in
Domžale, prav tako pa bi morala biti tuđi

• v interesu države. Sele ko bi bila
obvoznica zgrajena, ki lahko reševali
probleme ostalega prometa v Mengšu z

novim prometnim režimom, ukrepi za
umirjanje prometa in drugimi ukrepi.

• STANJE PROMETNE VARNOSTI NA
PODROČJU OBČINE MENGEŠ

Ko primerjamo stanje prometne varnosti
v Občini Mengeš za obdobje prvega pol-
letja minulega leta s prvim polletjem
letošnjega leta, lahko ugotovimo, da se je
stanje, kljub povećanju vozil v prometu
in števila voznikov in nenazadnje tuđi
posla.bša nje čest, nekoliko izboljšalo, saj
se je zgodilo manj prometnih nesreč, v
katerih so bile tuđi poslcdice manjše.

Iz naslednjih tabel so razvidne prometne
nesreće in posledice:

Od navedenih prometnih nesreć se jih je
zgodilo 21 (27) na regionalni cesti, 7 (10)
na lokalnih cestah, 22 (16) v naselju z
uličnim sistemom in 1 (0) drugod.

PROMETNE NESREĆE

štev. PN

s smrtnim
izzidom

s telesnimi
poškodbami

z materialno
škodo

1995

54

-

9

45

1996

51

-

6

45

%

94

-

67

100

VZROKI ZA PROMETNE NESREĆE

neprilagojena hitrost

neupoštevanje pravil prednosti

nepravilno prehitevanje

premiki z vozilom

nepravilna stran in smer vožnje

neustrezna varnostna razdalja

ostalo

12(20)

13 (8)

3 (4)

12 (7)

5 (7)

3 (6)

3 (2)

Na področju Občine Mengeš smo v prvi
polovici leta ugotovili 297 (434) hujših
kršitev CPP, za katere je potrebno
napisati predlog za uvcdbo postopka o
prekršku.

Poleg navedenega pa smo na področju
Mengša v minulem polletju imeli še vrsto
drugih ukrepov na področju cestnega
prometa, saj smo na tem območu
vsakodnevno po nekaj ur opravljali
naloge na področju CP, /cio pogosto
imamo organizirano t.i. opazovalno delo,
pri čemer poljcisti izvajajo tuđi kontrolo
prometa. V mesecu marcu smo dobili
tuđi laserski radar, nekaj'policistov smo
morali usposobiti za to zahtevno in
odgovorno delo, sedaj pa policisti svoje
znanje že uspešno uporabljajo pri delu z,
laserskim radarjem. Do konca meseca
maja so merili hitrost že na 178-tih
mestih, pri katerih je sodelovalo 148 poli-
cistov, ki sp ugotovili 887 kršiteljev.

Prepričani, smo, da je za izboljšavo na
tem področju dosti prispeval prav laser-
ski radar, jasno pa je, da največ pripo-
more fizična prisotnost policistov.

Povzetek pripravila: Marta Drčar

POSLEDICE V PROMETNIH
NESREČAH PO UDELEŽENCIH

1995 1996 %

skupaj 108 104 96

mrtvih

hudoTP 5 1 20

lahko TP 6 5 83

brezTP ' 97 98 101
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3. JULU -18. SEJA
OBČINSKEGA SVETA OBČINE MENGEŠ

N a seji sveta smo najprej obravnavali Poročilo o stanju
prometna varnosti na področju Občine Mengeš, ki ga
je posredova! g. Maks Karba - pomoćnik komandirja

Policije Domžale. Obsežnejše poročilo in studijo o problematiki
prometnih razmer v Meng.šu si lahko preberete v tej številki
Mengšana. Članom sveta sta gospod župan Janez Per in gospod
Srećko Hribar posredovala tuđi poročilo o aktivnostih v zvezi z
obvoznico in večjo prometno varnostjo v cestnem prometu
skozi Mengeš, ki se bodo nadaljevale in v katero bodo
vključeni vsi subjekti občine. Zato bodo na eno naslednjih sej,
ki bo namenjena izključno tej problematiki, vabljeni ludi pred-
stavniki Ministrstva za promet in zveze, Ministrstva za okolje in
prostor, Darsa in Direkcije za ceste, da bi predstavili ukrepe ob
povečanem prometu skozi Mengeš zaradi gradnje AC S\-ntj.ikob
- Lofica. „

V I. obravnavi je bil sprejel ludi predlog Odloka o ustanovitvi
javnega vzgojno-izobraževalnega zavoda Osnovna šola Mengeš.
Svetnikom je predlog odloka predstavil g. Jož.c KožMan,
pripravljalec predloga odloka. S predlaganim odlokom se

_ celovito ureja delovanje OŠ Mengeš. Predvsem gre za to, da
občina tuđi pravno-formalno prevzame upraviteljstvo tega
javnega zavoda. V praksi Občina Mengeš že izvršuje nekatere
ustanoviteljske pravice (financiranje materialnih stroškov, inves-
ticijsko vzdrževanje ipd.). Podlaga za sprejem odloka je v novi
šolski zakonodaji, predvsem v določbah Zakona o organizaciji
in financiranju vzgojc in izobraževanja -(Ur. list RS 12/96).
Odlok smo pripravili, ker jeseni poteče mandat Svetu sole. S
sprejemom novega odloka bo prenehal veljati tuđi Statut sole.

Potekala je tuđi obravnava in sprejem aktivnosti v zvezi z
izgradnjo objekta Tržnice Mengeš, kot se s sklepom sveta tuđi
uradno imenuje. Nosilec investicije bo Občina Mengeš, ki bo z
javnim razpisom pridobila investitorja, ki bo pod pogoji, ki jih
bo določila občina, investicijo tuđi realizira). Izmed članov svela
bo imenovan tuđi Gradbeni odbor, ki bo imd določeno
področje dela in pooblastila, v okviru katerili bo imcl tuđi svoje
odgovornosti in obveznosti. Problem parkirnih proslorov v
občini je postal že zelo perec in z gradnjo tega Objekta bo na
novo pridobljenih 130 parkirnih mest, v objektu bodo tuđi
poslovni prostori, namenjeni za odkup, ter prostor za tržnico.

Razvojni zavod Domžale je izdelal Ureditveni nacrt M5
Pokopališče Mengeš, ki je posredovan v tridesetdnevno javno

obravnavo in v kateri lahko vsi zainteresirani posredujete
pripombe in predloge v knjigo pripomb oz. pisno posredujete
na Občino Mengeš, Slovenska cesta 30.

V tem nacrtu, ki ga je predhodno obravnaval tuđi Pododbor za
pokopališko in pogrebno dejavnost, so določena tuđi prioritet-
na dela na pokopališču (vhod med cerkvijo in kaščo do Pšate,
sanacija zidu itd.). Pristopilo se bo tuđi k izdelavi faznega
izvedbenega nacrta celostne ureditve pokopališča, ki bo osnova
za nadaljnjo ureditev pokopališča. Na predlog Komisije za
postavik'v nbck'zja zamolčanim žrtvam medvojnćga in povojne-
ga nasilja ureditveni nacrt predvideva tuđi postavitev. obeležja
zamolčanim žrtvam medvojnega in povojnega nasilja.

Nadalje je Občinski svet s sklepom celotni del starega
pokopališča, kakor tuđi objekte poleg njega, zaščitil z II. stopn-
jo varovanja, ražen tistega dela in objektov, ki so že oz. bodo
zavarovani s 1. stopnjo. Razlog za 20% povećanje cen najemnin
za grobove je dejstvo, da je bilo zadnje povećanje izvedeno 2.
februarja 1994, vendar je za dokončno visino povišanja cene
potrebno pridobiti soglasje oz. vložiti zahtevo še na Upravno
enoto Domžale. i

S predlogom Odloka o nadomestilu za uporabo stavbnega
zemljišča ste že seznanjeni, ker je obravnava potekala že na
dveh sejah sveta. Sedaj je po zadnji uskladitvi pripomb na
Slatutarno-pravni komisiji, med Odborom za finance in gospo-
darstvo in Odborom za infrastrukturo prišlo do sprejema pred-
loga odloka v prvi obravnavi.

18. točk obsežen dnevni red ni bil Tzčrpan v celoti, seja se je
nadaljevala 10. julija, o njeni vsebini vas bom seznanila v sep-
tembrski številki Mengšana. Prišel je čas dopustov in v mesecu
avgustu ni predviđene seje občinskega sveta. Vsi si želimo
nekoliko oddiha, občinska uprava, svetniki in člani delovnih
teles občinskega sveta.

Na koncu vam v svojem imenu in imenu sodelavcev želim, da
bi čim lepše preživeli dopust, si nabrali novih moči, doživeli kaj
novega in razburljivega...

Tajnik občinskega svela
Marta Drčar
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Občanke, občani, Mengšani!

O bčinski svet je na svoji 18. redni
seji, ki je bila v sredo • 03.07.,
sprejel tuđi sklepe, ki jih je

predlagal Pododbor za pokopališki red in
pogrebno dejavnost. Ker menim, da so ti
sklepi za občane občine Mengeš dovolj
pomembni, sem sklenil, da bom nekoliko
osvetlil razloge, ki so nas vodili k. tem
predlogbm.

Že nekaj časa potekajo aktivnosti o celost-
ni ureditvi pokopališča v Mengšu. Konec
lanskega leta je Razvojni zavod v Dom-
žalah začel s pripravo ureditvenega nacrta
pokopališča. Že med izdelavo nacrta je
imel Pododbor kar nekaj pripomb, ki so
jih izvajalci v celoti upoštevali. Tako je
zdaj osnutek uredkvenega načita M
Pokopališče Mengeš pred nami, kakor tuđi
Odlok o sprejetju ureditvenega nacrta M
pokopališče Mengeš. Občinski svet je oba
predloga sprejel.

Osnutek Odloka in ureditvenega nacrta sta
dana v 30-dnevno javno razgrnitev. Na
vpogled bosta v prostorih Občine Mengeš
in na panoju pri fami cerkvi Sv. Mihaela v
Mengšu. Pripombe in predloge lahko vsi
zainteresirani vpišejo v knjigo predlogov
ali pa jih pisno posredujejo na občino
Mengeš.

Istočasno borno pristopili k fazni izdelavi
Izvedbenih načrtov. Pododbor je določil
prioritete del, ki so že vnešene v odlok.
Najprej borno uredili stari del pokopališča,
z delom novega do širše avenije, ki poteka
od zahodnega dela kašče proti severu do
Pšate. Ta ureditev bo potekala po fazah, ki
so navedene v odloku. Dela obsegajo vso
infrastrukturo, javno razsvetljavo in tlako-
vanje poti s sanacijo vseh tistih delov
pokopališča, ki so sanacije potrebni. 9.
člen Odloka ureditvenega nacrta našteva
prioritete postopnega izvajanja del na
pokopališču, kar pa ni odvisno samo od

interesa investitor ja, temveč predvsem od
sredstev, ki bodo na razpolago.

Drugi pomembni sklep, ki ga je svet spre-
jel na tej seji, pa se nanaša na zaščito
starega dela pokopališča in se glasi:
Celotni del starega pokopališča, kakor tuđi
objekti poleg pokopališča, se zaščitijo z II.
stopnjo varovanja. Izvzeti so objekti, ki
imajo takšno zgodovinsko in umetniško
vrednost, da so potrebni zaščite I. stopnje,
oziroma se v tej stopnji varovanja že naha-
jajo!

Kaj nas je vodilo k temu? Opažamo, da kar
nekaj najemnikov grobov izvaja razna
dela, kot se jim zahoče. Ćelo na objektih,
ki imajo zgodovinsko ali umetniško vred-
nost. S tem odlokom je prepovedan kakr-
šen koli gradbeni poseg brez ustreznega
dovoljenja in soglasij občine, ZVKND
Kranj in upravljalca pokopališča Komunale
Kamnik.

Tako, upamo, borno zaščitili in ohranili
nekaj pomembnih spomenikov tuđi za pri-
hodnost. Kar nekaj škode je bilo že povz-
ročene in marsikateri objekt je za vedno
uničen ali izgubljen.

Ob tej priložnosti bi tuđi vse, ki so v
bližnji preteklosti na svojih grabovih
opravili brez dovoljenja kakršna koli dela,
da naj vzpostavijo prvotno stanje. Ob
predviđenih delih borno morda prisiljeni
to storiti z izvajalci na vaše stroške.

Na koncu še enkrat Icpo povabim vse, ki
jim ni vseeno, kako izgleda, oziroma bo
izgledalo naše pokopališče. Oglejte si na-
crte in udeležite se javne obravnave, ki jo
borno organizirali v času razgrnitve le-teh.

za Pododbor
Franc Guna

P O V A B I L O

Konec oktobra 1996 Lek Ljubljana praz-
nuje 50. letnico ustanovitve in prav Mengeš
je ena prvih Lekovih lokacij. Lek d.d. v
Mengšu je tuđi ena izmed prvih firm, ki je
oblikovana kot delniška družba. Direktor g.
Branko Belčič je v prijaznem povabilu, izref-
čenem ob Dnevu odprtih vrat Leka, ko smo
praznovali naš prvi občinski praznik maja
letos, namenil določena sredstva tuđi za
sponzoriranje prispevkov v glasilu Meng-
šan.

Zato torej vabimo vse dopisnike, naj
pošljejo svoje prispevke, ki bodo obrav-
navali tematiko Leka in njegove panožne
dejavnosfi najkasneje do 1. septembra
1996 na naslov: Uredniški odbor glasila
Mengšan, Slovenska cesta 28, 1234
Mengeš, s pripisom "Mengšan - Lek". Naj-
boljše tri članke, ki bodo izbrani in .objav-
ljeni, bo Lek d.d. nagradil z denarnimi zne-
ski, in sicer v visini 20.000, 30.000 in
50.000 SIT.

P O V A B I L O

f r i spremljanju dogajanj v Mengšu, ki jih
želimo predstaviti v glasilu Mengšan, ima
tako uredniški odbor kot Občinska uprava
precejšnje težave, saj ne zmorejo biti vedno
ob pravem času na pravem mestu. Vsa
dopisniška dejavnost članov uredniškega
odbora in zaposlenih v občinski upravi po-
teka ob službenih obveznostih in je povsem
neprofesionalna.

Za spremljanje aktualnih dogodkov v
Občini Mengeš zato župan Občine Mengeš
vabi studente, diplomante novinarstva, ki so
pripravljeni prevzeti vlogo dežurnega no-
vinarja, reporterja, poročevalca. Vlogo, ki
naj vsebuje osebne podatke, kratko pred-
sfavitev dosedanjega dela in potrdila o
sfrokovni izobrazbi, naj zainteresirani
pošljejo najkasneje do 1. septembra na na-
slov: Glasilo Mengšan, Slovenska cesta 30,
1234 Mengeš, v zaprti kuverti s pripisom
"Mengšan - vloga".
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RAZMIŠLJANJE
OB 5. OBLETNICI
OSAMOSVOJITVE

Trenutek osamosvojitve je triumf, na katerega smo prisegali ob
plebiscitu oziroma izrekanju za samostojnost.

Prnznovali smo pellelni jubilej od trenutka, ko smo se zavestno
in trdno odločili iti samoslojno, neodvisno in opredeljeno pot.
Praznovali smo povsod. Slavnostna akademija je polekala v
Cankarjevem domu z rahlo grenkim priokusom, ker vsi po-
vahljeni nišo prišli v dvorano; praznovali smo na prostem ob
kresovib, na trgib in cestah, praznovali smo ludi v srcih.
Skupno, posamič, zavzeto ali mimogrede.

Pet let je kratka doba, ampak dovolj, da se nehaj počasi uko-
renini in priđe do zavesti. Dovolj, da se začnemo zavedati ured-
nosti tega, kar smo dosegli. Da uresničujemo hrepenenja in
gradimo na konceptu, ki smo si ga zastavili.

Cas je sodnik, neprizanesljiv in večen. Ne moremo mimo njega;
stvari pač jmsiavlja na mesta, kijim gredo, izkristalizira dejslva
do potankosti in se ne da ogoljufati.

Obpraznovanjih raznih oblelnic se tega se bolj zavemo, imamo
nek vsesplošen pogled skozi določeno obdobje z zaznamovanimi
pozitivnimi in negativnimi dejstvi.

Pomemhno je biti optimist, čeprav čas temu trenutno ni naklon-
jen. Skušajmo pozitivne stvari dobro vnovčevati, kajti to se mora
nekega dne nujno obrestovati. Tako kot je čas en sam, imamo
eno samo življenje in eno domovino.
Negujmojo, varujmo in ji pomagajmo živeti!

Tuđi Mengeš jeprimerno obeležilpelo oblelnico osamosvojitve in
dal svoj delež kprazničnemu vzdušju.

M toliko pomemhno, da hrupno proslavimo nek jubilej,
primerneje je, da najdemo skupni jezik tako-v delu kot v
praznovanju.

Janez Per
župan

OTVORITEV
OBNOVLJENEGA

MOSTU
NA PREŠERNOVI

CESTI

V sredo, 3. julija 1996, ob 12. uri, je bila ob prisotnosti
župana g. Janeza Pera, predstavnikov izvajalcev del,
drugih gostov in občanov, krajša slovesnost ob

otvorirvi obnovljenega mostu na Prešernovi cestr. Vse zbrane je
nagovori] g. župan z naslednjimi besedami:

Dragi občani, spošlovani goslje!

V čast mi je, da opravljeno delo, ki je pomembno za Mengeš in
promet skozenj, obeležimo s skromno slovesnostjo in predamo
most svojemu namenu.

Na slabo stanje mostu smo opozarjali že dolgo, posebno po 25.
juniju 1991, po času desetdnevne vojne, ko so tanki proti
Brniku pustili s svojimi jeklenimi gosenicami hude posledice.

Investitor omenjene sanacije je bilo Ministrstvo za promet in
zveze, Direkcija RS za ceste, izvajalec del pa Gradiš teo d.o.o.
Vrednost obnove znaša 12 mio SIT.

V času zapore Prešernove ceste smo postorili tuđi nujno
potrebna vzdrževalna dela:
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• zamenjava pokrovov jaškov kanalizacije,

• zamenjava odtočnih jaškov meteornih voda,

• izvedba šestih hišnih priključkov, ki še nišo bili priključeni
na obstoječo kanalizacijo,

• zamenjava skoraj 80 m robnikov z dovozom v Semesadika,
obnovili obojestranski hodnik in itvedba cevne kanalizacije za
JR, KTV, PTT,

• zamenjani so bili tuđi 4 drogovi JR.

Občinska vložena sredstva pri tem so 5,8 mio SIT.

Veseli smo, da so si nekateri uredili hortikulturo in upam, da bo
to vzpodbudilo tuđi ostale na Prešernovi in Gorenjski cesti.

Zahvaljujem se vsem, ki ste kakorkoli pripomogli k uspešni
izvedbi omenjenih del. Seveda nas v Mengšu caka še veliko
podobnih projektov, kajti most na Kamniški cesti je prav tako v
zelo kritičnem stanju. Upam, da bo ta na vrsti prihodnje leto.
Kritičen je tuđi povećan promet skozi Mengeš, zato je ogrožena
varnost naših otrok in občanov.

Skupaj z vami se moramo zavedati nevzdržnih razmer in skupaj
čimprej zahtevati obvoznico za Mengeš. Sanacija tako pomemb-
nega objekta, kot je most čez Pšato v smeri Brnika, pa je tuđi
pomemben premik v razvoju našega mesta.

Janez Per, župan

Ž I V L J E N J E V O B Č I N I

Letos smo prvič v zgodovini naše nove občine
povabili mlade fante na prvo srečanje s slovenski-
mi vojaki. Vendar to ni bilo običajno srečanje.
Čisto zares je šio. Stroga in resna komisija je
postavljala zahtevna in zapletena vprašanja. Niti
za trenutek se mladina ni smela zmesti. To je
pomembna odločitev. Bom služil vojsko? Kdaj?
Kje? Morda pa bi kdo raje služil civilno? Je to
možno?

Gospe in gospodje, sicer v službi, imajo srce in so
vsakomur prisluhnili, kot bi bil edini. Po tem pa ...
Nageljčck za spomin in za srečno nadaljevanje
življenjske poti.

Srečno, mladi vojaki, Mengšani!

tekst infoto: Tatjana Sivec Strmšek

V sredo,

3. julija 1996

ob 12. uri,

je župan Janez Per

tuđi simbolično

ponazoril otvoritev

novega mostu.
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VELIKA HUMANITARNA PRIREDITEV
L | ^ \ junija letos je bilo vsc na-
j ^ \ / ^ \ ret'> c ' a 'Podjctniško zdru-
W ( % i ženje Mengeš uresniči na-
povedano prireditev, katere glavni namen
je humanitarni. Miže, klopi, oder, točilni
puki,... in obiskovalci. Brez teh ne gre.

Ko smo popoldne nejeverno gledali v
nebo, smo se med seboj tolažili in si vli-
vali upanja, da imamo dobre zveze pri
"vremenarjih", kar naj bi pomenilo ne-
deževno noč.

Sreča ni bila na naši sirani.
Uradni del prireditve v po-
častitev dneva državnosti v
organizaciji Kulturnoga društva
I'ranca Jelovška je bil uspešno
izveden. Častna četa slovenske
vojske, mcngeška društva in
drugi, ki jim peti rojstni dan
naše države kaj pomeni, so
upihnili svečke in prisluhnili
kulturnemu programu s slav-
nostnima govornikoma g.
Jožetu Pajniču, svetniku Ob-
činskega sveta Občine Men-
geš, in g. Antonu Krkoviču, veteranu
vojne za Slovenije.

Po protokolu in dobrih namenih bi po
uradnem delu moral slediti neuradni del.
Podjetniško združenje Mengeš, ki zdru-
žuje mengeške podjetnike, obrtnike in
druge zasebnike, se je odločilo povabiti
na zabavno prireditev vse ljudi dobre
volje iz naše in drugih občin. Poznavalci
pravijo, da smo bili ob odločitvi preveč
korajžni", saj se običajno lake "veselice"

n e izplačajo. Predstavljajo le veliko dela,
dobička pa nobenega. PZM je razmišljalo
t u d l ° t cm. Povabili smo podjetja, podjet-
n 'ke in obrtnike, da v humanitarni namen
Pnspevajo nagrade iz materialne ali slo-
ž e n e dejavnosti. Mi smo te nagrade
oštevilčili, uredili in pripravili bogat

srečelov. Nagradni sklad pa je presegal 4,6
milj. SIT, kar pomeni, da je bila v pov-
prečju vsaka nagrada vredna 2.000 SIT.

Vse je bilo, kot mora biti, edini, ki je
prišel v goste nepovabljen, je bil dež. Pa
ne malo, veliko ga je padlo to noč.
Organizatorji, mokri in premraženi, smo
svojo namero želeli izpeljati do konca.
Napovedali smo, da se vidimo ob tednu
osorej. In res. Naslednji teden smo koris-
tili boljše in bolj direktne veze ter z lepim

vremenom pripeljali v Mengeš veliko
število obiskovalcev. Ocenjujemo, da se
številka vrti okrog štiri tisoč.

Moški so /. velikimi očmi spremljali lepo
Heleno Blagne Zaman, kateri zveneč
naslov zvezda slovenske estrade prilega.
Zavrteti in postaviti na noge zna mlado in
staro. Marsikdo je zaplesal ob zvokih
ansambla Globus, ki jo spretnija. Najmlajši
so ji podarili ćelo cvetje. No, gospe so
opazovale svoje može, kam jim bežijo oči,
na koncu pa vse ugotovile, da je na srećo
velika pevka že oddana.

Znamenitost večera je bil tuđi veliki og-
njemet. Vzdihi in ploskanje ljudi je potrdi-
lo, da imamo še vedno občutek za lepote,
barve, koordinirane gibe na nebu,...

Plesna jazz skupina MI AMIGO je predsta-
vila svoje viđenje varovanja narave. S tak-
tom in koreografijo plesne učiteljice Maje
so nas prepričali, da mladim ni vseeno,
kaj se dogaja z naravo, zelenjem,
drevesi,...

Obiskovalci so lahko preizkusili srečo z
nakupom srečk. Skupno število je bilo
večje od 2300, na žalost pa nišo bile vse
prodane. Polovica izkupička je namenjena
pomoći pri izgradnji dvigala v Osnovni

soli Mengeš. Zaradi tako
velikega ostanka nagradnega
sklada in želje v največji meri
pomagati pri tem projektu
smo se v PZM odločili, da
akcijo ponovimo. Za uspešen
zaključek poletja in lepši pre-
hod med šolske knjige vas že
danes vabim na Slovensko-
dalmatinsko noč v soboto,
31.08.1996. Kraj ostaja isti, le
ura bo malo bolj zgodna.
Prireditev se bo pričela ob
19- uri, zabavala pa nas bosta
Slovenski kvintet in Klapa

Maslina. Za jedačo in pijaco bo poskr-
bljeno, za srečelov pa tuđi. Tokrat se
homo pripravili na tako veliko število
obiskovalcev, prvič jih nismo pričakovali. ;

Obiskovalce in vse, ki smo bili kakorkoli
udeleženi v pripravo le prireditve, najbolj
zanima finančno stanje. Koliko denarja bo
nakazanega OŠ Mengeš za izgradnjo dvi-
gala za invalidne otroke? Glede na to, da
bo kot nadaljevanje te akcije še ena prire-
ditev, borno o točnih številkah poročali v
septembrskem Mengšanu.

Hvala vsem in vsakemu posebej ter zad-
njo soboto v avgustu na svidenje!

za organizacijski odbor:
Tatjana Sivec Strmšek
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ZAHVALA
PZM MENGEŠ

za sodelovanje in pomoč pri organizaciji proslave ob-5. oblet-

nici državnosti *in samostojnosti Slovenije in veliki zabavni

prireditvi v Mengšu (in opravičilo za pomanjkljivosti).

Predsednik PZM
mag. Tomaž Štebe, dipL ing.

SPONZORJI
1. Radio Hit
2. Mengo
3. Zavarovalnica Triglav
4. Gosser
5. Nissan avtoservis Pižem
6. Timola
7. Studio Artline
8. Plagal Video Stop
9. MIAMIGO d.o.o.

10. Filc
11. Medic canon
12. Kovinoplastika-marketing Škofic -

Mengeš
13- Jelen hidraulične cevi - plinske

armature- Mengeš
14. Avto Car Mengeš
15- Servis Dehevc Mengeš
16. Lađa avto Detr d.o.o. - Zortnan

Mengeš
17. Union Mengeš
18. Jančigaj - cokle Mengeš
19- Bele - cokle Mengeš
20. Brigita market Mengeš
21. Kemostik Kamnik

22. Induplatijarše

23. Eta Mengeš
24. Opticom Mengeš
25. Pago d.o.o. Mengeš
26. Pirš- svečarslvo Mengeš
27. Helios - oljarna
28. Gorenjske mlekarne Kranj
29. Kovinoplastika Sršen Mengeš
30. Flama - Flajšman Majda Mengeš
31. Janez Fleischman -

Kovinoplastika Mengeš
32. Kovinotebna Oprema Mengeš
33- Kovinotehna Tehnika Mengeš
34. Roman Hacin - Krtače Mengeš
35. Pečarstvo Košak Mengeš
36. Župan Vir-Doh
3 7. Cvetličarna Marjeta Šuštar

Mengeš
38. Pletiljstvo Ljudmila Novak Mengeš
39. Kinološko društvo Domžale
40. Šiviljstvo Hamberger Mengeš
41. ffani- Nika ffahjan Mengeš
42. Frizerstvo - Andreja Kosec Mengeš
43. Šiviljstvo Milena Slapnik Pšata

44. Trgovina Pika
45. Zavarovalnica Triglav Domžale
46. Zavese Miha Sršn Mengeš
4 7. Zvone Habjan - Plastika Mengeš
48. Trgovina Alf
49. Ipavec - mizarstvo Mengeš
50. Orpal Domžale
51. Vinko Pučko - Cementni izdelki

Vrba

52. Servis Veit

53- Fam
54. Župan - harmonika Mengeš
55. Sadni vrt Franci Ravnikar Mengeš
56. Svilanit
57. Šiviljstvo Olga Benda Mengeš
58. Svit Kamnik
59. Trak Mengeš
60. Mimoza - Cvetličarna Mengeš'
61. Gabrilo Marjan
62. Zora Mengeš
63. Bent d.o.o.
64. Pavli - usnjeni izdelki Domžale
65. Vival Mengeš
66% KIP d.o.o. Mengeš
67. Limato Mengeš
68. Franc Gregorc - servis

avtomobilskih gum Mengeš
69. Burnik d.o.o.
70. Varnost Mengeš
71. Kimi Mengeš
72. Modni salon Samanta - črnuče
73- Plastenka Radomlje
74. S-Grafjarše

,75. KalcerMengeš
76. Microsoft Ljubljana
77. Stil Graf Mengeš
78. Slovenijales Radomlje
79. Gorenjski Glas Kranj
80. Napredek Domžale
81. Melalka Kamnik
82. Nahrbtniki Likar Domžale
83. Tiliajarše
84. MilanJuhant farse
85. Knjigama Frema d.o.o. Mengeš
86. Avtoprevoznik Brane Vrhovnik

Mengeš
87. Optika Škofic
88. Elektrolehna d.o.o. set Mengeš
89. Megahit d.o.o. Kamnik
90. Lončarski izdelki Komenda
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91. 132 d.o.o. Ljubljana
92. Hal interadive d.o.o. Kamnik
93. Ivo Borovnik s.p. - avloličar

Preserje
94. A vlomehanik Korošec Preserje
95. Jancz Per Mengeš
96. Bogo Ropolar- orodjarstvo

Kamnik
97. Lila

98. Jagodič Mengeš

99. Cvetličarna Marjeta Sršen Mengeš
100. Stoli Mengeš
]°1- Stol Kamnik
1°2- INČE Mengeš
1()3. Masažni salon Glina - Mengeš

104. Nil - Komunikacijski inženiring
Ljubljana, povezana na Internet

105. AvtocenlerLovše
106. Notar Rožman
107. Goslilna Bunkež
108. Avtošola Lidex
109. Semenarna Mengeš
110. Market Vrba
111. Zlalarna Kosec
112. Cvetličarna Frezija Kamnik
113- AdamRavbar
114. Majčevdvor
115. HilFil d.o.o.
116. Janez Kosec d.o.o.
117. SlavkoDodič

118. Majda Kosec s.p.

119. VeseličAvtoličarstvo
120. Silvatica Mengeš
121. Roletarstvo Orel
122. Frizerski studio D
123. "Volan servis d.o.o.
124. Gostilna pri Čubru
125. Gostilna Pavovec
126. Plinarna
127. lnterina Trzin

128. Nagelj d.o.o. Domžale -
GRAFIČNI STUDIO HERLE

129. Slaščičarna Flere Mengeš
130. Rothmans dub Mengeš
131. Resnik Ml d.o.o.
132. Pizza Ekspress Domžale
133- Stowaway d.o.o. D.Vesel
134. Avtopralnica Glavan Domžale
135. Gostilna pri Jurju
136. A vlokozmetika Bene Behrič
137. Vaillant-TešnjakG.
138. ČistilnicaJerman
139. VilarDob
140. Bistro Lovec
141. Gregorc Avloservis
142. Kopra
143- Frizerstvo Meta
144. Trimbavjanuš
145. ELSNMengeš
146. Milja Mrak - oblikovanje Mengeš
147. Kovinska galanterija -

Majda Gostiša
148. Restavracija Vincent
149. AVSlgorBudja

50. Ciklama bar Mengeš
151. Frizerija Vesna
152. Palmers Mengeš
153- Jožejuhant Moste
154. Graditelj Kamn ik
155. MBB d.o.o. Mengeš

'P.S. Česmo kateregasponzorja izpustili,
prosimo, da nam to sporoči! Objavili ga
homo v naslednji številki Mengšana!

POKROVITELJ

OBČINA MENGEŠ
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PODPORNO OKOLJE
ZA POMOČ MALEMU GOSPODARSTVU

I.
Državni organi, zavodi, uradi in specializirane službe

• MINISTRSTVO ZA GOSPODARSKE DEJAVNOSTI
Kotnikova 5/2, 1000 Ljubljana, tel.: 1783 311, telefaks 1331 031

Področje malega gospodarstva
Tel.:178230, telefaks 1324 210
Področje zakonodaje, mednarodne pomoći, razpisi državnih
programov in subvencij, razvoja m'alega gospodarstva.

Področje turizma
tel..- 061 1713 213, telefaks 1331 220
Področje zakonodaje, mednarodna pomoć in razpisi državnih
programov in subvencij razvoja turizma.

• CENTER ZA TURISTIČNO PROMOCIJO SLOVENIJE
Dunajska 156/1, WTC, 1113 LJUBLJANA
tel.: 061 1881 165, telefaks 1881164

• URAD ZA OBRT
Kotnikova 5/2, 1000 LJUBLJANA
tel.: 061 178 233, telefaks 13 210
zadonodaja in programi pospeševanja obrti

• POSPEŠEVALNI CENTER ZA MALO GOSPODARSTVO
Dunajska 156/1, WTC, 1000 LJUBLJANA
tel.: 061 1881 167, telefaks 1881 178
sekcija svetovalcev, podjetniških centrov, klubov in inovatorjev
Podatki o pospeševalni mreži za malo gospodarstvo, ponudbe
in povpraševanje Euro info centrov, programi in projekti MG.
Sekcija podjetniških svetovalcev,
SPIM - Slovenska podjetniško inovacijska mreža
Sekcija podjetniških klubov in interesnih združenj

• SKLAD RS ZA RAZVOJ MALEGA GOSPODARSTVA
Štefanova 5/4, 1000 LJUBLJANA
tel.: 061 217 872, telefaks 217 846
kratko in dolgoročni krediti, garancije, subvencije obrestne
mere

• BSC d.o.o. POSLOVNO PODPORNI CENTER KRANJ
Ljubljanska 24a, 4000 Kranj
tel.: 064 273 297, telefaks 064 331 313

Mednarodni programi, kooperacije, partnerstvo, pomoć inova-
torjem, turistični in poslovni projekti in posli, sekcija BIG -
Slovenski podjetniški centri.

• MINISTRSTVO ZA EKONOMSKE ODNOSE
S T U J I N O I N RAZVOJ

Kotnikova 5/3, 1000 Ljubljana, tel.: 1713 557, telefaks 1713 611
mednarodne pogodbe, programi, predpisi in sodelovanje, trgo-
vina, tržni inspektorat, privatizacijo in razvoj, blagovne rezerve.

• URAD ZA GOSPODARSKO PROMOCIJO IN TUJE
INVESTICIJE

tel.: 061 1713 557, telefaks 1713 599
Tuji gospodarski sejmi, poslovni nastopi in predstavitve, pro-
mocija izvoza, investicijsko in kooperacijsko sodelovanje

• MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO IN
SOCIALNE ZADEVE

Kotnikova 5/5, 1000 Ljubljana
tel.: 061 1783360, telefaks 1713456
Področje zakonodaje, programi, demografsko ogrožena pod-
ročja
REPUBLIŠKI INSPEKTORAT ZA DELO

• REPUBLIŠKI ZAVOD ZA ZAPOSLOVANJE
Glinška 12, 1000 Ljubljana
tel.: 1259813, telefaks 1259823
Programi in politika zaposlovanja

• MINISTRSTVO ZA ZNANOST IN TEHNOLOGIJO
Slovenska 50, 1000 Ljubljana
tel.: 061 1311107, telefaks 1329415
Področje inovacij, tehnologije, tuje tehnične pomoći, razpisi
programov pomoći, nepovratnih sredstev in sofinansiranje
raziskav, razvija in novosti.
Služba za inovacije in tehnologijo, Oddelek za tujo tehnično
pomoć, Oddelek za mednarodno sodelovanje

• URAD RS ZA VARSTVO INTELEKTUALNE LASTNINE
Kotnikova 6, p.p. 206, 1000 Ljubljana
tel.: 061 1312322, telefaks 314 133
Zaščita patentov, modelov in vzorcev, blagovnih in storitvenih
znamk, porekla blaga, avtorske in sorodne pravice, mednaro-
dne prijave in preiskave stanja novosti.
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• URAD RS ZA STANDARDIZACIJO IN MEROSLOVJE
Kotnikova 6, 1000 Ljubljana
tel.: 061 1312311, telefaks 314 882
Standardi, merila

• TEHNOLOŠKO RAZVOJNI SKLAD RS
Štefanova 15, 1000 Ljubljana
tel.: 061 1337242, telefaks 314 486
garancije, krediti, kapitalski vložki - tvegani kapital, jamstva za
kredite.

• GEA COLLEGE d.d.
Dunajska-156, 1000 Ljubljana
tel.: 061 1687002, telefaks 061 1688213
I'odjetniško usposabljanje in izobraževanje, tečaji, seminarji,
podjetniške delavnice, sole, akademija

• GOSPODARSKA ZBORNICA SLOVENIJE
Slovenska 41, 1000 Ljubljana
tel.: 064 1250122, telefaks 219 536
pravna, ekonomska, razvojna svetovanja, ekonomski odnosi s
tujino, informatika, usposbljanje, promocija, sekcije in zdru-
ženja

• I .
Službe za servisiranje malega gospodarstva

• INFOLINK
Informacijski servis ponudbe, povpraševanja, poslovnih informa-
c ' j , podatki- o podjetjih, obrtnikih in samostojnih podjetnikih,
uvozu in izvozu, bonitetah, tenderjih, kooperadjah in partnerjih.
• SLUŽBA ZA EKONOMSKE ODNOSE S TUJINO
Poslovni podatki o poslovanju in partnerjih v tujini, promocija
in poslovne aktivnosti v tujini.
• BC NET, BRE
Svetovanje pri mednarodnih kooperadjah, joint ventures z
Evropsko skupnostjo.

• SLUŽBA ZA TEHNOLOGIJO
Dimičeva 9, 1000 Ljubljana
tel.: 061 342 366, telefaks 218 380
Kakovost, industrijsko oblikovanje, inovacije,, varstvo okolja,
b°rza odpadkov

• ZDRUŽENJE PODJETNIKOV SLOVENIJE
^venska 41, 1000 Ljubljana
tel.: 061 1250122, telefaks 218 242
Informacije s podroćja povezovanja podjetnikov in njihovih
interesov.

• ZDRUŽENJE ZA DROBNO GOSPODARSTVO
Igriška 5, 1000 Ljubljana
tel.: 061 223 601, telefaks 224 704
Programi pomoći malim podjetjem, promocija, informiranje

• OBRTNA ZBORNICA SLOVENIJE
Celovška 71, p.p. 50, 1000 Ljubljana
tel.: 06" 1 1593241, telefaks 559 270
Ekonomika, davki, zunanja trgovina, pravo, izobraževanje, fi-
nance, informatika, sekcije, sejmi, domaća inuemetna obrt
• INFO HANDY
Poslovne informacije o prostih kapacitetah, ponudbi in
povpraševanju obrtnikov, register obrtnikov
• STEP d.0.0.
Podjetje za organizacijo domaćih in tujih sejmov, razstav in
ekonomsko propagando

• HORIZONTE VENTURE MANAGMENT
Štefanova 15, 1000 Ljubljana
tel.: 061 1261440, telefaks 1259446
Sklad s tveganim kapitalom za mala podjetja

• SID - SLOVENSKA IZVOZNA DRUŽBA
Josipine Turnograjske 13, 1000 Ljubljana
tel.: 061 1762023, telefaks 1253015
Kreditiranje in subvencioniranje izvoznih poslov

III.
Področje občin Kamnika, Domžal, Mengša, Lukovice,
Moravč, Gornji Grad, Luče: PODJETNIŠKI CENTRI

• PIC - POSLOVNO INFORMACIJSKI CENTER
OBČINE KAMNIK

Glavni trg 23, 1241 Kamnik, tel.: 061 817 443, telefaks 831 176
Poslovne informacije, dokumentacija, ponudba povpraševanje,
lokalni podjetniški potenciali, geografsko statistični podatki,
izobraževanje, promocija, osnovno in specifično svetovanje,
katalog obrti in podjetništva, podjetniški klub.

• PIC - PODJETNIŠKI CENTER DOMŽALE
Ljubljanska 102, 1230 Domžale, tel.: 714 747, telefaks 714 769
Poslovne informaicje, katalog in register malega gospodarstva,
osnovno svetovanje, izobraževanje, promocija, podjetniški
inkubator, poslovni prostori.

• PZM - PODJETNIŠKO ZDRUŽENJE MENGEŠ
Mengeški podjetniki, obrtniki in zasebniki
Slovenska 28, 1234 Mengeš
tel.: 061 737 317, telefaks 737 317
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j Prostovoljno združenje mengeških podjetnikov, obrtnikov in
! zasebnikov.

IV.
Podjetniški svetovalci

• MARJAN STELE
Kajuhova po 10, 1241 Kamnik, tel.: 812 831, telefak: 812 831
Osnovno svetovanje na področju malega gospodarstva za
začetnike samostojne podjetnike, nova podjetja in podjetja v
rasti ter specialistična svetovanja na področju poslovnih infor-
macij, zaščite intelektalne in industrijske lastnine, inovacij, med-
narodnih poslov, kooperacij, posredništva ter priprave in
izdelave studij, projektov, transferov ličene, trističnih pro-
gramov in mednarodne pomoći.

• DARINKA PREŠEREN
Bukovčeva 7, 1235 Radomlje, tel.: 061 831 470, telefaks 831 176
Osnovno svetovanje in upravni postopki, specialistično sveto-
vanje s področja trženja, finansiranja, upravnih postopkov

• SILVA KORITNIK RAKELA
Pot v Bistrico 48, 1230 Domžale, tel.: 061 715 410
Osnovno svetovanje in specialistična svetovanja na području
financ, registracij, pravnega statuta in poslovanja. *

• jANKO JERMAN
Domžale, GZS - Služba za tehnologijo
Dimičeva 9, 1000 Ljubljana, tel.: 061 342 366, telefaks 218 380
Osnovno svetovanje podjetnikom, inovacijska mreža, promocija
na sejmih, nove metode dela in poslovanja

V.
Svetovalna mreža za malo gospodarstvo

• OBMOČNA OBRTNA ZBORNICA LJUBLJANA
Igriška 5, 1000 Ljubljana
tel.: 061 210 911, telefaks 224 706

• OBMOČNA OBRTNA ZBORNICA KAMNIK
Kolodvorska 4, 1241 Kamnik
tel.: 061 831 738 telefaks 831 517

• OBMOČNA OBRTNA ZBORNICA DOMŽALE
Šaranovičeva 21a Vir, 1230 Domžale
tel.: 061 713 743, telefaks 711 671

• OBMOČNA OBRTNA ZBORNICA MOZIRJE
Savinjska 7, 3330 Mozirje
tel.: 063 831 511, telefaks 831 311

• GIZRIEDENBURG
gospodarsko interesno združenje za pospeševanjc razvoja pod-
jetništva
Kajuhova 10, 1241 Kamnik, tel.: 061 812 831
Svetovanje, izobraževanje, informacije, projekti, programi,
kooperacije, mednarodni poslovni odnosi, trženje, poslovni
nacrti, projektne prijave na državne in mednarodne razpise,
investicijski in kreditni programi za banke in sklade, pomoč
podjetniškim klubom, združenjem in društvom, občinam in
interesnim združenjem.

VI.
Servisna podjetja za malo gospodarstvo

• RETEXd.o.o.
Količevo 43, 1230 Domžale,
tel.: 061 714 706, telefaks 714 706
Računovodski servis, finance.

• ROVAŠ d.o.o.
Strobovska 7c, 1230 Domžale
tel.: 061 714 240, telefaks 714 240 ' . •
Servisiranje pri pridobivanju kreditov, svetovanje prodaje in
reklamiranja.

• VIKTOR JEMEC
Rafolče 6a, 1225 Lukovica
tel.: 061 735 195, telefaks 713 613
Svetovanje razvojnih projektov in organizacije ter nove metode
dela in poslovanja.

VII.
Upravne enote

• UPRAVNA ENOTA OBČINE KAMNIK
Glavni trg 24, 1241 Kamnik
tel.: 061 831 284, telefaks 831 167

• UPRAVNA ENOTA DOMŽALE
Ljubljanska 69, 1230 Domžale
tel.: 061 721 022, telefaks 714 231

• UPRAVNA ENOTA MOZIRJE
Savinjska 31, 3330 Mozirje
tel.: 063 831 511, telefaks 063 831 230

Marijan Stele, dipl ing.-
podjetniški svetovalec
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\±AZ\

PODJETJVIŠKO ZDRUZENJE MENGEŠ
PZM • Prostovoljno združenje mengeških podjetnikov, obrtnikov in zasebnikov

1234 Mengeš, Slovenska c. 28, Slovenija, Tel/Fax. +38661- 731317 (MI AMIGO)
Knjigovodstvo: Timola (-738420), Jelen (-738665): Vodslvo: Mengo (-737265)

Žiro račun šl.: 50120-678-000-0704690

POPIS DEJAVNOSTI
Pooblaščeni člani ali zastopniki PZM Mengeš bodo izvajali popis dejavnosti na področju Občine Mengeš. Namen je zbrati dejanske
podatke o vseh obrtnikih, podjetnikih in ostalih zasebnikih v občini in njihovi ponudbi, povpraševanju in njihovih predlogih,
težavah, itd. Prosimo vas za sodelovanje in pomoč. Podatki naj bi koristili predvsem vsem nam za uspešnejše poslovanje in
ustreznejše delovanjc združenja, občine in države. Prosimo, da anketni list pošljete na sedež združenja ali priđete osebno vsak
delovni dan med 08. in 15. uro.

S podpisom dovoljujem uporabo osebnih in poslovnih podatkov, ki jih posredujem, za namene delovanja združenja.

Datum vnosa podatkov: Podpis:

1- URADNI, POSLOVNI IN PODJETNIŠKI DEL

Firma:
~ PODJETJA, S.P., ZASEBNIKA, SAMOSTOJNI POKLICI (ADVOKATI, KMETJE, itd.)

Naslov:
ULICA ST. ', NASELJE POŠTA ŠT "

Komunikacija: ___

TELEFON ' TELEFAKS E-MAIL "

Direktor: , Kontaktna oseba:

Ustanovljeno: , Lastnina: , Izvor kapitala:

T ' P : , Legalni status:

d.o.o., d.d., k.d.d.: d.n.o., k.d., t.d.: Ostalo (združenje, zbornica, druStvo, organizacija, itd.)

EKD koda: , EKD dejavnost:

SKD koda: , SKD dejavnost: :

Matična številka: , Podskupina: ' ZT skupina:

Žiro račun št.: , Reg. vložek št.:

V e l i k o s t : t prihodek: , Zaposlenih:
, Malo, Srednje, Veliko od prometa (v USD $ - Tumover) Šlevilo - Workforce
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Kapacitete:
Prostorske, tehnološke, proizvodnje, strojne, itd.

Mednarodna aktivnost:

Reference:

Da / Ne, Od kdaj / Na katerih trgih / Podpisane pogodbe

Glavne dejavnosti:

Specializacija:

npr. Bančne, poslovne, ISO, blagovna znamka

proizvodna, storitvena

Posebnosti:
Znanja, spretnosti, kadri

Jeziki:
Jeziki sporazumevanja - Language spoken (po ISO R639): AR, CH, NL, EN, Fr, DE, IT, JA, PT, RU, ES

Tekst oglasa:

lant»7 Trdirta

PREDMET PONUDBE: _, PREDMET POVPRAŠEVANJA:
A Nakup. B Zastopanje, C Patent, D Tehnologija, E Poslovno sodelovanje, F Finance, G Poslovni prostori, H Podizvajalske pogodbe, I Skupna vlaganja

Ponudba KAM:
Ciljna področja, države - šifrant držav (ISO), Skupine držav, področja

Povpraševanja KJE:

Vrsta kooperacije: _

Izvorna področja, države - šifrant držav (ISO), Skupine držav, področja

Finančna: pridobitev posla, Prevzem, Združitev, Skupno vlaganje, Drugo (navedite)
Tehnična
Raziskave in razvoj: prenos znanja, oblikovanje proizvodov, proizvajalske pogodbe, patenti, licence, inženiring
Komercialna: distribucijske pogodbe, marketinške pogodbe, komercialna pomoč, posfbdovanje opreme, drugo (navedite)

POVPRAŠEVANJE:
Slovensko, OPIS do 500 znakov

PONUDBA:
Sloveasko, OPIS do 500 znakov

QUOTATION:
English, DESCRIPTION up to 500 characters
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INQUIRY:
English, DESCRIPTION up to 500 characlers

POVZETEK:

We are manufacturers of: •
We are looking for importers of:

We are looking for representatives / distributors for our products:
We wish to import the follovving products from:
We vvould like to represent manufacturers of: ___
CT izclclkc navalile v skladu s harmonizirano tarifo izdelka (Ur.l RS SI.41Ž93): NAČE storitve navedite v skladu s standardno klasifikacijo dejavnosti (SKD - Ur I RS žt 4&m
ki je predmet ponudbe: In case of enquiries for services, cooperalion, joint venlures, capital participation, licences, eic, detailed information includine marke! data art
rcc|uired in order to atlract ihe altention of prospeetive foreign partners.

Datum zadnje spremembe: , Opomba spremembe: ^ ^

2. MNENJSKI DEL IN ANKETA

Navedite glavne probleme podjetništva v -
državi: ; ;
občini: •

Kaj je tisto najvažnejše, kar bi morala za razvoj podjetništva takoj narediti -
država:
občina: '

Kaj je tisto najvažnejše, kar bi morala za razvoj podjetništva dolgoroČno narediti -
država:
občina:

Vaš največji problem (kratkoročni in dolgoročni): '

Ali podpirate ustanovitev Poslovno podjetniškega združenja Mengeš (obkrožite): DA NE

Ce ga ne podpirate, navedite, zakaj ne:

Ali ste pripravljeni sodelovati v delu združenja, in kako:
s čim lahko vaša dejavnost pomaga pri delu združenja: _

Katere so po vašem mnenju glavne naloge združenja in glavne akcije, ki naj jih izvede:

Z A N I M A ME (OBKROŽITE - LAHKO VEČ MOŽNOSTI):

a) RAZSTAVA PODJETNIKOV, OBRTNIKOV IN ZASEBNIKOV IZ OBČINE MENGEŠ NA MIHAELOVEM SEJMU V MENGŠU
al) Na skupnem razstavneffl prostoru PZM a2) Na lastnem razstavnem prostoru
a3) Na skupni stojnid PZM a4) Na lastni stojnici

b ) SKUPEN NASTOP NA OBRTNEM SEJMU V CELJU

1">D Na skupnem razstavnem prostoru PZM b2) S katalogom ponudbe PZM, ki bi se delil brezplačno
razstavljalcem in obiskovalcem sejma

c) SKUPNO ZBIRANJE SREDSTEV ZA PODPORO IN SKUPNO ODLOČANJE O RAZDELITVI
cl) športa c2) kulture
c3) gasilci in godba c4) humanitarni namen
c5) športa in kulture c6) vsa zgoraj našteta
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PRISTOPNA IZJAVA ČLANA
Na ustanovnem zboru, 2. 5. 1996 v prostorih MIAMIGO, Slovenska cesta 28 v Mengšu je bilo ustanovljeno "Podjetniško združenje
Mengeš". Sprejelo je ustanovni statut in druge akte, ki so potrebni za registracijo združenja kot društva.
S podpisom pristopne izjave podpisan -i, -a izjavlja, da je seznanjen -a in da soglaša z delovnim področjem združenja, pravicami in
nalogami članov in pravili delovanja Podjetniškega združenja Mengeš. V skladu s članstvom se podpisan -i, -a obvezuje vključevati v
organe, aktivnosti in projekte združenja v skladu z interesi razvoja gospodarskega subjekta, ki ga zastopa oz. predstavlja, s ciljem
sooblikovati razvoj podjetništva, obrti in zasebništva v občini Mengeš in širše in prispevati k razvoju občine Mengeš in države
Slovenije. Zavzemal -a se bom za načela poslovne morale in sooblikoval vzdušje za optimistični in ustvarjalno kritični pogled na
razvoj gospodarskega in družbenega okolja, ki bo omogočilo sedanjim in prihodnjim rodovom možnosti za življenje, ustvarjalno
delo in skladen napredek. •
Pristopnina in letna članarina je naslednja:

Pristopnina (v SIT)
Aktivni člani:
Pasivni člani:
Zainteresirani člani:
Člani glavni sponzorji:
Člani sponzorji:

5.000,00
2.000,00
1.000,00

nad 290.000,00
nad 90.000,00

Članarina (letna v SIT)
Aktivni člani:
Pasivni člani:
Zainteresirani člani:

5.000,00
3.000,00
1.500,00

Način in pravila plačevanja pristopnine in itttfi^fftJtftV*so n a s ' e < J n i ' : *
Pristopnina je enkraten prispevek, ki se plača ob vpisu v članstvo. Pristopnina sponzorjev velja za štiri leta. Letna članarina se
plačuje v enkratnem znesku. V primeru pristopa v drugi ali tretji tretjini leta se plača pristopnina in za 1/3 oz. 2/3 nižji znesek letne
članarine. Članarina mora biti plaćana do prvega marca novega koledarskega leta. Poslovno leto je koledarsko leto. Če po dveh
mesecih članarina ni plačana, velja član za zamudnika in nima pravice do storitev združenja, dokler ne poravna svojih obveznosti.

T I
7. REGISTER ČLANSTVA -

PRISTOPNA IZJAVA ČLANA
Ime PRIIMEK: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Datum ROJSTVA:

Naslov zasebni: :

ULICA ŠT. NASELJE POŠTA ŠT |

Komunikacija zasebna:
TELEFON TELEFAKS E-MAII.

IZOBRAZBA: J

ZNANJA, INTERESI: . ^ *

Naziv zastopanega GOSPODARSKEGA SUBJEKTA:

MATIČNA številka: FUNKCIJA:

Naslov službeni: ' _ |
ULICA ŠT. NASELJE POŠTA ŠT - 1 _ H

Komunikacija službeni: •_ . jH]
TELEFON TELEFAKS E MAIL

PRISTOP Z GLASOVALNO PRAVICO (ustrezno obkroži): AKTIVEN PASIVEN
PRISTOP BREZ GLASOVALNE PRAVICE (ustrezno obkroži): ZAINTERESIRAN

^PRISTOP KOT ČASTNI ČLAN SPONZOR (ustrezno obkroži): ČLAN GLAVNI SPONZOR ČLAN SPONZOR j
*.S podpisom dovoljujem uporabo osebnih in poslovnih podatkov, ki jih posredujem, za namene delovanja združenja. \

Datum pristopa: Podpis:
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IZ SRCA DO SRCA

'D ajtc nam kruha in iger!" so vzklikali ljudje v
starem Rimu. Koliko časa je že minilo od takrat,
pa vendar ni generacije, ki ne bi čutila enako.

Clovek potrebuje kruh za preživetje in zabavo za življenje.
Srečen je lahko, kdor ima oboje. Vsako zgodovinsko obdobje

'ni ponujalo obojega vsem. Večji kos kruha in boljše igre so bile
od nekdaj namenjene le izbrancem. Vedno so nekje na robu
ostajali tišti, ki so si vsaj za trenutek želeli šesti za bogato
obloženo mizo in prisluhniti izbranim umetnikom.

Zgodovina se ponavlja, čas gre naprej, s seboj pa prinaša
vedno nekaj novega, kar je značilno samo za to obdobje.
Danes je značilna vsesplošna brezposelnost. Ne samo pri nas,
tuđi drugod po svetu se
soočajo s to tegobo mo-
dernega časa. Zaradi pos-
pešenega industrijskega
razvoja je potrebnih manj
delavcev, njihova stro-
kovna struktura se bis-
tveno sprcminja. V svetu
poznajo različne načine
zaposlovanja, s katerimi
rešujcjo problem brez-
poselnosti. Delovni čas se
v razvitih industrijskih
državah krajša, zato lju-
c|em astaja več prostega
časa. Veliko strokovnjakov se zato ukvarja prav z vprašanjem,
kako ga preživeti. Eden od načinov je vključevanje ljudi v pros-

• t0Vf>ljne humanitarne organizacije, ki po svetu dclujejo kot
nekakšni klubi, kjer se ljudje združujejo, izmenjujejo izkušnje,
se zabavajo in pomagajo Ijudem, ki se iz različnih vzrokov ne
morejo vključevati. To so predvsem skupine, ki delujejo v
°kviru karitativnih dejavnosti. Nekaj takih oblik poznamo tuđi
P r i nas, vendar je njihova dejavnost še vedno usmerjena pred-
a m v skrb za fizično preživetje.

'is»'> ki skrbijo tuđi za duševno rast, prepogosto pozabljajo na
)U(Ji, ki nirnajo denarja, da bi prišli na kulturno prireditev ali pa

tc8'i ne morejo storiti iz zdravstvenih razlogov. Prav ti ljudje se
"avadno znajdejo v začaranem krogu vsakodnevnih težav in
osamljenosti. Spodbudna beseda in prijazen nasmeh jim dajeta

Panje in prinescta upanje v zaskrbljeno in osamljeno srce. V
a s u, ki ga preživljamo, se s težavami soočamo vsi, nekateri z

večjimi, drugi z manjšimi. V naglici, ki jo doživljamo vsak dan,
pozabljamo, da je med nami veliko ljudi, ki bi jim naš nasmeh
veliko pomenil, ki bi jim s prijazno besedo lahko pregnali tur-
obne misli in jim s svojo prisotnostjo in čutom do sočloveka
pregnali občutek, da so pozabljeni.

Pa vendar:

Nasmeh nas nič ne stane, vendar čudežno deluje.
Obogati tistega, komurje namenfen in
ne osiromaši listega, ki ga poklanja.
Zablesti kol sončni žarek,
a spomin nanj lahko ostane za vedno.

Nihče ni tako bogat

niti tako reven, da siga ne
hi mogelprivoščiti.

Z njim lahko vsak samo
pridobi.

Nasmeh prinaša srečo v hišo,
pozdrav prijatelju,
pomočpri sklepanjuposlov.
Jepočitek utrujenemu,
kažipot zgubljenemu,
sončni žarek žalostnemu in
najboljše zdravih proti jezi.

Ni ga moć kupiti, izprositi, izposoditi ali kupiti,

ker ima VREDNOTO samo, KADAR SE GA PODARJA.

To misel iskreno nosijo v sebi tuđi glasbeni umetniki: sve-
tovno znani trobentač iz Mengša Franc Kompare, prilju-
bljeni pevec Alberto Gregorič in orglar Rok Bohte, ki s svojo
pesmijo pričarajo poslušalcem širom po svetu naSmeh na obraz,
pa tuđi marsikatero solzo ganjenosti v oko. •Povsod, kjer se
pojavijo, začutijo veselje ljudi, hkrati pa žalost in tesnobo ob
misli, da med prisotnimi ni tistih, katerim bi s svojo pesmijo
želeli sporočiti, da jih imajo radi. To so predvsem ostareli, ki
preživljajo svoja življenja v domovih za starejše občane in
invalidne osebe, ki se v različnih domovih in institucijah
vključujejo v organizirane oblike dela in življenja. Franc
Kompare in Vili Bertok sta se odločila oblikovati glasbeno
skupino, ki bo obiskala te ljudi in prinesla trenutke veselja v
njihov vsakdan.
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Za pomoč in podporo pri tej akciji so prosili Sekcijo za
razvedrilo pri Slovenskih kršćanskih demokratih, saj so že

i dolgo vedeli, da prav njim ni vseeno, kaj se dogaja z ljudmi, ki
I jih ne srečujemo vsak dan, pa vendar so med nami in pričaku-
' jejo, da jim borno dali priznanje za vse tisto, kar so storili za
nas, jim povedali, da so enako pomembni in da jih imamo radi.

' Pri tem so včasih besede okome in nerodne in ne najdejo poti
do srca. Pesem to zmore. Odločitev o akciji, s katero želi

' slovenska kršćanska demokracija ljudem po domovih dokazati,
da misli nanje in da želi .vnesti v njihovo življenje nekaj
dodatne vedrine in topline slovenske pesmi, se je izkazala kot
zelo pozitivna. Ni naključje, da se akcija obiskovanja in
razveseljevanja ostarelih in invalidnih oseb imenuje: Iz srca do
srca. S tem geslom želijo organizator in izvajalci prenesti
iskrenost svojih srćnih občutenj preko pesmi v srca poslušalcev.

Kdorkoli je prisluhnil izvajalcem ob prvi prireditvi "Iz srca do
srca", ki je potekala v Centru za usposabljanje in varstvo
invalidnih oseb v Mengšu, v sredo 26. 6. 1996 ob 12. uri, se je
lahko prepričal, da so srečanja s starejšimi, invalidnimi in
osamljenimi ljudmi potrebna in pomembna.

Že prvi prešerni zvoki, ki so jih mladi glasbeniki ansambla
Marela original izvabili iz svojih instrumentov, so ogreli srca
poslušalcev, dlani so kar same hitele v sprošćeno in navdušeno
ploskanje. Že v naslednjem trenutku je ob mogočnem zvoku
trobente poslušalcem zastal dih in zdelo se je, kot da je Franc
Kompare izlil svojo dušo v pesem in popeljal poslušalce v svet
vznesenosti, spoštovanja in občudovanja. Pa ne za dolgo, saj je
Oliver Antauer hitro poskrbel, da so poslušalci skupaj z njim
zapeli Miciko in še marsikatero narodno pesem ali tuđi mo-

dernejšo priredbo, ki so jo dobro poznali. Poslušalci so vstali,
kot da jih vleče nevidna sila, zaplesali in pokazali drug druge-
mu, kako so veseli in kako se imajo radi. Ćelo Janko, eden od
številnih veselih in zadovoljnih poslušalcev, je skušal pevca
spremljati na svoje orglice. Ob hrupnem ploskanju in zado-
voljstvu poslušalcev so od zadovoljstva igrale tuđi njegove oči
in sree, ki se je odprlo in povedalo vsem nam in poslušalcem:
"Srečen sem, pridite še!"

Že tako veselo razpoloženje je preraslo v pravo navdušenje ob
nastopu Alberta Gregoriča, katerega zametni glas je ob zvokih
znanih in popularnih, večno lepih melodij preplavil še tako
skrite kotičke src. Navdušenje je bilo popolno in težko je /.
besedami opisati, kaj čuti srce, ko zasliši Ave Marijo, ki jo ob
mogočni spremljavi Franca Kompareta občuteno zapoje Alberto
Gregorič ali pa takrat, ko se vsi skupaj primejo za roke in zapo-
jejo "Mi se imamo radi!"

Kljub deževnemu in hladnemu vremenu so izvajalci ogreli srca
poslušalcev in zapustili nepozabne spomine in globoko upanje
na skorajšnje ponovno snidenje. Poslušalci so s svojim veseljem
in radostjo napolnili izvajalce in organizatorje z novo energijo,
da so lahko popoldan sproščeno in zadovoljno enako prire-
ditev ponovili v Domu počitka v Domžalah, naslednji dan
dopoldan pa v Domu počitka v Kamniku in popoldan v Domu
počitka v Mengšu.

Tuđi v Domu počitka v Mengšu je bil naslednjega dne odziv
poslušalcev nepopisen. Veselje se je zrcalilo v njihovih očeh,
noge so postale lažje in sledile taktom pesmi, ki so jih
poslušalci poznali še iz mladosti. Marsikatera misel je poletela

leta nazaj, pred očmi so zaplesali
prizori iz mladosti, ustnice so se
raztegnile v nasmeh in pregnale
misli na sivi vsakdan in na misel,
da s starostjo izginejo vsi upi. Še
so ostali in vredno se je potruditi,
da jih izpolnimo, tako kot je to
storil Franc Kompare najstarejšim
oskrbovancem, ki so priklenjeni
na posteljo in se prireditve nišo
mogli udeležiti. Marjeta Robič, ki
je dosegla že častitljivo starost
101 leto, ni mogla skriti ganjenos-
ti in veselja in je povedala, da
kljub visoki starosti česa takega
še ni doživela. Fnaka doživetja so
opisali tuđi poslušalci, s katerimi
so organizatorji in izvajalci
sproščeno zaplesali in še posebej
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tišti, ki so priklcnjeni na voziček in jih je
Alberto Gregorič v ritmu glasbc popeljal
po plesišču.

Težko je zapisati vsa občutja, zato pridite
in se prepričajte, kajti podobnih prired-
itev, kjer bodo sodelovali poleg omen-
jenih izvajalcev še drugi, bo veliko.
Organizator in izvajalci se bodo potrudili,
da bodo prišli v vsak kraj, v vsak Dom
starejših občanov ali Dom invalidne mla-
dine. Ce bodo vremenske razmere
dopuščale, bodo prireditve tuđi na
prostem in prav vsakdo, ki želi, je dobro-
došel kot poslušalec ali kot človek, ki
želi glasno in prepričljivo povedati, da je
življenje prekratko in da je v njem pre-
malo prostora, da bi lahko hkrati vladala
sovraštvo in prijateljstvo, osamljenost in
veselje, revščina in bogastvo, poštenje in
goljufija. Naj prevlada dobro. Vsi si
postavimo ta cilj in ga skušajmo ure-
sničiti.

Kako malo je včasih potrebno za toliko
sreće in toliko ljudi je, ki bi jih trenutek
pozornosti osrečil tako, kot je poslušalce
v INČE in v Domu počitka v Mengšu.

mag. Margareta Atelšek

P O L I T I Č N E S T R A N K E

SDS SDS
Social Demokratska stranka Slovenije

(AVTO)CESTNA PROBLEMATIKA
V OBČEVI MENGEŠ

Okrogla miza OO SDS Mengeš

V četrtek, 27. junija 1996 smo organizirali zanimivo predstavitev in pogovor -
problematiki preusmeritve prometa iz Mengša, o prometnih tokovih in njihovi!

zaskrbljujočih trendih in vplivu na naše krajevne razmere. Problem prometa v Mengš
je postaj tema vsakodnevnih razprav. Vse večji pretok vozil - studije kažejo, da je to ž
preko 18000 vozil dnevno, nakazuje, da bo potrebno nekaj ukreniti.

Okroglo mizo je vodil mag. Tomaž Štebe skupaj z gostom mag. Vinkom Vodopivcen
ki je pomoćnik direktorja Direkcije za državne ceste. Oba sta sodelovca odbora z
promet in zveze strokovnega sveta SDS. Gospod Vodopivec nam je na osnovi mater
ala in analiz možnih povezav obstojedh čest in avtocest, ter bodočih pričakovani
prometnih tokov, razgrnil plan načrtovanih variantnih povezav med regijami. Rezulta
kažejo, da bo že okoli leta 2005 severna ljubljanska obvoznica že popolnom
zasićena. Posledica bo še povećan promet na našem območju. Pomemben vpliv im
tuđi povezava Gorenjske in Štajerske. Variant je veliko, nobena pa še ni dokončna, ke
tuđi še nišo strokovno obdelane.

Prisotne je moćno zanimala mengeška obvoznica. Kako tuđi ne, saj je ob naraščajočen
prometu, za krajane, življenskega pomena; še toliko bolj, ker bo zaradi gradnje avto
ceste skozi Crni Graben in pod Trojanami, zaradi preusmeritve prometa prek<
Tuhinjske doline, tuđi do povećanja prometa skozi Mengeš. Žal o variantah preusmer
itve prometa iz Mengša ni bilo moć reći nič konkretnega. Občina si dopisuje z DARS

om, ki omenja, da je v izdelav
studija variant. Ali je to tuđi res
predstavnik občine g. Srečkt
Hribar, ni mogel potrditi.

G. Vodopivec je svetoval večkratn«
neposredne obiske pri odgovornil
in tuđi pri izdelovalcih studije. Pi
tem naj bi vsem, tuđi večkrat ii
odločno, posredovali zaskrbljujočf
podatke o prometu in prometn
varnosti. Pomembno bi bilo tud
izkoristiti priložnost, ki se ponuj;
ob izgradnji avtocest. Za izdelavc
Studije variant, njihovo vrednoten
je in ocenjevanje ter odločanje c
najprimernejši varianti pa mor;
občina jasno zapisati svoje interese
in prioritete: področja pozidave
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arovanja kmetijskih zemljišč, varovanje
loveka in življenskih pogojev, gospo-

llarske nacrte in podobno.
i
•kupna ugotovitev je bila, da Mengeš
bbvoznico nujno potrebuje. Vsako raz-
Sravljanje in vročekrvni prepiri pa so
:>dveč, dokler strokovnjaki ne izdelajo
:valitetn eštudije variant preusmeritv

eprometa iz središca mesta: z obvoznica-
mi, tunelom, rekonstrukcijo in podobn-
im. Za občino bi morala biti ta skrb pred-
nostni cilj. Vsemu temu posvetimo
občina in krajani čim več pozornosti in
skrbi, da bodo problemi ostali v pozabi,
obvoznica pa bo po najboljših močeh
zaživela.

Franjo Roje

KONGRES SKD
BO POUDARIL PROGRAMSKO

ZASNOVO STRANKE

Bliža se predvolilni čas, zato je že moć
začutiti rahlo nestrpnost med strankami, ki
se navadno začne tako, da vsaka stranka
zavzeto opazuje delovanje drugih. Ker pa
vsi le nimamo tako dolgih vratov in velikih
ušes, da bi videli k vsem sosedom in slišali
vsako njihovo besedo, ne poznamo ozadja
za posamezna dogajanja. Kljub temu neka-
teri vedo vse in zelo natančno povejo in
razložijo tuđi tisto, česar najbolj kompe-
tentne osebe v stranki ne vedo.

S tem vnašajo zmedo predvsem med vo-
lilce, ki ne«vedo, komu verjeti. V poplavi
nasprotujočih si informacij, kar deluje ne-
resno in neodgovorno, se odločijo za
nezaupanje vsem, namesto da bi se odločili
za tistega, ki je že dokazal, kaj je uspel
storiti za dobrobit slovenskega naroda in
koliko je pri tem prisluhnil narodu in ne
svojim lastnim političnim in tuđi drugačnim
interesom.

Slovenski kršćanski demokrati smo se že
pred časom dogovorili, da ne borno gledali
na sosedov vrt, kaj delajo tam in tistega,
kar bi lahko videli (ali samo predvidevali)
uporabili v antipropagandi. Ne borno
obljubljali tistega, česar ne borno mogli
uresničiti, z veseljem pa borno predstavili
vsa področja, kjer smo do sedaj že uspeli,
pa tuđi tista, kjer v prihodnje upamo na
uspeh, ne politični, ampak s predlogi za
boljše delovne in življenjske pogoje vseh

občanov na občinskih nivojih in tlržavl-
janov na državnem nivoju.

Svoje dosežke in program za delo v pri-
hodnje borno predstavili na kongresu SKD,
ki bo potekal 21. 9.1996 v Škofji I.oki.

Delo v okviru SKD poteka i/ključno na
demokratičnih osnovah. To pomeni, da ima
vsak član stranke preko svojih samostojnih
občinskih odborov možnost izraziti svoje
želje in predloge in tako vplivati na pro-
gram in potek dela stranke. Med drugim je
tuđi na osnovi teh predlogov vodstvo
stranke pripravilo osnutek sprememb statu-
ta stranke, na katere imamo vsi možnost
dati pripombe in predloge do 25.7.1996.
Člani 0 0 SKD Mengeš smo vse predloge
konstruktivno obravnavali, saj smo bili ćelo
sami pobudniki nekaterih med njimi oz.
smo spremembe vseskozi zagovarjali, saj
ocenjujemo, da bodo omogočile lažje in se
kakovostnejše delo.

Kongres SKD pred volitvami bo torej
potrdil skrbno pripravljeno programsko
zasnovo, utrdil naše vrste, novim kan-
didatom za državne volitve dokazal, da
stranka trdno stoji za njihovimi kandidatu-
rami, volilcem pa, da je njeno načelo
strokovno, pošteno in dobro pripravljeno
delo za dobro vseh državljanov, ob
spoštovanju njihove volje.

0 0 SKD Mengeš
mag. Margareta Atelšek

IZLET

V območni organizaciji Zdru-
žene liste socialnih demo-
kratov smo se odločili, da

letos namesto tradicionalnega piknika
organiziramo izlet. Tako smo se v
soboto, 8. junija navsezgodaj z avtobu-
som odpeljali proti Dolenjski. Na poti
sta se nam pridružila še zgodovinar
Zdravko Troha in fotograf Drago Mohar
iz Ribnice. Prvi nam je predstavil kraje,
skozi katere smo se peljali. Pri-
povedoval nam je o dogodkih in
značilnostih, ki so kraje oblikovali skozi
stoletja. Drugi pa je naredil nekaj prav
lepih posnetkov.

Najprej smo se ustavili na Turjaku.
Izročilo pravi, da je kraj dobil ime po
dogodku, ko je tamkajšnji grof ubil zad-
njega tura in lako dobil naziv grof
Turjaški (auer - Auersperg). Po kratkem
počitku smo se odpeljali skozi Velike
Lašče v Ribnico.

V Retjah smo se peljali mimo Ilijinega
kozolca - toplarja, pod katerim je Fran
Levstik napisal Martina Krpana. V
Ribnici smo se v zavetju grajskega
obzidja sprehodili skozi Park ribniških
kulturnikov, spominu pesnikov, pisatel-
jev, likovnikov, znanstvenikov, poli-
tikov, organizatorjev in mecenov -
domačinov in gostov - ki jih je rodila
ali -hranila, vedno pa navdihovala
ribni.ška dolina. V parku je na 17
različnih kamnitih obeležjih vklesanih
65 imen, ki jih Slovenska akademija
znanosti in umetnosti šteje za zaslužne
tvorce naše duhovne in materialne kul-
ture.

Skozi Kočevje in Kočevsko Reko smo
se pripeljali v Gotenico, vadbeni center
slovenske policije. V prijetni senci star-
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odavnih dreves smo poslušali pripoved
o naseljevanju teh krjcv. Že leta 1336 se
kraj omenja v Listini pglejskih patri-
arhov. Ti so leta 1332 iz gospodarskih
razlogov podarili grofu Orlenburškem
kočevske posesti za naselitev Nemcev.
Pred tem so v redko poseljenih krajih
od Kočevja do Kolpe in Čabranke v 26
vaseh živeli le Slovenci. Kolonizacija,
krajev, med katero so se priseljevali
Nemci i/ okolice Gradca in Celovca,
kasneje tuđi iz Švabske in Turingije, se
je končala do leta 1363. Število vaši, v
katerih so većinsko živeli kočevski
Nemci, se je tekom stoletij povzpelo na
170, število slovenskih pa na 47. Že
pred drugo svetovno vojno pa je bilo
opuščenih 27 vaši, ker so se prebivalci
množično izseljevali v Ameriko.

Nestrpnosti med narodoma ni bilo, le
kakšen prepir se je vnel, tako kot dru-
8°d, zaradi meja posesti. Do slabšanja i
odnosov je prišlo po prihodu Hitlerja i
na oblast v Nemčiji. Seveda so kočevski !
Nemci, takrat žc organizirani v šturme, i
pozdravili napad na takratno \
Jugoslavije Bili so razočarani, ker so se !
nemške okupacijske sile zaustavile na i
^avi. Zato so se hitro sporazumeli s i
Himlerjem, da se preselijo v Kajh, na ;
!00 km dolgo in 10 do 15 km široko |
naselitveno območje ob Savi in Sotli. ;
Obljubili so jim, da bo vsak prejel hišo j
z V s o opremo in več zemlje, kot jo je i
'mel. Nemci iz teh krajev so v Nemčijo i
i28nali 36.126 domačinov. S Kočev- j
s k ega pa se je od novembra 1941 do !
januarja 1942 prostovoljno izselilo j
1 ! '747kočevskih Nemcev. j

Slovenci, ki so ostali, so imeli izkušnjo j
l n s ° se množično odločali za OF. |
posledice so čutili leta 1942, ko je od j

"ma do Gorjancev kar tri mesece in I
P ( ) l divjala italijanska ofenziva. V tem |
času so deloma ali popolnoma požgali j

V asi, s sakralnimi spomeniki vred. i
a k o h u d a je bila ofenziva, kaže ludi j

P O d a t e k - d a > v občini Draga pred njo \

\ živelo 989 prebivalcev, po njej pa Ie i
i 325. Po vojni je v izpraznjenem pros- I
i toru med Ledenikom in Goteniško goro i
i nastalo zaprto območje, kamor bi se v j
! primeru - vojne umaknilo civilno in I
i vojaško poveljstvo. Danes so v ;
! Gotenici, pol cg vadbenega centra, v v i
i skalovje vklesanih tunelih varovani j
; mnogi dokumenti trajne vrednosti. i

i Potem ko smo naredili spominsko i
i fotografijo, smo se odpeljali proti j
i Grčaricam in Glažuti. Po ozki gozdarski I
i cesti smo se pripeljali na Ogenjco. Tam j
I smo si ogledali kraško jamo, ob kateri I
i je bila partizanska bolnišnica. Zdravnik |
i dr. Aleksander Gala - doktor Peter je I
i ranjence v času Roške ofenzive skril v ;
! to jamo. V njej je zaradi izdaje 31. julija [

1942 padlo 13 ranjencev, ki so se raje. \
odločili za prostovoljno smrt, kot da bi I
padli okupatorju živi v roke. Trije ran- i
jend so preživeli, ker jih je bolničarka
Mimica Čepon v temi zgrešila.
Italijansko sodišče jih je obsodilo na
doživljenjsko ječo in jih poslalo v
zapore v Italijo. Po teh dogodkih je
slovenska televizija tuđi posnela film,
pa tuđi knjiga Ogenjca priča o teh
dogodkih.

Na koncu smo se ustavili še v kraju
Trava, kjer smo si po napornem dnevu
privoščili kosilo. Tu smo se srečali še z
učiteljico Nado Vreček, partizansko
učiteljico, ki je že v vojnem času
organizirala solo in tam poučevala do
upokojitve. Ob srečanju z nami je pri
87 letih še vedno vedra in polna spomi-
nov na svoje učence, ki jim pravi moji
otroci. Zvedeli smo, da jo bo 29. junija
obiskal tuđi predsednik države g. Milan
Kučan, da bi se ji zahvalil za njeno
požrtvovalno delo med vojno in po
njej. Ob slovesu smo ji podarili knjigo
Oj ta slamnik, zapeli smo še nekaj
pesmi, na to pa smo se polni vtisov
odpeljali domov.

M. Trampuž

LDS
PRAZNOVANJE

DNEVA

DRŽAVNOSTI
V NAŠI OBČINI

L etošnje praznovanje najpomem
bnejšega praznika slovenska
države - DNEVA DRŽAVNOST

i je povsod po državi potekalo slovesno
Pet let niti v življenju človeka ni veliko
kaj sele države. Vendar pa je, glede m
razmere, v katerih je nastala in se došle
razvijala naša država, zadeva preče
drugačna.

Pet let v tem primeru pomeni pregled na
prehojeno pot, na dosežke, pomeni izraz
upravičenega zadovoljstva nad doseže-
nimi uspehi, a tuđi samokritično držo ob
ugotovljenih napakah in pomanjklji-
vostih.

Vemo, da je bilo iluzorno pričakovati, da
bo razvoj novonastale države tekel kot
po maslu, še posebej, če upoštevamo, da
je bilo potrebno ves politični, upravni in
gospodarski ustroj oblikovati na novo.
Zanimivo je, da zna tujina bolj ceniti)
dosežke razvoja Slovenije kot mi sami.
Smo pač bolj neučakani; radi bi prej
dosegli vse tisto, kar smo hoteli imeti, ko
smo leta nazaj na različne načine, nazad-

__ 1:

29



VIENGŠAN
P O L I T I Č N E STRANKE

lje pa/ z referendumom leta 1990,
)ostavljali zahteve po samostojni državi.

li

'fudi v naši občini smo se odločili za
lostojno praznovanje. Z letno razpore-
litvijo organizatorjev proslav je organ iz-
'icijo proslave za Dan državnosti prevze-
/o Kulturno društvo Franc Jelovšek.
Valogo je opravilo odgovorno, tako da je
iroslava, kljub neprijaznemu vremenu,
zvenela slovesno in praznično,
l'udi besede člana Občinskega sveta g.
ožefa Pajniča so izvenele praznično, saj
;o predstavljale veličino praznika ter
x>zvale k združevanju moči vseh struk-
ur za še hitrejši razvoj naše občine.

Žal pa je imel organizator celotne prired-
•tve 21. junija, Podjetniško združenje
Mengeš, manj sreče s slavnostnim gov-
ornikom. G. Anton Krkovič je nesporno
:na najzaslužnejših osebnosti iz časa
3samosvajanja Slovenije in veteran vojne
za Slovenijo, vendar pa svojega govora ni
ravnal na praznična občutja.

i Nasprotno, njegov govor je bil izrazito
političen, strankarski, saj se je lotil vred-
notenja zgodovine, dogajanj in tuđi ljudi.
Govor je števiinim prisotnim pustil čuden
priokus z osnovnim pomislekom: Ali je
treba tuđi proslave ob državnih praznikih
izkoristiti za promocije političnih zamisli
in strank? Ali ne pripadajo državni
prazniki VSEM državljanom?

Torej naj bodo tuđi govori konstruktivni,
da bodo pritegnili vse državljane oziroma
občane k tesnejši povezanosti za skupno
stvar, skupne interese v naši skupni dr-
žavi. Politične promocije sodijo na druge
in drugačne prireditve, kamor bodo pač
prišli somišljeniki.

Prizadevali si borno, da v bodoče do
takšnih primerov ne bo prihajalo.

OOLDS Mengeš

JAVNI RAZPIS
ZA PODELITEV PRIZNANJ

STANKA BLOTTDKA

N a podlagi /„'ikona o Blou-
dkovih priznanjih in Pravil-
nika o delti odbora za podel-

jevanje priznanj Stanka Bloudka poziva-
mo občinske upravne organe, pristojne
za šport, organizacije na področju
športa in druge organizacije ter po-
sameznike, da predlagajo kandidate za
dobitnike priznanj Stanka Bloudka za
leto 1996.

BLOUDKOVE NAGRADE SE
PODELJUJEJO ZA:

1.
Izjemen prispevek k razvoju sloven-
skoga športa posamozniku, športni
ekipi ali drugi organizaciji na področju
športa v Sloveniji, oziroma organizaciji
v zamejstvu ali organizaciji slovenskih
izseljencev pod pogojem, da delujejo v
športu najmanj deset let in da s svojim
organizacijskim dolom razvijajo možno-
sti ter ustvarjajo nove in boljše pogoje
za delo in tekmovanja ali s svojim stro-
kovnim delom dosegajo vidne uspehe.
2.
Vrhunski mednarodni dosožok posa-
mezniku ali športni ekipi, pod pogojem,
da so člani slovenske reprezenlance in
so osvojili zlato, srebro ali bronasto
medaljo na uradnih tekmovanjih, ki jih
organizirajo Mednarodni olimpijski ko-
mite in svotovne ali evropske športne
federacije.
3.
Življenjsko delo v športu posamozniku,
če je v športu deloval najmanj 30 let in
je bistveno prispeval k razvoju katerega
koli segmenta .športa v Sloveniji.

BLOUDKOVE PLAKETE SE
PODELJUJEJO ZA:

1.
Pomemben prispevek k razvoju slo*
venskoga športa posamezniku, organi-
zaciji v Sloveniji oziroma organizaciji V
zamejstvu ali organizaciji slovenskih iz-
seljencev za pomembne in v javnosti
potrjene rezultate na področju organi-
zacijskoga ali slrokovnega dola v športu
ali tistomu, ki je najmanj desel let delo--
val v športu in z organizacijskim dolom
razvija množičnost ter ustvarja nove in
boljše pogoje za delo in tekmovanja oz.
s svojim strokovnim delom dosega-
vidne uspehe v športu. <;
2. '
Pomemben lekmovalni dosežek v
športu športniku ali športni ekipi, če je
član slovenske tcpir/cntance in je
osvojil zlato, srebrno ali bronasto
medaljo na uradnih mladinskih tek-
movanjih, ki jih organizirajo svelovne
ali evropske uradne šporine federacije.*
Ne glede na prej omenjeno pa ludi kan*'
didatu, ki je član slovenske reprezen-j
tance in je osvojil zlato, srebrno ali/
bronasto medaljo na uradnih mednaro-*
dnih tekmovanjih, ki jih organizii.ijo-j
Mednarodni olimpijski komite in sve-;
tovne ali evropsko uradne športne fcde-J
racijo.

3.
Življenjsko delo v športu posamezniku,*
ki je v športu deloval najmanj 20 let in;
je vidno prispeval k razvoju kateregaf
koli segmenta športa. 4

Pomcmbm prispevek k razvojU&B
popularizaciji doloćene športne pa*J
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noge oziinnm športa v Sloveniji šport-
niku, .ki je končal svojo tekmovalno
kariero in je v svojem tekmovalnem
obdobju s svojimi dosežki, osebnostjo
in zgledom pomembno prispeval k
razvoju določene športne panoge ozi-
roma športa v Sloveniji.

Obvezne sestavine predloga za
priznanje so:

1. Ime in priimek oziroma naziv predla-
gatelja.
2. Ime in priimek kandidata za priznan-
je oziroma njegov naziv, njegov rojstni
datum, če gre za fizično o.sebo in stalno
bivališče oziroma sedež.
3. Podatki o že prejetih priznanjih in

4. Podatki o prejemu Rloudkovega
priznanja v proteklih letih.
5. Vrsta predlaganega priznanja. .
6. Na.šteti dosežki oziroma uspehi, zara-
di katerih se kandidat predlaga za
dobitnika Bloudkovega priznanja.
7. Podpis predlagatelja in žig organi-
zaeije.

§
Predlogi za priznanje morajo biti v pisni
obliki in poslani v zaprti ovojnici na
naslov Ministrstvo za šolstvo in šport,
Sektor za šport, Celovška 25, Ljubljana,
s pripisom "za Odbor Stanka Bloudka",
in sicer do 15. septembra in izjemoma
za tekmovalne dosežke do 31- oktobra

^ 9 6 .

Predlagatelje obveščamo, da borno
upoštevali le prcdloge, ki bodo poslani
v skladu z navedenim do predpisanega
roka.

Mateja Svet
PREDSEDNICA

ODBORA /A PODLIJEVANJE
PRIZNANJ STANKA BLOUDKA

OBČINAMENGEŠ

Na podlagi Statuta Občine Mengeš (Uradni vestnik Občine Mengeš, št 1/95) 4
amandmaja št. 6 k Odloku proračuna Občine Mengeš za leto 1996,

z dne 10.04.1996, objavljam

JAVNI RAZPIS

za prijavo programov.sanacije društvenih prostorov kulturnih in športnih društev
v Občini Mengeš.

Program mora vsebovati:
- krajšo predstavitev društvene dejavnosti v letu 1996,
- število članstva, ki uporablja društvene prostore,
- finančno ovrednotene sanacijske potrebe.

Prijavo programa društvo odda pod oznako "Ne odpiraj - program" v zaprti kuverti t
naslov: Občina Mengeš, Slovenska cesta 30, 1234 Mengeš, najkasneje do 12. avguat
Na ovojnici naj bo točen naslov ponudnika.

Na podlagi predloženih programov bo izbor na predlog Referata za družbene i
društvene dejavnosti potrdil Občinski svet Občine Mengeš.

Janez Pe

župa

OBČINA MENGEŠ

Na podlagi določil Statuta občine Mengeš (Uradni vestnik Občine Mengeš,
št 1/95) in Odloka o proračunu Občine Mengeš za leto 1996,

zdne 10.04.1996, objavljamo

JAVNI RAZPIS
za prijavo investicijsko vzdrževalnih del v/na športnih objektih v Občini Mengeš.

Prijava mora vsebovati:
- predlog investicijsko-vzdrževalnih del,
- finančno ovrednotenje posameznih del.

Prijavo lahko oddajo samo športna društva, ki delujejo na območju Občine Mengeš ii
imajo v lasti oziroma uporabi športne objekte in naprave. Društvo odda prijavo y
zaprti kuverti na naslov: Občina Mengeš, Slovenska cesta 30, 1234 Mengeš, najkasnej(
do 12. avgusta s pripisom "Ne odpiraj - prijava, šport". Na ovojnici naj bo točen naslo\

ponudnika.
Na podlagi prispelih prijav bo izbor opravil Odbor za družbene in društvene dejavnosti.

Janez Pet

župan
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.'AENGSAN

EETNA SKUPSCINA
BORČEVSKE ORGANIZACIJE
% " T " edavno se je večje število članov borčevske organizacije občine Moravče

l; ^ k zbralo v prostorih Osnovne sole Jurij Vega v Moravčah. Vse prisotne je poz-
L T" dravil Stane Sterle, posebno pa predsednika Združenja borcev in
xJeležencev NOB tov. Staneta Grila iz Domžal.

delovno predsedstvo so bili predlagani in izvoljeni: Stane Sterle za delovnega
Iredsednika, Ivan Vesel in Anton Peterka, člana, zapisnikar Ivanka Brodar. Z enomin-
tnim molkom so počastili davno preminulcga predsednika Jožeta Klopčiča. Sledila so
•oročila predsednika, tajnika, blagajnika in nadzornega odbora. Predstavljen in sprejet
; bil Program dela za leto 1996. Opravljene so bile javne volitve za novega predsedni-
a občinske borčevske organizacije Moravče. Enoglasno je bil-izvoljen g. Jože Kveder,
i je to funkcijo opravljal že eno leto kot podpredsednik. Novoizvoljeni predsednik se
t prisotnim zahvalil za zaupanje. Izrazil je željo po skupnem sodelovanju odbora in
stalih članov na terenu iz bivših krajevnih organizaciji Velika vas - Dešen, Vrhpolje -
'alog in Moravče, sedaj združene v eno občinsko organizacijo. Upravni odbor je imel

letu 1995 6 rednih in 2 izredni seji. Seje so bile dobro obiskane s 75 % udeležbo. K
azpravi na podana poročila so se prijavili in povedali: Stane Grilj je pohvalil
>orčevsko organizacijo Moravče, saj je ena najboljših v bivši občini Domžale pri
»rganizaciji izletov, pošiljanju poročil in aktivno sodeluje z Medobčinskim odborom
i)omžale.

bže Kveder: Predsednik Občinskega odbora ZB NOB Moravče. "Boli me glava, da
jekateri tako zapostavljajo boj za osvoboditev Slovenije, posebno pa drugo svetovnp
rojno." Kot otrok je bil izseljen v Nemčijo in se po vojni vrnil domov v Prevoje.
1

flilan Brodar, predstavnik občine Moravče je pozdravil udeležence Skupščine in
taželel uspešno delo novemu odboru.
i
to končanem uradnem delu je bilo tovariško srečanje še v gostilni Jurka, ki je znana v
noravški dolini in drugod po dobri domači hrani in pijaci.

Tekst infoto:J. Novak

Vrhpolje pri Moravčah

TELOVSKA
PROCESIJA

S veto Kušnje tulo in kri v
cetrtek, 6. junija, je zapo-
vedan, čeprav ni dela prost

dan. Napovcdanih maš se je udeležilo
precej kristjanov. Jutranjo in večerno*
maso je opravil župni upravitelj
Vincencij (lampa v farni cerkvi na
Vrhpoljah. Bogoslužju se je odzvalo
precejšnje število krajanov, ki ta dan,
nišo opravljali kmečkih del na njivi,'
travniku in v gozdu.

V nedeljo, 9. junija 1996, je bila oprav-
Ijcna masa in procesija iz f'arne cerkve
Sv. I'etni in Pavl, po cesti skozi vas
Vrhpolje in nazaj v cerkev. V lepern
sončnem jutni se je 'IVlove procesije
iidelcžilo \T<"]<- icvilo vernikov vseh
starosti. To )<• resnićno cerkveni
praznik, ki se praznuje od 13 stoletja
dalje. ^J

Na Vrhpoljah smo ga praznovali zelo
slovesno s procesijo, v kateri so hodili
mladi, otroci in starejši, predstavniki
krajevne skupnosti in občine, pevcđ
mladina, šolarji in ostali, Procesija se je§
ustavljala ob vseh Štirih kapelicah, ki so
postavljene ob cesti in sredi polja (vse
so ludi obnovljene). Prva taka je
Mr;;ir.ova (zaprtega lipa) v Vrhpoljahjl
druga Uštinčeva, ki stoji sredi polja nad
vasjo Vrhpolje Melos obnovljena - pre-
pleskana), tielja kapela je Požarjcva, ki
stoji ob makedamski cesti severno od
vaši in ćelrta je vaska ob župnišču na
Vrhpoljah.

P R I S O S E D I H
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Ob vsaki kapeli se procesi];! u.slavifPBB*
baldahinom (nebom). Vse skozi ob
cesti, koder grc procesija, va.ščani na

fjokna postavijo goreče svece. Zaključek
procesije je bil v cerkvi po 10. uri v
zadovoljstvo veh sodelujočih. Opravljen
je bil pomemben cerkveni dogodek v
naši demokratični državi Sloveniji.

TeRsto infoto:Jože Nova,

Obnovljena in prepleskana
Uštinčeva kapela,

v kateri je kip Jezusa Kristusa.

MENGSAN

N A Š I P E S N I K I I N P I S A T E L J I

IZREDNA KNJIGA
"Obstaja knjiga, v koterije zbrana vsa človeška modrost, osvetljena z božjo
modrostjo, knjiga, kijo človeški rod imenuje Sveto pismo, Biblija."

Victor Hug

Ta Knjiga vseh knjig.se imenuje Sveto pismo ali pa, kot jo tuđi imenujejo, Biblija, božj
Beseda, Pismo... Je nadnaravno božje razodetje ljudem. Vse druge knjige njenega čas
so že zdavnaj v muzejih, a Sveto pismo se bere bolj kor katerakoli druga knjiga n
svetu. Vsi drugi zapisi vsebujejo resnico pomešano z lažjo. Sveto pismo je edinstven
resnična knjiga. Vsebuje vso resnico. Čeprav je Sveto pismo prvotno napisano, da ra;
odene ljudem, kako se lahko rešijo z osrednjo osebnostjo Gospodom Jezusoi
Kristusom, ni teme na svetu, da ne bi imela neke niti prav v Svetem pismu. Vsebuj
mnogo več kot vse knjige vsega sveta. In hkrati, nobena knjiga ni bolj zasovražena ni
je bolj ne preganjajo demoni in ljudje kot Sveto pismo. Filozofi in cesarji so j
poskušali odstraniti, a je nišo uspeli. Lažje je zaustaviti sonce na njegovi poti kot p
uničiti Sveto pismo. Tišti, ki verujejo v to Knjigo, se spreminjajo s silo Svetega Puh;
To je živa in nesmrtna Knjiga. Apostol Peter v svojem prvem listu pravi: "Ker ste prerc
jeni ne iz minljivega semena, ampak neminljivega, po besedi božji, ki živi in večn
ostane." (I. Petrov list 1:23)

*
To je Knjiga, ki ima moč spreminjati ljudi in zgodovino. Če želite izvedeti, od kod st<
zakaj je svet tak, kot je, če želite spoznati Boga, kako ste lahko rešeni grehov, pr<
berite to knjigo. Ona daje vsa pojasnila. Verujte v to knjigo. Berite jo, ona vam bo pi
nesla odrešenje, ker Gospod Jezus pravi: "Spoznali boste resnico in resnica vas b
osvobodila." (Janez 8:3D

"Brez Svetega pisma ne bi vedeli, kaj je pravično in kaj ni. Vse, karje najbolj
zaželeno za človekovo srečo na zemlji ali v nebesih, je v njem opisano."

Abraham Lincol

"Prevodov Svetega pisma je brez števila. Ti so bili osnova evropskih jezikov it
kažipot za njihov razvoj. Kje bi bila slovenščina brez Dalmatinove Biblije, bre
branja in razlag Svetega pisma po cerkvab?"

Jože Krašovec, 1$

Slovenci se lahko veselimo, saj bo letos septembra z božjo pomočjo in pomoč
mnogih strokovnJakov izšel novi prevod Svetega pisma. Na zboru svetopisemsk
družbe Slovenije, na katerem sem tuđi sam prisostvoval, je bilo podano obširn
porodio o prevodu. Zbor je bil 7. 6. 1996 v krščanski baptistični cerkvi, na Opekars
26 v Ljubljani. Me"d drugimi je spregovoril tuđi dr. Jože Krašovec, ki je imel krajše pr<
davanje o novem prevodu. Opozoril je na nekaj težav, ki se porajajo ob tak
zahtevnem projektu. 0 tem prevodu, pobudo pa je dal on sam, so začeli razmišljati ;
pred petnajstimi leti. Torej iz prve roke smo izvedeli, da bo ta prevod najsodobnej
(tuđi v svetu), kar se tiče jezika, opomb, referenc in preglednic. Spremni tekst zajen
celo 30% svetopisemskega besedila. "Naše Sveto pismo je doseglo ideal, ki je I
postavljen in je na temelju izvirnika," nam je zagotovil dr. Krašovec. Prevod p
izvirniku pomeni, da mora ostati zvest bibličnemu slogu. Je hkrati tuđi prvo eki
mensko Sveto pismo (prevod) pri nas. Izdala ga bo svetopisemska družba Slovenije,
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ateri skupaj sodelujejo rimskokatoliška
i nekatere protestantske cerkvV.

l|,lavnostno bo novi prevod predstavljen
l|a simpoziju o Svetem pismu od 18. do
1 0. septembra v Cankarjevem domu, kjer
• 2 bodo zbrali strokovnjaki (prevajalci,
'jologi, slavisti, raziskovalci, založniki..,)
' i vsi ljubitelji Svetega pisma prav s cele-
ra sveta. Vsekakor bo pravi užitek, ko
>omo septembra držali v rokah to
udovito knjigo v našem najsodobnejšem
,.'ziku.

Želei bi, naj bi jih naši Kranjci in
lovenci često prebirali, da bi postali,
akor stari pravijo, dobri biblijci, v
vetem pismu domači, načitani in učeni."
rimož Trubar, 1567

/ glasilu Aplenca, pogosto spremlja
esedilo nekaj citatov iz Svetega pisma,
leni osebno se zdi to čudovito, saj vsa
Joveška modrost izvira iz te Knjige. "Naj
vet napreduje kolikor hoće, naj se
lovekovo spoznanje razvije do najvišje
ieje, NIČ ne more nadomestiti Svetega
fisma, ki je osnova vsake vzgoje", je
davil Goethe. Označba teksta, kje se
ahaja v Svetem pismu, pa je prav tako
,'omembna, da lahko bralci sami zasle-
ujemo, kaj je pisec hotel povedati.

(časih je to dobrodošlo tuđi zato,*ker se
udje večkrat zmotimo že pri samem
repisovanju. Odprite svoja Sveta pisma
kupaj z nami. Čas dopu.štov je že tu in
akaj ne bi preživeli nekaj prostega časa
•b branju Svetega pisma? Tistega
aprašenega Pisma, ki mogoče že dalj
asa leži na knjižni polici. Pa naj bo iz
aterega koli leta in katerekoli izdaje, saj
ožja Beseda se ne menja, je vedno ista
i večna. Vzemimo Sveto pismo s seboj,
erimo ga in prisluhnimo, kaj nam Bog
: njega govori.

Posejte vaši z evangeliji. Naj priđe
veto pismo v vsak dom."
i Victor Hugo

Peter Novak

OSf £ U f fciKf t>1i£ X X VUČO 'SOtiCt K1

Zopet so nas razveselili malčki v vttcu "Sonček", 20. junija, ob 16. uri, ob zaključku male
sole pod vodstvom prizadevne vzgojiteljice Vilme Horvat. Malčki so nastopili z recitacija-,
mi, petjem in igrico, v kateri so nastopile živali. Vse je bilo vestno in skrbno priprav-
ljeno. Poleg staršev otrok so prišli tuđi njihovi prijatelji, ki jih imajo radi.

Vsi natopajoči otroci so uspešno končali malo solo in dobili priznanja za svoje delo.
Jeseni se bodo vsi vključili v pravo solo, kjer si bodo začeli nabirati znanje za bodočc
življenje.

Vsem nastopajočim malčkom se prisrčno zahvaljujem za uspelo prireditev, ,še posebno
njihovi prizadevni vzgojiteljici Viimi za vse, kar je naredila za otroke. Posvetila jim je vso
skrb in Ijubezen.

Prisrčna hvala!
Danica Zidarič, Mengeš

V
prijetnem
ambientu

še
prijetnejša

glasba...
in že je

praznično
vzdušje.

N A Š V R T E C

Tuđi mi
vam
čestitamo.
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uoOA w ŽoaA MAS VAUITA!

Hop, hop žogica, pisana marogica... Ta
presneta žoga, česa vsega je sposobna s .
svojo igrivostjo in pisanostjo. Zvabi
malčka, da se v prvem letu svojega živl-
jenja prične stegovati za njo in ko se je
tako majhen navadi, teka za njo tuđi v
letih, ki so za mladostnika lahko hudo
naporna. Vendar mu žoga pomaga navez-
ati dober stik s prijatelji svojih let, s pri-
jatelji svojega očeta, s prijatelji svoje
družine. Žoga se ne da, noče biti pri miru,
nenehno nas vabi v gibanje in v naravof
ki je v okolici Mengša še pristna jn'vablji-
va. Žogo si lahko pripnemo ifa kolo, pa
imamo tri okrogle elemcnte'ob sebi, ki se
z našo pomočjo kotalijc/vedno hitreje in
hitreje. . /

Otroci zapustijo vrjtec, odidejo v osnovno
Solo, obiskujejo r^zlične dejavnosti, ki jih
zanimajo in kar /naenkrat, verjeli ali ne,
postanejo staršij In vzorec z žogico se
ponovi. Žoga vapi že naslednjo generacijo
mladih Mengšanbv.

Mladi Mengšani se za žogo podijo tuđi v
v rtcu Gobica. Pa hi bila le žoga tista, ki je
vabila. Radovedni kot so, so se odpravili
raziskovat tuđi našoV'širšo" domovino. Pot
)'h je peljala na različne kraje: ogledali so
•Si Upico, lepote Logarske doline, korita
rekc Tolminke, ki se pri Tolminu izliva v
s°čo, preizkusili so tuđi, če je reka Kolpa
r e s topla, ogledali so si nežne breze v Meli
krajini.

Otroke so na izletih spremljali tuđi njihovi
starši, ki so verjetno z drugačnimi očmi
Ponovno opazovali svet, ki so ga videli že
n a svojih šolskih ekskurzijah. Kaj pa smo
h°tele doseći vzgojiteljice; kakšne cilje
S m o s i Postavile, ko smo pripravljale take

te- Preizkusile smo se v organizaciji in
s e potrdile, to sedaj znamo! Kaj smo še

dosegle? Otroci in starši, pa starši med
seboj, pa starši in vzgojiteljice smo vzpo-
stavili posebno komunikacijo, povezavo,
pozitivno, prijateljsko, zaupno.

Kje vse nam to pomaga? Vsak dan, ko
smo skupaj-z vašimi otroki, ko moramo
vam staršem sporočati prijetne, pa tuđi
neprijetne resnice nam je v pomoč energi-
ja, ki smo jo,pridobili na takih prijetnih
potgpanjih.

Kaj pa so spoznali starši? Veselijo se
dobrega znanstva med seboj. Verjemite,
spoštovani b'ralci, da je tako prijateljstvo
med starši otrokova dobra popotnica za
pot v osnovno solo in v čas poznejšega
šolanja. Tuđi otroci dobro poznajo pri-
jateljeve starše, mogoče bo prav to pri-
jateljstvo pomagalo premostiti marsikatero
oviro, ki jo pred mladostnika postavlja
življenje, pa je sam še ni sposoben prema-
gati, staršem jo pa mogoče tuđi težko
opiše in razloži. Odrasli pa že najdemo
pravi trenutek, da težave, za katere vemo,
pravi čas sporočimo na pravi naslov, pa
se težava, ki je bila videli tako velika,
odpravi.

Vsi odrasli se potrudimo, da borno dober
zgled mlajšim rodovom, tako smo sklonilo
vzgojiteljice v našem vrtcu. Trudimo se,
da bi otroke navajale na zdrav, šporlen
način življenja, na kvalitetno medsebojne
odnose, na prijeku način besedne komu-
nikacije. V lak način življenja se je potreb-
no vključevati in prav žoga je tista, ki iz
nas izvabi smeh in dobro voljo, ki je
nikoli ni preveč. Družinski vzorec šport-
nega življenja, ki -ga dopolnjuje tuđi vrtec,
bo otroku v veliko pomoč, skozi šport in
družino se bo hitreje socializiral, kvalitet-
no komuniciral, otrok se bo navadil spre-
jemati in kvalitetno izpeljati določeno na-

logo, naučil se bo ceniti in spoštovati vs
ljudi, s katerimi je v nenehnem stiki
odrasli pa moramo poskrbeti, da bo otro
čutil, da ga cenimo in spoštujemo tuđi ml

In kako borno to počeli v vrtcu Gobica?

Še naprej borno sodelovali v projekt
CINDI SLOVENIJA - Zdrav vrtec, v katere
ga smo se pogumno vključili med prvim!
Projekt je sprva potekal v smisli
izboljšanja zdravja otrok, izboljševanjer'
in spreminjanjem prehrambenih in higier;
skih navad otrok in njihovih staršev; zlasi'
naj bi bili pozorni na to, da se že 1
otroških letih naučimo skrbeti za zdravf
ustne votline in zobovja - tuđi ;
drugačnim načinom prehranjevanja - pitj*
ncsladkanih čajev, sokov, uživanje presnj
zelenjave in sadja, pa veliko gibanja. Starf
in vzgojitolji naj bi malčkom pokazali ta!
način 'življenja, saj bi ga zdrave navad:
pripeljale k zelenim ciljem, za doseganj'
različnih ciljev pa rabimo vsi veliko vztnl1

jnosli. Vztrajnost in zaupanje vaše pa pr:
dobivamo tuđi s pomočjo dobre športri'
vzgoje, ki bo v prihodnjem šolskem letf
vključena ludi v naš projekt vzgojnegf
dola. ^jj^a

•P si
Vsi vemo, da smo za lastno zdravj'
odgovorni sami in ne zdravstvene institu
čije, zato si borno vzgojiteljice v vrtd
Gobica prizadevale malčke in njihovi
starše peljati po poti, ki nas pelje !"'
zdravju v našem življenju, prizadevale s
borno za kvaliteten projekt športne vzgo'
je, v katerega borno vključevale otrokt
starše, vzgojiteljice, pa' tuđi občane •
mnogi so dobro usposobljeni prav n;
športnem področju. Mogoče kdo od brai
cev zmaju je z glavo; brez skrbi, strokovn'
jaki so in eden od njih je pripravljen sode|
lovati z nami in preko vrtca tuđi z vami. '
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do je to, pa naj ostane skrivnost, ki se
0 razkrila na začetku novega šolskegar
»o takrat pa vsem bralkam in bralcem

'telimo obilc-prijetnih športnih doživetij,
'i sliko sonca in dobre volje, za katero bo
jrez dvoma poskrbela tuđi žoga.

iop, hop žogica, pisana marogica...

1 Vzgajiteljice iz vrtca Gobica

BOLSKO li TO

Uf ZA MAfKi!

rpomladansko čišćenje
ikolice sole in spomenikov v Mengšu

Delovna sezona, ki ji v soli pravimo šolsko leto, je za nami. Potrebna je še natančna
statistična obdelava podatkov ter izdelava poročila za pristojne organe, za tole julijsko

branje pa si dovoljujem nekoliko površen
sprehod skozi dogajanje.

Strokovno delo je potekalo v skladu s
predpisi, veljavnim predmetnikom in
učnimi nacrti za posamezne predmete ter
smernicami Zavoda za šolstvo in šport. Ne
glede na številne'težave zaradi odsotnosti
delavcev (bolezni, strokovno izpopolnje-
vanje) smo z nadomeščanjem odsotnih
delavcev uspeli v celoti obdelati pred-
pisano učno snov v vseh razredih. Tuđi
strokovni organi so izvajali sprejeti pro-
gram dela.

Ob zaključku šolskega leta pa smo ugo-
lovili naslednji učni uspeh:

Na razredni stopnji so vsi učenci ražen
enega uspešno izdelali razred, torej je
uspeh 99 %. V prvem in drugem razredu
poteka ocenjevanje opisno, v tretjem in
četrtem pa je bilo 41 % učencev odličnih,
33 % prav dobrih, 20 % dobrih, 5 %
zadostnih in 1 % nezadosten.

Na predmetni stopnji vsi učenci napreduje-
io v višji razred, torej je uspeh 100 %. Res
pa je, da jih je kar 5 % takih, ki v višji
razred napredujejo z nezadostno oceno:
pri odločitvi o takem napredovanju nas
vodi prepričanje, da bo učenec v nasled-
njem letu uspel nadoknaditi zamujeno iz
preteklega leta. Sicer pa je bilo od petega
do osmega razreda 27 % učencev z
odličnim uspehom, 28 % s prav dobrim, 26
% z dobrim, 14 % pa z zadostnim: če tem
prištejemo še 5 %, ki napredujejo z neza-

N A Š A § O L A
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dostno oceno, je vseh učencev z zadost-
nim uspchom 19%.

Šolanje je zaključilo 80 učencev: 77 v
osmem razredu, trije pa v sedmem. Vsi
so se vključili v nadaljnje izobraževanje v
skladu z njihovimi možnostmi ter poklic-
nimi interesi.

Učenci so bili razporejeni v 29 oddelkov:
15 jih je bilo od 1. do 4. razreda, 14 pa
°d 5. do 8. razreda. Za učence 1. in 2.
razreda je bilo zagotovljeno še
podaljšano bivanje v treh oddelkih in
jutranje varstvo. Ražen v tretjem, sedmem
>n osmem razredu, kjer so bili po trije
oddelki, 'so bili učenci razporejeni v štiri
oddelke.

Navedeno število oddelkov povzroča kar
veliko prostorsko stisko. V naslednjern
šolskem letu pa bo spet en oddelek več,
zaradi česar bo potrebno pouk za naj-
manj en oddelek preseliti v "staro" solo.
Začasno, seveda, ker je gradnja dodatnih
učnih prostorov tuđi zaradi devetletnega
osnovnega šolanja nujna. Da ne govo-
rimo o prepotrebni telovadnici ...

l o leto je bilo obeleženo z nekaj
Pomembnimi dogodki iz programa
°beleževanja 200-letnice javnega šolstva
vMengšu.

Obilico pohval in priznanj smo poželi s
Trdinovim koledarjem, s cimer smo dos-
tojno proslavili spomin na uglednega
rojaka. Predstavitev koledarja smo oprav-
"' "doma" (ob istočasni otvoritvi rastave
0 življenju in delu Janeza Trdine je bil
Prisoten tuđi šolski minister d.r. Slavko
Gaber), v Novem mestu v Kultu rnem
centru Janez Trdina ter na Vodnikovi
domačiji v Ljubljani.

Učiteljski pevski zbor Emil Adamič je
Men&šu podaril odličen koncert, sezono
P a je nekako zaključil New Swing
Quartet. Vrnes je bilo še precej razstav in
d r u gih prireditev.

Pričeli smo še z dvema projektoma, ki
bosta zaključena jeseni: Zbornik ob
šolskem Ijubileju ter tako imenovana
"galerija znanih Mengšanov". Vsak pro-
jekt ima svoj uredniški odbor, oba pa
zelo prizadevno delujeta.

Jeseni smo se lotili tuđi zelo zahtevnega
projekta. Soočeni smo bili z dejstvom, da
za normalno šolsko življenje potrebuje-
mo za učence - invalide dvigalo, da bo
potrebno zbra ti denar (cea 50.000 DEM)
z dobrodelnimi akcijami in zbiranjem
prispevkov in da dvigata potrebujemo do
novega šolskega leta. Lahko rečemo, da
je zbiranje denarja potekalo uspešno -
natančno poročilo bo objavljeno po
končani akciji - in da je med ljudmi ven-
darle še veliko pripravljenosti za pomoč
sočloveku. Tuđi občina Mengeš in
Ministrstvo za šolstvo in šport sta prispe-
vala svoj delež, hvaležni pa smo tuđi
Podjetniškemu združenju Mengeš za nje-
govo dobrodelno akcijo s srečolovom.

Vse akcije potekajo ob običajnem delu,
opravljamo pa ga delavci sole poleg svo-
jega rednega dela. Zato včasih prihaja do
časovne stiske ali pa drugih težav, ven-
dar pa je pomembno da se uspešno
zaključijo.

Ob vsem tem je nujno potrebno tuđi
medsebojno zaupanje, strpnost in
spoštovanje: le tako priđe do izraza ust-
varjalnost in dobro počutje, na koncu pa
tuđi primerni rezultati.

Mnogim se moramo zahvaliti, ker ste
nam tako ali drugače pomagali ter izrazili
svojo naklonjenost: od Občine Mengeš
preko podjetij in podjetnikov do številnih
posameznikov, seveda pa našim staršem,
"brez katerih ne bi mogli doseči tako
ugodnih učnih rezultatov.

Branko Lipar

UCf/sIKf IM UCf MCI,

MA3UOL3& V

SVOlfa ODDfLKU;

1. A Uroš Vučko
1. B Uroš Marolt
1. C Manca Behrič
1. D Šaša Ilovar

2. A Irena Gogala
2. B Tjaša Oražem
2. C Urša Golob
2. D Manca Sršen

3. A Mateja Vahtar
3. B Tjaša Jerak
3. C Anja Lukan

4. A Martina Bcber
4. B Maja Zorman
4. C Urška Kunstelj
4. D Anja Srcbačič

5. A Miran Šetinc
5. B Tjaša Mislej
5.C
5. D Anja Behrič

6. A Jana Pintcrič, Klemen Leben
6. B Hana kosir
6. C Irena Hribar
6. D Primož Župan

7. A Uroš Boštjančič
7. B Neža Golob
7. C Tomaž Hitij

8. A David Jerič
8. B Stasa Podgoršek, Dejan Pire
8. C Mojca Peterka

N A Š A Š O L A
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*ltt%0l3Š\ UČ£ /sICI OS*lOV*l£ ŠOU lAČtltfŠ -

sfuMIA n\ ž'ufAMU 3A f̂zo frtu

V ponedeljek, ll.junija, so na županovo povabilo v avlo Kulturnega doma prišli najboljši učend osnovne sole v
Mengšu. Župan Janez Perjimje po krajšem programu, ki so ga izvedli učend razredne stopnje,

ob krajšem nagovoru čestital k uspehu in dejal, da upa, da bo tako tuđi v naslednjem šolskem letu.
Zatemje vsakemu učencu posebej čestital in predal knjižno darilo.

Najboljši učenci
Osnovne sole Mengeš.

Najmanjši
je tuđi najboljši.
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VSEŽIVLJENJSKOST UČENJA IN
'DRUŽBA, KJER SE UČI'

Naš strateški cilj: "Slovenija • dežela, kjer se uči"

L elo 1996 je Evropska zveza
razglasila za leta vseživljenj-
skega učenja. Nosilec projek-

'« v SUweniji je Andragoški cenler
Republike Slovenije. V nadaljevanju
objavljamo razmišljanje dr. Zarana
Jelenca, direklorja ACRS v Novičkah,
Priloga TVU1996.

Evropska zveza je razglasila letošnje leto
za leto vseživljenjskega učenja. V
utemeljitvi evropskega sklepa o razgla-
sitvi leta. 1996 za leto vseživljenjskosti
učenja je zapisano, da se želi tako
Evropa soočiti z izzivi 21. stoletja.
Kazglasitev takega leta naj poveča
zavedanje Evropejcev o konceptu vse-
življenjskosti učenja in o vlogi izobra-
Zevanja in usposabljanja na vseh ravneh -
evropski, državni, območni in krajevni.
" n tem se posebej opozarja na dejstvo,
da živimo v informacijski družbi in da se
z vseživljenjskostjo učenja odzivamo na
možnosti, ki jih ponuja informacijska
družba, in na njene izzive.

P o ' e g pozitivnih pridobitev vsebuje ta
družba tuđi nevarnosti. Lahko zapademo
v "svet preinformiranosti", svet, ki bo
zasičen z informacijami, ki pa ne bodo
zasejane na dovolj pripravljena tla, kjer
s t a pomembna: ustrezno izobražen, izob-
»kovan, vrednostno usmerjen, kulturen
ltn- človek, in ustrezno razvite kulture,
socialne, gospodarske in drug družbene
°koliščine in vrednote za življenje.
Okratka "informacijsko revolucijo" borno
morali dopolniti z "revolucijo učenja": z
n ) ° borno povečali učno zmogljivost
celotne populacije. Zato strokovnjaki
°značujejo prihodnje obdobje kot

"obdobje učenja", 21. stoletje pa kot "sto-
letje učenja". Družbo, v kateri naj bi
živeli v prihodnosti in ki ustreza zgoraj
navedenim značilnostim, so strokonjaki
poimenovali "družba, kjer se uče" (po
angleško: "learning societv").

V svetu, ki se v vseh svojih razsežnostih
zelo hitro sprerninja, ni mogoče dati
znanja, izobrazbe, spretnosti, navad,
pokliča, kvalifikacij itn. človeku enkrat za
vse življenje in samo v šolski učilnici.
Zato je danes z vsemi možnostmi, ki jih
ima, ena sama velika učilnica, v njej smo
vsi občasno učenci in pogosto tuđi
učitelji v širšem pomenu te besede.

Strategija, ki obeta, da borno takšne cilje
uresničili, je strategija vseživljenjskosti
učenja.

Resnično spremembo te strategije bi
pomenilo, da je treba vzgojno-izobrežalni
sistem korenito spremeniti, v njem pa
zlsli odpraviti zdajšnji monopol šolskega
izobraževanj na celostnem področju
čenja in izobraževanja. To pa bi pomeni-
lo tuđi enakopravno priznavanje
možnosti, da so nosilci in izvajalci
izobraževanja in učenja tuđi druge insti-
tucije, med njimi tuđi takšne, ki
izobraževanja nimajo za svojo temeljno
dejavnost (npr. podjetja, kulturne in
raziskovalne ustanove, združenja, prosto-
voljske organizacije, organizirane sku-
pine), da imajo poleg javnih podjetij
enakopravne možnosti za vstop na trg
izobraževanja tuđi zasebna podjetja.

Pomenilo bi, da spodbudimo odrasle, da
se tuđi samostojno učijo in opustimo
predsodke o tem, da je takšno učenje

manj kakovostno in manj vredno: ne bi
nam smelo biti tuje, da se lahko ljudje
učijo drug od drugega. Sprejeti bi morili,
vsaj kot e n o od resničnih možnosti, da je
treba ustvariti omrežja ustanov, skupin,
dejavnikov, virov učenja, ki lahko posa-
mično ali kot celota pomenijo dragocenor
infastrukturo za učenje in pridobivanje!
vseh vrst znanja, spretnosti in navad. K$

i, 'I
Seveda pa bi morali resno vzeti tuđi nje-; ;
govo opozorilo, da je treba družbo
"razšolati" in soli vzeti moč družbeno 1

privilegiranega subjekta, ki mu politika'1

(tuđi z absolutno nespornim in levjinr :

deležem javnih sredstev) daje tako rekoč ;

monopolistični položaj.

Sprijazniti bi se morali s tem, da se vsega *:

ni mogoče naučiti v času začetnega"
izobraževanja (izobraževanje otrok in ! '
maldine d o izstopa iz šolskega sistema)"
in da to tuđi ni najbolj smotrno, saj se ;

svetovna zakladnica znanja hitro sprem-1

inja in znanje hitro zastari. In s tem da so '
vsa spričevala (tuđi zaključni izpiti in1'
mature) le papir, ki potrjuje, kakšno je''
bilo znanje v času, ko smo ga izkazovali!'
na izpitu in da se b o v prihodnosti treba!!
preusmeriti na drug sistem - na sistemi
sprotnega ugotavljanja in potrjevanje
znanja, s katerim borno lahko v vsakem'
časovnem trenutku dokazali, kaj v resnici''
znamo in za kaj je takšno znanje uporab-
vno: namesto trajno veljavnega spri-'
čevala borno morali imeti knjižico za '
tekoče vpisovanje in potrjevanje znanja, :

spretnosti, izkušenj, ki smo si jih prido-'
bili in jih sproti pridobivamo (t.i. "potni
list", vseživljenjskega učenja, ki zajame !

podatke o izobraževalni, poklieni i n 1

delovni poti). I1

W



1MENGSAN
I Z O B R A Ž E V A N J E

Pomembno je, da spodbudimo tuđi
ustezno stalno strokovno in politično
organiziranost za razvoj in pospeševanje
razvoja strategije vseživljenjskosti učenja.

'•1S projekti, kakršen je Evropsko leto
vseživljenjskega učenja, lahko k temu
pomembno pripomoremo.

'i Vseživljenjskost učenja se uveljavlja kot
isvetovno gibanje.
V "družbi, kjer se uči" ima učenje nes-

I porno družbeno predanost. To pomeni,
da je vččlenjeno v celotno družbeno

adelovanje kot nepogrešljiva prvina,
jpomemben vzvod za vsako dejavnost. Je
jnujna prvina za izpeljavo katere koli
j dejavnosti v'družbi.

, Družba torej spodbuja učenje in skuša
' po svojih močeh zagotoviti možnosti zanj
jjvsem ljudem in v vseh oblikah ter na
:vseh ravneh svoje organiziranosti in
idelovanja, za kateri koli namen, v
j katerem koli času in prostoru. Človekova
i starost in poprejšnja izobrazba pri tem ne
smeta biti ovira. "Družbo, kjer se uče" je

Imogoče vpeljevgati in tako razvijati
I njeno strategijo z razvijanjem učnega
i ozračja in dejavnosti v manjših družbenih
tenotah, kot so: skupine, organizacije,
iskupnosti - soseske, vaši, mesta, krajevne
iskupnosti.
i

i Temeljna družbena enota in eden
poglavnih stebrov za razvoj in nastanek
"družbe, kjer se uči" in za uveljavitev

'strategije vseživljenjskosti učenja je (kra-
ljevna) skupnost. Tu so na prostorsko
'dovolj jasno določenem in tuđi dobolj
:celovitem (sklenjenem) prostoru različne
strukture (dejavnosti), ki delujejo v skup-
nosti se prepletajo in povezujejo:
proizvodno-gospodarska, kulturna, učno-

jizobraževalna, socialna, politična, okolje-
varstvena in druge.

.Razvijajo se individualni človeški interesi
jin.zmožnosti ter zmožnosti in interesi
družve in organizacij. Skupnost deluje, če
se vzporejajo in povezujejo interesi: ali

ćelo če se ustvari sožitje skupnih inte-
rresov različnih organizacij. Pomembna
vez, ki lahko to omogoči, je učenje.

Za razvoj in uveljavljanje strategije
vseživljenjskosti učenja je zelo pomemb-
no, kakšno podporo ima na krajevni
ravni - na ožjih bivalnih območijh, v
občili, krajevni skupnosti. Ker vloga kra-
jevne skupnosti pri razvijanju vseživljen-
jskosti učenja in izobraževanja odraslih v
Sloveniji ni zakonsko opredeljena, je to,
kako se vseživljenjskost učenja uveljavlja
na tej ravni, bolj kot od zdajšnje sis-
temske in zakonske ureditve v Sloveniji
odvisno od subjektivnih sil v krajevnih
skupnostih. Tam, kjer delujejo v krajevni
skupnosti učenju in izobraževanju na-
klonjeni in tuđi dovolj zavzeti ljudje, se
kljub pomanjkljivi sistemski pod-
poriučenje uspešno (ponekod ćelo zelo
uspešno) uveljavlja. Mnogo pa je občin,
kjer o strategiji vseživljenjskosti učenja in
tuđi o izobraževanju odraslih ne vedo
ničesar.

Za Slovenijo, majhno deželo, ki se lahko
razvije le s kar najboljšo izrabo svojih
ljudi (človeških virov), je znanje usodne-
ga pomena. Zato je za njo še bolj kot za
većino bolj razvite in bogate države
Evropske skupnosti pomembno, da
vzame strategijo vseživljenjskosti učenja
zares.

Čeravno smo država z močno šolsko
tradicijo, tako da si ljudi je v svojih glava h
težko naredijo prostor tuđi za
izobraževalne možnosti zunaj "rednega"
in šolskega izobraževanja, nam nekatera
znamenja kažejo, da'bi tuđi tu s smotrno
in vztrajno politiko in strategijo utegnili
narediti presenetljiv preobrat. Smo
delaven in učljiv narod. Naši ljudje veliko
delajo in se tuđi veliko učijo. Čeprav je
učenje v zavesti naših ljudi bolj ali manj
zabavna zadeva, se Slovenci presenetlji-
vo dobro odzivamo na doslej ponujene
možnosti za organizirano učenje.

Prepričana setn, da je tuđi Mengeš
skupnost, kjer se uči. K sodelovanju
vabim oba vrtca, Osnovno solo
Mengeš, društva in druge, ki menite,
da bi s svojo dejavnostjo lahko
pripomogli k večji zavesti: učimo se
vsak dan in povsod
Teden vseživljenjskega učenja v
Sloveniji je od 30. septembra do 5-
oktobra 1996: Zaradi organizacije in
pravočasne prijave naših dejavnosti
vas vabim, da vprašanja v zvezi s
tem naslovite kar družbi MI AMIGO
do.o., Slovenska 28, 1234 Mengeš,
teL/fax.: 737-317, vsak deltnmi dan
med 8. in 15. uro. Dejavnosti, ki vam
jih predlagamo: omizje, razstave,
kulturne predstave, literarni večeri,
delavnice,...

. V počastilev tega leđna in pomemb-
nosti projekta borno v času TVU
pripravili oddaje, objave po
časopisih, ...

Vljudno nabijeni!

za organizacijski odbor:
Tatjana Sivec Strmšek

RAZCVET
PLESA V
MENGŠU

K ončno je tuđi najhitrcje razvija-
joča plesna veja kulture našla
pravo odskočno desko tuđi v

naši, novo rastoči občini. Žal je edini, ki
nam zaenkrat nudi ugodnosti, plesno-
jezikovna šola MI AMIGO (sredstva za
plesne drese, vadbeni prostor, udeležba
in plačilo kotizacij za plesne delavnice,
učitelja), kateri smo v zahvalo namenili
ime jazz-baletne skupine MI AMIGO.
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S ponosom vam predstavljam tri zagrizene plesalce (Sašo,
Uroš in še enkrat Sašo) ter osem prijetnih, nadarjenih plesalk
(Eva, Urša, Sanja, Julija, Hana, Tjaša, Maja in Vesna). V
glavnem si vsi želijo kljub zasluženemu času počitnic normal-
no nadaljevati z dobro začetim trdim delotn. Pripravljeni so
sprejeti izziv, zato so se v moji zadnji koreografiji preizkusili v
modernem jazzu na temo ohraniti naravo z naslovom "Eko -
naj zmaga zeleno!" Krstni prikaz ste lahko videli na prireditvi s
Heleno Blagne. Glede na požeti aplavz smo se dobro
odrezali.

Do znanja so prišli postopoma v različnih plesnih šolah. Eno
•n po mojem mnenju dobro imamo kar v Mengšu. No, moja
naloga in želja je ne delati reklam, pač pa predstaviti ples kot
obliko dodatnega izobraževanja, ki po vseh statistikah dobro
deluje na otroke, prcdvsem na mladostnike. Sproščanje nji-
hove odvečne energije v plesu ali športu je vsekakor bolj
zdravo od ostalih, vedno bolj prisotnih slabih navad.

Druženje v plesni skupini temelji na dobrih prijateljskih
odnosih in želji po dosegi nečesa, česar v Mengšu še ni bilo.
Prepričana sem, da nam nikakor ne bo odveć kakršnakoli
Pomoč, ki pelje do lažje izpeljave skupnih načrtov.

Veseli smo, da nas je g. Jože Mlakar (INČE) povabil k sodelo-
vanju ob otvoritvi likovne razstave v Teater baru, da smo na
Povabilo Centra za mlajše odrasle - CMO (MI AMIGO) prika-
zali naše znanje na Živ-žavu v Mengšu ob srečanju vrtcev
Novega mesta in Mengša. Župan, g. Janez Per, pa nas je pova-
di na nastop ob predstavitvi obrti in podjetništva v Domžalah.
v«em se ob tej priložnosti zahvaljujem za povabilo in si v pri--
hodnje želim še več sodelovanj.

K°t vodja in učitelj plesne skupine pomagam pri izvedbi pro-
grama prikaza novitet z ameriškega trga. Priznana slovenska
plesna pedagoga bosta v začetku septembra prenesla novo
znanje s šolahja v Ameriki na vse, ki si želite plesne nadgrad-
nJe najnovejših plesnih "dobrot". Seminar bo odprtega tipa in
b o potekal v klubu MI AMIGO. Prijave sprejemamo po tel. 73
73 17.

'kluno postati to, kar sanjamo, zato borno v soboto, 14.
Septembra 96, ob 9.00 uri priredili avdidjo za nove člane
Pfcsne skupine MI AMICK). Vem, da je Mengeš poln
Plesnih talentov.

sPrejmite izziv, 14. septembra pridite in se dokažite sami
sebi.

Izziva vas
Maja Stopar

Nastop na obrtnem sejmu v Domžalah.

Foto: Janez Stopar

Razposajeni nastop na Živ-žavu.

Dokazali smo, da se lahko MEČA pleše tuđi na tleh.

Foto: Tatjana Sivec Strmšek

I Z O B R A Ž E V A N J E
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JESENI SE VIDIMO

0 d lanskega novembra do začetka letošnjega julija je
v podjetju MI AMIGO d.o.o. potekal eksperimentalni
program Centra za mlajše odrasle. Mnogo smo že

:J pisali o tem, komu je namenjen, pa vendar ne bo odveč, če
'.ponovimo, da se po konceptu, ki ga je pripravil Andragoški
icenter v Ljubljani vanj lahko vključujejo vsi mladi brezposelni,
stari od 16 do 26 let, ki

inimajo osnovnega pokliča
in so na Zavodu za

izaposlovanje prijavljeni kot
jbrezposelne osebe.

Mladi se v program lahko
Jvključijo kadarkoli, ker v
CMO, kakor ga na kratko

• imenujemo, ni uradnega
začetka in konca, ni šo-

jlskega zvonca in pred-
: pisane obvezne učne litera-
ture. 'Delo poteka projekt-
no, kar pomeni, da mladi
sami oblikujejo svoje cilje

|in se odločijo, v katerem od projektov m IM H.HVMJM H.KIH jm

.bodo prostovoljni uresničili. Mentorji pri tem delujejo kot
lUsmerjevalci poteka dela.
i

,Od začetka delovanja do zaključka eksperimentalnega programa
ise je v CMO vključilo 20 udeležencev, ki so redno obiskovali
jprogram, dva pa sta z nami preživela teden dni, ker sta želela
.spoznati naš program, čeprav sta vedela, da zaradi višje starosti
ne izpolnjujeta pogojevza vključitev. Mladi so v tem času spoz-
nali mnogo novih vsebin, naučili so se praktičnega dela v
jdelavnicah in se pričeli zavedati svojih vrlin in sposobnosti.

Mladi udeleženci CMO v Mengšu smo biligostje
studentov in profesorjev na Filozofski fakulteti

v Ljubljani.

Zahvaljujemo se dr. Ani Krajne,
soj je našim udeležencem s povabihm in izkazano

pozornostjo dvignila samozavest in potrditev,
dajih okolje sprejema.

Odločno so zagovarjali svoje interese in trditve in, odgovorno
prevzemali izbrane zadolžitve, ki so si jih prostovoljno zastavili.
Dokazali so, da so vredni zaupanja družbe in postali samozavest-
nejši. To je spoznalo tuđi okolje, saj je bil projekt CMO zasnovan
tako, da je vsakemu učnemu projektu sledila javna predstavitev
dosežkov udeležencev v obliki kulturne, športne ali drugačne

prireditve, ki so jo orga-
nizirali sami ali v sodelo-
vanju 7. drugimi organi-
zacijami, društvi, šolami,
institucijami.

S temi predstavitvami so
mladi dosegli, da se je
okolje začelo zavedati nji-
hove prisotnosti in prob-
lematike zaposlovanja
mladih, ki v tem trenutku
predstavljajo največji delež
med skupno 125.000 brez-
poselnimi.

V ćasu izvajanja eksperimentalnega programa smo izvajalci sku-
paj z Andragoškim centrom ugotavljali odstopanja od projektne
zasnove in jo prilagajali praktičnim spoznanjem. Tako smo sku-
paj oblikovali ustrezno osnovo za nadaljevanje in izpopolnje-
vanje dela v jeseni. Prepričani smo, da bodo mladi jeseni z
enako zavzetostjo nadaljevali ali začeli z delom v CMO in tako
se naprej potrjevali koristnost in potrebnost tega programa
okolju, ki nas je vse do sedaj podpiralo in cenilo napore vseh
sodelujočih.

mag. Margareta Atelšek
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RAZISKOVALNI PROJEKT
(ŽELJA?): 'CELOSTNI RAZVOJ
ŠPORTA V OBČINI MENGEŠ'
dr. Herman Berčič, g. Branko Lipar, MengSan, rožnik, stran 41-43

G ospod clr. Berčič, v Vašem
izjemno dolgcm odmevu na
moje povsem osebno in javno

izrženo ncstrinjanje z zapravljanjem
občinskega denarja (denarja občanov
mengeške občine v visini 12.000 DEM)
m i niste uspeli odgovoriti niti na en moj
razlog, ki sem ga navedel.

Menim, da nisem bil niti suveren v ugo-
tovitvah niti kontradiktoren. Torej po-
navljam:
1.

Ali menitc, da. znanstveno-raziskovalni
Projekt take stroke zahtevnosti ne sodi
na področje, ki ga morajo financirati in
izvesti ustrezna ministrstva? Občine pa
lahko potem uporabijo izsledke takega
Pr«jekta za svoje izvedbene studije in
upoštevajo specifičnosti, potrebe, želje in
zrnožnosti.
2.

A'' menite, da se lahko pridobi in izbere
izvajalca za tako zahteven raziskovalni
projekt z nekakšnim javnim povabilom v
lokalnem časopisu? Pri tem se Vam ni
potrebno spuščati v proceduralna vpra-
S a nJa in zakonitost postopkov. Zanima
m e Vaše mnenje o potrebnosti javnega
r a zpisa, o katerem je obveščena najširša,
Predvsem strokovna javnost, ki vodi v
r e snost in kvaliteto ponudb in realnost
cen.
3.
A I i ste resnično prepričani, da država še
n i opravila podobnega raziskovalnega
Projekta, ki j e zbral veliko lokalnih po-
datkov in jih znanstveno in strokovno
obdelal? Moram Vas popraviti, ker podpi-
r a m t a ^e raziskave, menim pa, da sodijo
n a državni nivo, da jim mora većinsko

financirati država in da se vse skupaj, s
postopki vred, ne srne takorekoč "spri-
vatizirati".

Gospodu Liparju pa v odgovor le to.
Kljub želji vseh, da bi imeli dobro
strokovno osnovo za dolgoročno načrto-
vanje, se moramo zavedati resnično,
lahko • rečemo, poraznega stanja. Glede
na to, kaj smo imeli pred leti in kaj bi
bilo dobro, da bi imeli. Zato bi morali
sredstva nameniti za oživljanje vsaj
osnovne športne aktivnoti, predvsem pri
najmlajšfli in pri mladih. Potem pa bi bili
smiselni tuđi znanstveni projekti.

Danes se bolj ali manj kampanjsko, samo
za tekmovanja, dela tuđi v šolskih inte-
resnih dejavnostih, mladi po osnovni soli
pa večinoma opustijo še tisto športno
aktivnost, ki so je deležni med rednim
poukom. Ko odrastejo, pa morajo, žal
prepozno, za dober osnovni razvoj hoditi
v fitnese na hitro in instant "popraviti vsaj
svoj videz.

Na koncu naj dodam, da je nadvse zan-
imivo, da sta se na zapis odzvala samo
dva neposredna "krivca" za uspešno uve-
den raziskovalni projekt. Predsednik od-
bora, ki je predlagal projekt in ne-
posredni izvajalec. Župan kot varuh in
odgovorna oseba za zakonitost poslovan-
ja in tišti, ki so zadevo potrdili, to so
občinski svetniki, pa o zadevi javno, niti
na sejah, nimajo nič povedati. In to kljub
opozorilu na seji, ko se je o tem odločalo
in kljub pisnemu in javnemu opozorilu!

Tomaž Štebe,
trener košarke

RAFAEL ZUPANČIČ
Komanova 1, Ljubljana

Spoštovani bralci!

O glasam se na članek oz. pismo
bralcev, ki ga je podpisala,
predsednica Komisije za1

socialno delo pri Društvu mišično|
obolelih Slovenije in je bil objavljen v
časopisu Slovenec, v soboto 29. 6. 1996 z
naslovom Čisti nesmisli. Prav vesel sem
takega odgovora, ker me to prepričuje in
znova potrjuje, da sem "dregnil" v osjet
gnezdo glede na moje predhodno pisan-
je. Metodo in pritiske, diskreditacije g..
Borisa Šuštaršiča sem v svojem predhod-,
nem pismu že opisal, ravnanje Bože
Napret (tuđi udeleženka demonstracij) pa(

mi to potrjuje. Hranim sicer tuđi obsežno.
dokumentacijo takšnih ravnanj proti:
mnogim ljudem, tako da lahko trdim, da;
to le nišo "čisti nesmisli". Sicer mi je,
državni svetnik g. Boris Šuštaršič vi
ponedeljek, 24. 6. 1996 ob 7.20 zjutraj,
ko so me še oblačili v telefonskem;
izbruhu poslal "nekam", moje starše in
vse moje sorodnike ter vpil kot kakšert
Stalin ali Josip Broz Tito v najboljšihj
časih, jaz pa sem mu mirno in argumenti-
rano pojasnil svoje poglede na situacijo,,
nakar je nekulturno odložil slušalko z
besedami: "To je moj zadnji pogovor 9
teboj, tebe so same insinuacije (njegov,
omiljeni žargon) in laži, nimaš morale, daj
pišeš o takšnih stvareh, pohodil te borni

Namen mojega pisanja je bil sofinan-i
ciranje investicij v invalidskih podjetjih 5
strani Zavoda za pokojninsko in invalid-;
sko zavaravanje (ZPIZ), da si lahke
nekdo, ki nima neposredne zveze z inva-,
lidi, ustvari bolj objektivno mnenje. Še
enkrat ponavljam, da je bila potrdite\
Upravnega odbora ZPIZ v zvezi z raz-
delitvijo finančnih sredstev dokončna ns

•osnovi dela Komisije, ki jo je sestavlja
tuđi član Zavoda invalidskih podjeti
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jSlovertije. Torej so imela omenjena pod-
jetja tuđi legitimno možnost vplivanja na
jhdelo komisije ter tuđi možnost vplivanja
[preko Zavoda invalidskih podjetij Slo-
!,jvenije (g. Boris Šuštaršič je tuđi direktor
ijBirografike Bori, ki naj bi izpadla iz
^kroga upravičencev sofinanciranja),
:»katerega predsednik je g. Boris Šuštaršič.
•;Če pa nišo izpolnjevali meril in kriterijev,
•]je to stvar javnega razpisa ZPIZ.

V članku sem tuđi pojasnil, da je ZPIZ ali
če hoćete bivši SPIZ, v preteklih
desetletjih namenjal ogromna finančna
sredstva prav tistemu manjšemu krogu
podjetij,. ki so danes visoko dokapitalizi-
rana. Če je nekemu podjetju iz leta v leto
kar samoumevno zaradi najrazličnejših
vlog, ne glede na to, ali so bili programi
dobro zastavljeni ali ne, padlo po nekaj
100.000 DEM letno, je logična posledica,
da se je tega ob spremenjenih družbenih
razmerah težko odvaditi. Tako so se
dogajale mnoge zgrešene investicije, za
katere ni prav nihče odgovarjal.

Zaposlovanje najtežje prizadetih invali-
dov je postalo aktualno v času samostoj-
nosti Slovenije. V zlatih časih monopola
("velikih" so bili ti prepuščeni na milost in
nemilost avtokratskih predstavnikov teh
podjetij in največkrat žrtve raznih
dvomljivih poklicnih usposabljanj, ki so
pila v većini primerov izgovor za črpanjc
visokih finančnih sredstev z Zavoda za
zaposlovanje v korist firme, prizadeti
invalidni ljudje pa so bili prepuščeni
sami sebi (tuđi meni'se je zgodilo nekaj
3odobnega pri prvi zaposlitvi in hranim
v zvezi s tem vso dokumentacijo). Sicer
>e distanciram od nivoja pisanja Bože
Napret, ki me ni prepričala, da bi dobro
poznala problematiko invalidnosti, invali-
lov, predvsem pa tuđi ne problematike
jsposabljanja in zaposlovanja invalidov
ili če hočete dela in življenja invalidnih
judi. Glede na njeno razumevanje obsto-
eče situacije se v njeno ravnanje ne bom
ipuščal, ker sva preživela kar nekaj prvih
et v dobrih odnosih, bom pa odgovori 1

na nekaj trditev, ki ne bodo izzvenele
kot nesmisel, še malo bolj p*bodo pre-
vetrile invalidske strukture ob izdaji moje
knjige "Svetnikov mogočni imperij", kjer
bo tuđi Boza Napret našla svoje častno
mesto.

Ker sem bil preko članka Bože Napret
napaden v popolnoma drugem kontek-
stu, kot je bila vsebina pisanja mojega
pisma bralcem 21. 6. 1996, bom podal še
nekaj informacij, ki se tičejo mene oseb-
no. To je tuđi razlog, da vem za vse te
stvari. Res je, leta 1984 sem se naselil na
Oddelku mlajših invalidov v Domu
starejših občanov Ljubljana Bežigrad na
pobudo g. Borisa Šuštaršiča. Če bi bil
takrat bolj zrela oseba in ne mladostnik,
ki je otroštvo preživel po socialnih
ustanovah, bi se zavedal, v kaj se poda-
jam ter bi vsekakor izbral drugačen in
kvalitetnejši način • življenja, čeprav
mogoče ne bi pridobil visoke izobrazbe.
Po prvem letu studija me je g. Boris
Šuštaršič spodbudil, da bi prostovoljno
deloval v okviru Društva mišično
obolelih Slovenije.

Ker mi ni bilo ničesar težko, sem se. na te
pobude odzval, čeprav mi je na ta račun
začel trpeti studij, ki pa sem ga vseeno
dokončal v roku. V Birografiki Bori sem
res dobil prvo službo, vendar so me tja
sprejeli na usposabljanje za
računalniškega programerja ob mizernih
pogojih ter ob dejstvu, da so od Zavoda
za zaposlovanje Novo mesto potegnili
ogromna finančna sredstva za opremo in
za tečaje, ki se jih sploh nisem udeležil.
Boris Šuštaršič mi je nalagal nova dela v
okviru Društva mišično obolelih
Slovenije, tako da sem bil venomer razd-
vojen med Birografiko Bori in Društvom
mišično obolelih. Glede na to, da takšen
način življenja zahteva urejenost in druge
pogoje, sem se resnično začel zapletati v
začaran krog finančne pomoči drugih
ljudi, glede na to, da g. Boris Šuštaršič ni
imel posluha za socialno plat življenja
(mogoče ga danes ob pomanjkanju časa

glede na številne funkcije ima). Po
dobrih dveh letih agonije sem bil sprejet
v redno delovno razmerje, zadeve pa so
se samo še. stopnjevale. Zaradi svojega
"kimanja" in misli, da si bom nekoč ure-
dil tuđi ta clel življenja, sem bil kmalu
razočaran. Kot mlad fant sem bil priča,
ko se je po stalinističnih metodah
obračunavalo s skupino drugače mislečih
invalidnih delavcev, ki so si upali g.
Borisa Šuštaršiča prijaviti družbenemu
pravobranilcu samoupravljanja. Takrat
tega niti nisem dobro razumel. Danes pa
vem, da se je sicer že pokojnem človeku,
zgodila velika krivica. Upirati so se mi
začele tuđi stvari, ko je bilo potrebno
nekoga, ki je drugače mislil, obvezno
diskreditirati. Ko sem začel reševatai
svoje osebne probleme, predvsem
finančne, sem se začel ukvarjati s, podjet-
ništvom. V Birografiki Bori nisem viclel
nobene perspektive. Ćele dneve od jutra
do mraka in običajno še vikende sem
žrtvoval za to, da sem nosil plačo v bla-
gajno Doma starejših občanov. Za hono-
rarno delo enostavno nisem imel časa,
kaj sele za počitek.

Ko so leta 1991 v Birografiki Bori propa-
dle volitve za člana upravnega odbora, ki
so bile kasneje ponarejene, me je direk-
tor ustno obtožil, da sem organiziral
dogovor za glasovanje. To je sodu izbilo
dno in tako sem leta 1991 prekinil
delovno razmerje in začel opravljatai
drugo službo. Ker pa nisem bil več zno-
traj "organizacije" g. Borisa Šuštaršiča,
sem postal moteč tuđi kot član Društva
mišično obolelih Slovenije in ludi kot
član upravnega odbora Doma dva topo-
la. Kot član upravnega odbora Doma dva
topola sem odstopil, ker se nisem strinjal
z razvojno strategijo doma oziroma
razvojnega usklajevalca g. Borisa Šuš-
taršiča, ki je šla v izrazito smer vsakolet-
nega varanja financerjev. Vseskozi so se
sredstva porabljala izrazito nenamensko
in situacija je vsako leto izgledala kot sod
brez dna. Bazeni na obali bi morali biti
že davno zgrajeni, kopalnice so se
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gradile in rušile kar po nekajkrat, itd.
Tako sem odstopil, ker nisem želei sode-
lovati pri megalomanskem projektu, ki
žre milijone in milijone tolarjev, ljudje
(mišićno oboleli) na terenu pa nimajo
Zagotovljenih osnovnih življenjskih pogo-
jev (pred dvemi leti sem razpravljal o
tem tuđi v Cankarjevem domu v okviru
Prireclitve oh svetovnem dncvu invali-
dov). Dodatno so me v to prepričali ljud-
ie, ki so prihajali in izražali nezadovoljst-
vo. Kot po določenem pravilu so se vsa
V e q a gradbena dela opravljala sredi sez-
one, tako, da so imeli ljudje videti, da se
vedno nekaj dogaja. Situacija s socialnim
' n zdravstvenim ter pokojninskim
varstvom mišićno obolelih pa je bila v
Sloveniji ćedalje slabša. Vselej sem se
spraševal, ali je res to potrebno v imenu
1000 ljudi za peščico ljudi. V zvezi s
plačilom doma se Bozi Napret zahvalju-
jem za pomoć, jo pa opozarjam, da
nisem nikogar izrecno prosil za to in jo
°Pozarjam tuđi na to, da će bi izstavil
r ačun za preteklo obdobje, bi ta 500 krat
ali već presegal vrednost. V letošnjem
'etu sem bil pod prctvezo neplačane
članarine tuđi izkljućen iz Društva
mišićno obolelih Slovenije in to zaradi
tega, ker se nisem strinjal, da bi zapisali
"eresnične trditve v zapisnik izvršnega
°dbora. S tem ste mi nehote omogodli
svobodo izražanja, saj me ne zavezuje
v°č ničesar, da bi zagovarjal interese
Predsednika Društva mišićno obolelih
Slovenije in neligitimnega predsednika,
k i >ma očitno dosmrtni mandat. Kar jaz
Pomnim ni bilo že od leta 1984 niti
e n e g a Občnega zbora Društva mišićno
°w>lelih Slovenije, glede na neligitimno
Predsednikovanje g. Borisa Šuštaršiča, pa
| e pod vprašanjem tuđi legitimnost
mvahdskih podjetij, ki jih je ustanovilo
Društvo mišićno obolelih Slovenije.

ostavlja se tuđi vprašanje lastninjenja
" p r Birografike Bori, saj je obće znano,

* ) e širša družbena skupnost (bivši
-< Stanovanjske skupnosti...) vlagala

ogromno družbenega denarja. Ravno
a o kot v primeru Doma dva topola, ko

je spretni politik brez "fičnika" v žepu in
ob kartici "botrice" Vide Tomšič preslepil
predsednika takratnega Izvršnega sveta
Izola.

Mislim, da s svojim pisanjem ne škodu-
jem invalidom, saj je prav, da se enkrat
za vselej začne pisati in razkrivati tovrst-
na dogajanja. prepričan sem, da v
Sloveniji sploh ne vlada protiinvalidsko
vzdušje kakor to običajno dramatizira
nosilec številnih funkcij g.Boris Šuštaršič.
Za konec naj še enkrat ponovim njegove
funkcije: državni svetnik za področje
invalidskega varstva v Sloveniji, predsed-
nik Društva mišićno obolelih Slovenije,
predsednik Združenja invalidskih podjetij
Slovenije, direktor Birografike Bori,
razvojni usklajevalec Doma dva topola
Izola, član Skupščine Zavoda za
zdravstveno zavaravanje Slovenije,
zunanji sodelavec podjetja za gradbeni
inženiring Lovor iz Izole, zunanji
sodelavec v podjetju Kakteja Izola, član
Loterijskega sveta, predsednik Sveta
invalidskih organizacij Slovenije, član
upravnega odbora Urada za invalide pri
Vladi RS..., potem pa se vsi skupaj
vprašajmo, zakaj je toliko nedorečenih
stvari na področju zakonodaje in pravic
invalidov v zvezi s socialnim, zdravstven-
im in invalidsko-pokojninskim varstvom.
Mar so temu krivi samo zdravi ljudje, mar
je temu kriva samo država, ali ne nosi
odgovornosti za to tuđi "laični" ekspert
po izobrazbi gimnazijski maturant.
Upam, da ne bo na volitvah še enkrat
preslepil volilcev z nazivom dipl. iur.

Trenutno sem v fazi invalidskega upoko-
jevanja predvsem zaradi poslabšanja
zdravstvenega stanja, vendar kljub temu,
da se cvet mladosti pustil kot idealist v
sistemu g. Borisa Šuštaršiča, bom vselej
zmogel odgovarjati njemu ter njegovim
najožjim, če se vulgarno izrazim
"ritoliznikom".

Rafael Zupančič, Ljubljana

D R U Š T V A

Kulturno društvo Francajelovška
Mengeš in Muzej Mengeš

RAZSTAVA
SLIK

BAROČNEGA
SLIKARJA

FRANCA
JELOVŠKA

K ulturno društvo Franca j
Jelovška Mengeš in Muzeji
Mengeš sta kot del Projekta,

Jelovšek v počastitev 300-letnice njego-j
vega rojsfra leta 2000 pripravila razstavoj
šestih slik iz njegove zbirke del v oljni
tehniki. Teh je sicer malo, saj je Jelovšek
bolj znan kot največji baročni freskant na,
Slovenskem.

V A Š A P O Š T A

45



MENGŠAN

Odprtje razstave je bilo 12. malega
srpana 1996, odprta pa bo do 28. malega
srpana, in sicer ob delavnikih od 18. do
20. ure, ob nedeljah pa od 9. do 12. ure
in od 18. do 20. ure.

Postavitev razstave so omogočili: župnija
Komenda, Šmartno v Tuhinju, Trzin in
Žalna, ki so ljubeznivo odstopili slike za
razstavo ter naši sponzorji: župnišče
Mengeš, Občina Mengeš, Mizarstvo Tone
Ipavec, Tesarstvo Kosec, Silvatica
Mengeš, MI AMIGO Mengeš in Perfekta
Kamnik.

Vsem se zahvaljujemo za prijazno sode-
lovanje.

Viljem M. Hribar

NAŠE
GOSTOVANJE

NA
POLJSKEM

K ot ste že prebrali v prejšnji
številki, smo se imeli prav
"fajn". Rad bi dopolnil Aleševo

'izčrpno porodio še z nekaj suhoparnimi
Iresnicami.

'Folklornega festivala v Pvrzvcah od 27.5-
i do 2.6., ki je pod pokroviteljstvom
jC.I.O.F.F.-a (mednarodnega združenja
| folklornih skupin), smo se udeležili na
ipredlog prof. Bruna Ravni karja, ki je pred-
stavnik C.I.O.F.F.-a v Sloveniji in je tuđi
ustanovni član le-tega. Z našimi dobrimi

jpredstavami doma in na enodnevnih festi-
Svalih pri naših sosedih smo si ustvarili
odskočno desko za večje festivale. Tako

D R U Š T V A

smo bili v igri za ta festival že lani, toda
žal smo morali zaradi prevelikega števila
prijav počakati še eno leto. Ko smo proti
koncu lanskega leta spet dobili uradno
povabilo organizatorja, smo kar malo
dvomili, toda po telefonskem pogovoru,
ki se je glasil takole: "Budete na festival?...
Budemo!" smo se z vso resnostjo lotili
priprav na nastop. In po vseh teh urah
vaj, urejanja no.š, pisanja opravičil, smo
končno prišli do dne, ko smo rekli: "Adijo
Mengeš". Bili smo polni pričakovanj, saj
smo se odpravili v deželo, 1500 km sev-
erneje, o kateri vemo bolj malo. Toda
kljub temu, da smo malo zamudili, saj se
nismo mogli upreti smerokazom za Berlin,
so nas sprejeli nadvse prisrčno in seveda
z dobro večerjo.

Naslednji dan pa smo že doživeli pravi
utrip festivala, ko so nas zgodaj dopoldne
peljali na generalko pred večernim
nastopom. Vodje skupin so še uradno
sprejeli predstavniki domače skupine, jim
razdelili propagandni material ter seveda
program festivala. Na generalki smo lahko
prešteli vse skupine, ki so sodelovale na
festivalu in ugotovili, da smo se znašli v
veliki druščini. Poleg domače in seveda
naše skupine so bili tam še plesalci iz
Ukrajine, Moldavije, Italije, Nizozemske,
Romunije, Indije, Slovaške ter Danske.
Presenećeni smo bilr nad velikim številom
gledalcev in njihovim zanimanjem, saj so
bili nekateri tam na generalki in na kon-
certu, tako da smo se na koncu že kar
pozdravljali. Neki poljski strokovnjak kar
ni mogel prehvaliti izvirnosti naših plesov
in načina, s katerim jih mi predstavljamo,
saj smo se precej razlikovali od ukrajinske
profesionalne skupine, ki za marsikoga ni
več pomenila folklore, temveč nekaj
vojaškega. Nek drug gospod, ki pa je
zapisan glasbi in skrbi za trideset izvirnih
poljskih glasbenih skupin, se ni mogel
načuditi našemu triu s pravimi domačimi
instrumenti. Ne smem pozabiti vokalne
skupine "Katice", ki se nam je v.obojes-
transko zadovoljstvo pridružila in je zapol-
nila vrzeli med našimi nastopi. S svojimi

nastopi so dekleta predstavila slovensko
ljudsko pesem in so zelo popestrila festi-
val, saj so bila edina vokalna skupina.

Razveselila nas je res profesionalna
priprava odra in ozvočenja, tako da smo
lahko brez težav pokazali vse svoje znan-
je.

V šestih dneh festivala smo se predstavili
šestkrat. Nastopili smo na otvoritveni ter
zaključni slovesnosti, imeli enourni nastop
v kraju festivala, nastop v bližnjem mestu
Sceczinu, kjer smo z indijsko skupino
pripravili pravi dvoumi koncert, udeležili
smo se slavnostne povorke in zapeli nekaj
slovenskih pesmi na koncertu v cerkvi. Na
festivalu, ki je soroden festivalu Folkart v
Mariboru, smo zaplesali in zapeli kot
najbolje znamo in tako ponesli značaj in
ime našega kraja ter Slovenije v svet.

Prof. Bruno Ravnikar, ki je delegat
C.I.O.F.F. je že prejel poročilo iz Poljske, v
katerem so nas zelo dobro ocenili in tako
lahko upamo na naslednjo turnejo v tujini.

Po prihodu domov se je skupina pred-
stavila še na nastopih v Kamniku,
Domžalah, hotelu Slon, kjer smo plesali
na sprejemu studentov slovenščine iz
vsega sveta in v Postojni na prireditvi
"Srečanje v moji deželi". Z zadnjim na-
stopom in piknikom je skupina zaključila
letošnjo uspešno sezono. Dobimo se
znova septembra in takrat upamo, da se
nam bo pridružilo še nekaj novih članov.
Prostora v naši družbi je še dovolj in
upamo, da ga ne bo nikoli zmanjkalo.

Zahvaljujemo se vsem, ki ste nam kakor-
koli pomagali, še posebno Občini
Mengeš, Pivovarni Union, Servisu avto-
gum Gregorc, Mizarstvu Štempelj-Po-
točnik, podjetju Megatronik & R, Papirni
galanteriji Janez Jankovič, trgovini Vistra,
Karnise zavese Šabernik, Kovinski izdelki
Dečman, Servis oljnih gorilcev Avguštin.

ZoranJagodiĆ
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BEVETIC ZA POKAL LOKE

N a letošnje tradicionalno ga-
silsko tekmovanjc /a Pokal
Lokc smo se loški gasilci

vestno pripravljali. Poleg operativnega
in tizičnega dela, ki ga takšna prireditcv

^Zahteva, smo dan pred praznikom dr-
. žavnosti postavili 26 m visok mlaj na te-

Kmovalncm prizorišču. Žal je bila ude
kžba skromnejša od prejšnjili lel - le
16 ekip v ženski in moški konkurenei.

Rcs, da je bilo v sobolo 29. junija veliko
lovrstnih tekmovanj širom po Sloveniji
i n tla je nekaj najboljših slovenskih
<-'kip, ki so drugače redno naše gostje,
nasiopalo v Avstriji, pa smo le pričako-
vali vcejo udeležbo iz (Ki/ Domžale in
' z sosednjih drušlev. Iz mengeškega
scklorja ni bilo niti ene ekipe, kar jim

fnikakor ni v čast.

tekmovalcev in sodniškega zbora. Torej
je bilo odlično pripravljeno in izpeljano
v zadovoljstvo vseh - gasilcev in Iju-
biteljev gasilstva, ki so si prireditev
ogledali v lepem številu. To pa. je
največje priznanje za naše majhno
društvo z velikim srcem, za člane
društva in nenazadnje tuđi za našo vas,
ki živi in cliha z gasilci.

()b tej priložnosti se še enkrat zahvalju-
jemo sodniškcinu zboru za sodelovanje
in korektnost, 0(1/ Domžale in Občini
Mengeš pa za pokroviteljstvo.

Rezultati:

Ponosni in veseli pa smo, da so prišle v
Loko ekipe iz drugih bližnjih krajev in

*0(J daleč, tište, ki so na letošnjem
dr/.ivnun prvenstvu v Celju krojile
Slovenski gasilski vrh, kol so Šmarlno
n : l l'ohorju, Kamence, šmkov Turn,

mjmhi 2fr Hrnik in Petkova vas.

|Saino lekmovanje je potekalo v prijel
n t | n ozračju, saj je minilo brez pripomb

Ženske:
1. I'Cil) Šinkov Turn
2. PCd I.oka 1
y PCI) I.oka 2
4. PGD l,oka 3
5. 1(',|) Tosama

Moški:
I. PGPSmartno na Pohorju

2. P(il) Loka 1
3. PGD Kamence
4. PGD Petrova vas
S. PGD Študa

897.9
896.0
892.5
877.5
855.8

922.5
918.0
915.9
915.0
909.5

točk
točk
točk
točk
točk

točk
točk
točk
točk
točk

Jože Brojan

Za lepše
praznovanje

Foto:
fanez Udovč

Zborovalo je

Združenje

mobiliziranih

Gorenjcev v redno

nemško vojsko

1941-1945

V kampu Dragočajna pri Smle-
dniku je v soboto 29. junijai
potekal 5. občni zbor Zdru-

I ženja mobiliziranih Gorenjcev v redno
I nemško vojsko v drugi svetovni vojni.

! Zbora so se poleg članov udeležili va-
i hijeni župani iz večine gorenjskih občin
i ali njihovi predstavniki. V imenu vlade se
i je zbora udeležil sekretar v Ministrstvu za
i delo in družino g. Janko Stušek.

i Moški pevski zbor Janez Bleiweis iz
| Kranja je že takoj na začetku z ZdravljicoJ
! in nekaj domoljubnimi pesmimi ogrelj
! dlani poslušalcev pred uradnim delomj
! zbora. Pred izvolitvijo delovnegaj
I predsedstva je organizator prebral poz-'
I dravne telegrame organizacij in posa-i
; meznikov iz domovine in tujine, ki se:

j zborovanja nišo mogli udeležiti. Med nji-l
I mi sta bili zelo prijazni opravičili1

\ predsednika republike Milana Kučana ini
\ metropolita dr. Alojzija Šuštarja. 1

• i
i Po izvolitvi delovnega predsedstva sme
j poslušali najprej poročila predsednika
I združenja g. Jožeta Ahačiča, podpredsed-
; nika g. Slavka Hribarja in nato še prec
I razpravo tajnika, blagajnika in nadzorne
; ga odbora.

! Predsednik je orisal triletno delo uprav
i nega odbora, ki se mu na tem zboru izte
; ka. V strnjenem poročilu je na začetki
i poudaril, da so morali usmeriti vse aktiv

47



MENGŠAN

nosti v tem mandatu samo k enemu cilju:
doseći popravo polstoletnih krivic prej-

Ijšnjega režima in doseči pravni status.
'i Morali so premagovati številne ovire, tuđi
•jv samostojni državi, da so končno prc-
'Isegli petdesetletno miselnost o vojakih
'ina nasprotni strani in uspeli pričakati

(; Zakon o žrtvah vojnega nasilja, ki je
•začel veljati prvega januarja letos, kjer
ljim je sicer priznan status žrtve vojnega
nasilja, vendar brez doživljenjske mese-

ične rente, kot jo bodo uživale druge
žrtve. Zakon jim omogoča priznanje do
polne pokojninske dobe za čas služenja
v RAD in v Wehrmachtu do prihoda v
domovino in pa nekaterih ugodnosti v
zdravstvenem zavaravanju. O plačilu voj-
ne odškodnine, ki ga zakon obljublja, pa
še dolgo ne bo nič, saj pristojne službe
še nišo pripravile predloga za v parla-
ment.

|

JV državnem zboru so v zadnjih dveh
jletih sicer sprejeli dva sklepa, s katerima
fnalaga vladi, da' v najkrajšem možnem
[času le-ta začne razgovore z vlado ZR
Nemčije o poplačilu vojne odškodnine za
prisilno mobilizirane v nemško vojsko.
Slovenska vlada do sedaj še ni storila
iničesar. Marca smo dobili ćelo obvestilo
zunanjega ministra, sedaj v.d. Zorana
jThalerja, da ^trenutno še ni primerno
fnadlegovati Nemčijo kot državo, ki'nam
fje stala ob strani po osamosvajanju. Ćelo
"trdi, da do sedaj še nobena država ni
postavljala takih zahtev. Mi pa že dolgo
^posedujemo dokument o plaćanih od-
jškodninah Franciji, Belgiji, Luxemburgu,
JPoljski, Italija pa že več let plačuje
Jodškodnine našim Primorcem.
j

Nezadovoljni pa smo tuđi s počasnimi
(postopki Ministrstva za delo in družino
jpri izdajanju odločb o žrtvah vojnega
jnasilja. Sklicevanje na preobremenjenost
jni sprejemljivo, saj bi po takem trendu
[ažurnosti na upravnih enotah izdajanje
jodločb trajalo še najmanj nadaljnjih pet
let. Umrljivost članstva pa narašča, s
Smrtjo pa zapadejo vse pravice.

D R U Š T V A

Iz poročila tajnice gospe Hribarjeve je
bilo moč razbrati, da je v petindvajsetih
gorenjskih občinah vpisanih 3-324
članov, iz Mengša jih je 41, v vsej repub-
liki in drugod po svetu živečih pa več
kot 16.000. Med vojno je bilo mobilizi-
ranih vseh Slovencev med 40 in 50.000,
na bojiščih celega sveta in taboriščih pa
jih je padlo okoli 15.000.

Na koncu poročil in razpravi so izvolili
nov upravni odbor, v katerem je tuđi
Mengšan g. Lojze Jagodic, na svoji prvi
seji pa bodo izvolili predsednika.

Po uradnem delu zbora so nato na oder
stopili priljubljeni kamniški koledniki in
pričarali prijetno raspoloženje udele-
žencem srečanja v prijeten popoldan ob
prigrizku in izbrani pijaci.

JožefPajnič

IZŠIAJE
KNJIGA

'NEKAJO
VOJNI

ŠKODI EV
PRAVICAH'

S redi maja je izšla knjiga prof.
Ivice Žnidaršič z naslovom
"Nekaj o vojni škodi in pravicah

- zgodovinska, pravna in humanitarna
dejstva".

Na 204 straneh avtorica predstavi:

• zakone in predpise, ki jih je nekdanja
Jugoslavija sprejela v letih po drugi sve-

tovni vojni, na osnovi katerih so popiso-
vali in ocenili vojno škodo,

I podrobni opis datumov dogovarjanj z
naslednicami agresorskih držav v drugi
svetovni vojni o vprašanjih povračila
vojne škode in kaj je terjala in dobila
bivša država na osnovi omenjenih spo-
razumov,

• podatke, kako so druge države urejale
vprašanja vojnih odškodnin takoj po
drugi svetovni vojni, pa tuđi po združitvi
Nemčij in razpadu sovjetskega imperija,

• posamezne arhive in muzeje, ki hrani-
jo gradiva o žrtvah vojnega nasilja in
pove, s katerega območja so žrtve, zajete
v teh arhivih,

• repatriacijske baze v Sloveniji v letu
1945, našteje vseh 40 baz z navedbo
komandantov in političnih komisarjev
teh baz.

Knjigo sta recenzirala univerzitetni profe-
sor dr." Janko Prunk in zgodovinarka
prof. Metka Gombač. Oba recenzenta sta
knjigo, zelo ugodno ocenila. Dr. Janko
Prunk je med drugim dejal, "da bo knjiga
služila oblastnim organom in zgodovinar-
jem ter da ima bogastvo podatkov, ki so
smiselno razporejeni in označeni z viri.
Avtorica govori o Ijudeh, ki so zelo trpeli
zaradi nacizma in fašizma, nišo pa ust-
varjali herojskega dela zgodovine. Drža-
va jih je prezrla in vprašanja vojnih
odškodnin ni resila".

Prof. Metka Gombač pa je povedala, "da
prihaja knjiga ob pravem času, v raz-
gibanem trenutku, ko se na različnih
ravneh ponovno odpirajo vsebinska
vprašanja o dogodkih v času druge sve-
tovne vojne. Sedaj imamo na enern
mestu zbranih veliko podatkov o vojni
škodi, hkrati pa dan napotek zgodovinar-
jem - upravi, da je veliko vprašanj še
nerešenih in bi bilo treba še marsikaj
preučiti in ovrednotiti".
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D R U Š T V A

Na predstavitvi brošure v Muzeju novejše
zgodovine v Ljubljani se je zbralo preko
100 predstavnikov vseh žrtev vojnega
nasilja, zgodovinarji in predstavniki vlade
R Slovenije. Vsi so si bili enotni, da bo
vsebina te publikacije koristna za
nadaljnje uveljavljanje pravic žrtev vojne-
ga nasilja. Takega mnenja je bil tuđi Ivo
piry> predsednik Medresorske komisije
v 'ade RS za obravnavo vprašanj vojne
škode.

Marko Brežan

KNJIGO LAHKO NAROČITE

PO CENI 950 SIT PRI

MEDOBČINSKEM DRUŠTVU

CIVILNIH INVALIDOV VOJ-

NE LJUBLJANA, NA JAMI 1,

TEL. 061 / 553 584 ALI 061 /

445 087.

Društvo daje informacije in
n u d i strokovno pomoč pri
Uveljavljanju statusa vojnega

invalida - civilnega invalida
v°jne. Invalidi, če menite, da

Je vaša invalidnost posledica
vojnih dogodkov ali poškodb
z vojaškim materialom, po-

k'ičite v pisarno društva.

MD civilnih invalidov vojne

Ljubljana

MENGŠANI NA IGRAH
BREZ MEJA

Po Mengšu seje le govorilo:
"Mengšani gredo že spet na igre brez meja, pa sploh kdo kaj več ve o tem?"

Resnično nismo obešali na veliki zvon vseh priprav na tako eminentno prireditev,
kot je zabavna prireditev RAI italijanske televizije. Pa ne da bi ovijali vsa dogajanja v
tančico skrivnosti, pač pa zato, ker so bile vse priprave na plečih le nekaj ljudi. Le-ti

so komajda sproti reševali vse potrebne in nepotrebne težave, kaj pa da bi še sproti o
vsem obveščali široke množice. Zato vam tokrat na kratko, bolj v telegrafsko-fotore-

•porterskem slogu poročamo o udeležbi na Igrah brez meja.
Po hitrih akcijah zbiranja prispevkov in posameznih kosov opreme je maloštevilčno

'ekipo 13 tekmovalcev in spremljevalcev v zgodnjih jutranjih urah torkovega junijskega
dne gasilec Tomaž odpeljal na ljubljansko železniško postajo. Od tam dalje je otovorje-
na ekipa po nekajkratnih prestopanjih vsa izčrpana prispela sele v popoldanskem času

v velemesto Torino. Nastanitev v hotelu čez cesto je bila v naslednjih dneh bolj ali
manj prijetna postaja.

Že naslednji dan so se začele prve priprave na veliki dogodek. Odpeljali so nas na
prizorišče iger in prikaz iger se je pričel, tekmovalci in tekmovalke so dogajanje

napeto spremljali s tribune s slovensko zastavo.

Naša celotna ekipa:
Primož JERETINA,
Damjan OSOLNIK,
Marjan MALUS,
Slavko PIŠEK in
Matej PAJNIČ.
Spredaj:
Irena ŠIMENC,
Jana JENC, Tanja
JERIČ, Majda ŽUN in
Šonja BOKALIČ.

Ogled iger:
"Poglejte tja,"

pravi g. Dušan Hren
iz TV Slovenija.
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Vse,kar se je dogajalo vmes, bodo povedali tekmovalci sami, naslednji dan popoldne]e bila na vrsti že generalka, ki je trajala
pozno v noč. Seveda pa glede na to, da je bilo vreme prijetno, nas tokrat še ni zeblo.

Navodila ekipi pred začetkom generalke. Kapitan ekipe Franc Jerič se je na generalki "izprsil"ob našem Yolly-u.

In že je prišel "ta zadnji dan", ko se bodo odvijale igre zares. Ker so tekmovalci že zjutraj nekaj malega godrnjali -
vse seveda zaradi treme - tekmovalnega "fibra", se je kot naročeno, pred hotelom ustavil slovenski avtobus.

Pripeljali so se naši vrli "godbeniki" z nekaj spremljevalci - navijači. Kar dobro so razveselili ekipo,
tako da je večerni odhod na tekmovališče mini! v vcselem pričakovanju.

Tako veselo znamo pa samo mi "mengeški godbarji". "Dokaz, da smo res prišli navijat!"

Res, tuđi na prizorišču iger so odmevali zvoki naše godhje, ki so tako mimogrede precej pomagali organizatorju, da so gledalci v prijet-
nem mrazu zdržali do začetka otvoritvenega ceremoniala. Zaradi obilice nočnega dežja je organizatorjem ponagajala elektronika in se

je otvoritev zavlekla za dobro uro in pol, pa tuđi med samimi igrami je prihajalo do prekinitev zaradi izpada elektrike. No pa je
vendarle steklo, začela se je svečana otvoritev. Kar takoj po otvoritvi pa udeležba v prvi igri, kjer je bilo treba zmaju ukrasti zaklad.

Najbolj vidni in najbolj glasni navijači. In končno svečana otvoritev...

Š P O R T
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V drugi igri je bila naša mala miška najhitrcjc pri zakladu in tuđi svoje miškice je hitro pospravila.

Miška Jana s svojim zakladom - miškami

V naslcdnji igri sta Damjan in Majda poganjala zemljo sem in tja, pa Se privezali so ju. Vmes se je seveda "dogajala tuđi tako imeno-
vana fil ruž", ko so tekmovalci pobirali jajca iz v vse smeri vrtečih se gnezd.

Midva vrtiva cei svet... En, dva, tri... pa še in še jaje...

V slovenski igri, ki je opisovala Martina Krpana in njegovo tovorjenjej soli na kobilici, so imeli naši tekmovalci kar malo smole,
a vseeno so pritovorili kar nekaj soli čez mokro carino.

Slovensko-mengeška kobilica z Jano v vlogi Martina Krpana. Vrzi že..

S P O R T

Pa smo prvi...
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Visoko pod balkoni srednjeveškega gradu pa je Primož lovil obroče, ki sta mu jih podajali Šonja in Majda.
V naslednji igri sta Matej in Jana lebdela v avionu in spotoma pobirala vreče, Primož pa ju je vlekel na svojo stran.

Na gugalnici sta plezali Majda in Irena in zalivali v kotlu stojećega Marjana.

"Daj malo manj vleci!" "Bolj počasi, saj nič ne vidim!"

V predzadnji igri je Šonja še komaj zadrževala solze, saj Marjan ni dovolj dobro mela! vrvi, Primož pa nikakor ni priplezal do nje.
V zadnjo igro pa so naši tekmovalci vložili vse svoje moči, pokazali, da izhajajo iz godbenega mesta

in s pomočjo velike gospe pripeljali vsa glasbila prvi čez ciljno crto.

Julija kriči: "Kje si moj Romeo?" Z vsemi glasbili otovorjeni Matej poganja gospo Jano čez ciljno crto.

In končno je prišla na vrsto svečana razglasitev rezultatov in naša ekipa je zasluženo osvojila izredno dobro 2. mesta Čestitkam so
se na licu mesta pridružili godbeniki, ki so zdržali čisto do konca. Seveda pa je prvi ekipi čestital naš župan Janez Per.

Opomba: Prenos na TV Slovenija I. program bo v nedeljo 28. julija - vabljeni k ogledu!
Foto:R.R

Nas vidite?! ''Čestitam, res ste bili dobri!"

Š P O R T
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ALPINISTICNA ODPRAVA
MENGEŠ - DOMŽALE - KAMNIK

VANDE

18. junija se je osem alpinistov
1 2 treh alpinističnih odsekov
odpravilo preko Benetk v
Amsterdam ter naprej v Limo,
glavno mesto Peruja, od tu pa
naprej v Huaraz, kjer je izho-
d'sče za njihove- plezalne
VZpone.

A;
^eprav je to uradno odprava AO
Mengeš, se je odpravi priključil alpinist
1 2 Kamnika Robi Poličnik, ki si je vse
stroške plačal sam, finančno sta ga podprla AO
Kamnik in Sz. Iz domžalskega alpinističnega odseka so
š t i rJe: Janez Cerar, Primož Bečan, Zoran Lauter in Matjaž Novak.
I z AO Mengeš pa Dare Božič, Monika Kambič in Marjan Malus.

v Andih nameravajo preplezati kako prvenstveno smer ali po-
dviti katerega od težjih vzponov, vse pa je odvisno od razmer,
V r emena, počutja članov odprave. Največji problem odprave je
zbiranje denarja. Vse delo organizcije in zbiranje denarnih sred-

steav leži na njihovih ramenih,
odvisni so od dobre volje
posameznikov, podjetij, obrt-
nikov... Največji strošek je
alpinistična oprema, na
posameznega alpinista priđe

okoli 2.000 dolarjev, stroški
prevoza so 1.000 dolarjev ter

bivanje okoli 800 dolarjev. Vse
skupaj 3-800 USD na enega člana

odprave.

Da je odprava sploh lahko odšla na pot, se zah-
valjujejo glavnemu sponzorju odprave Galvanizaciji

Martinjak iz Radomelj, sledi Brigita Market iz Mengša ter ostalim
donatorjem: MI AMIGO, Avto Car d.o.o., Servis Gregorc, Opti-
Com d.o.o., Avtomehanika Cotman, Intershop Kameleon, Janez
Rženičnik, Avto Gen d.o.o., Občina Mengeš, Avtoličarstvo
Papež, Oranžerija, Gabrilo in AO Mengeš.

D. Božič

Š P O R T
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6. DRUZEVSKI PEVG-PONG
15.junijaje namiznoteniška sekcija EDIGS Mengeš pripravila tradicionalni družinski ping-pong.

Zahvaljujemo se Servisu Debevc, ki je prispeval sredstva za
izvedbo tekmovanja. .

Po tekmovanju smo se vsi zbrali na Ping-pong pikniku. Tuđi
tu je bilo živahno, pa tuđi dobrot z žara ni manjkalo. Pri lovs-
ki koči je bilo zelo veselo. Na sosedovem travniku pa so se
pomerili starši in otroci v nogometu, šio je zares. Boljši so bili
otroci.

Rezultati družinskega Ping-ponga:

N a tekmovanju se je zbralo 21 družin. Ekipo sestavl-
jata otrok in eden od staršev. Že pred tekmovanjem
je bilo zelo živahno in napeto. Ko sta vodja tek-

movanja Tone Gostiša in Jože Mlakar prisotne poklicala k
žrebanju, je med vsemi završalo in kolo sreče se je začelo odvi-
jati. Tekmovalne družine so bile razvrščene v šest skupin, tako
je vsaka ekipa igrala z vsakim. Najprej sta se srečala otroka,
nato starša. Če je bil rezultat
neodločen, je o zmagovalcu
odločil dvoboj parov. Većina
tekem se je končala z rezul-

| tatom 2:1. Včasih so bili boljši
otroci, včasih starši, pa tuđi
sreča je bila radodarnejša
enkrat enim, drugič drugim,
tako da so bili na koncu vsi
zadovoljni.

Tekmovanje je družabno-tek-
movalno srečanje otrok, ki
vse lero trenirajo in staršev,
da tuđi oni začutjjo čar tek-
movanja.

Najboljši štirje so prejeli lepe
pokale.

1. mesto: Gašper Srebačič in oče Štefan
2. mesto: Ervin Strnišnik in oče Franci
3. - 4. mesto: Tomaž Limbek in mama Breda

David Orešnik in oče Franc
5. - 8. mesto:

Šaša Novak in oče Karei
Žiga Ravnikar in oče Marko
Ana Novak in oče Karei
Andraž Avbelj in oče Stane

Avtor risbe: Marjan Gabrilo
Foto: Polona Leskovec

Mlaj

Š P O R T
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SVETI OCE V POSTOJNI
Čeprav sta od obiska svetega očeta v
Sloveniji minila že dva meseca, je spomin
na ta dogodek še vedno živ in z veseljem
se spominjamo tistih treh sončnih majskih
dni, ki so nam bili takrat naklonjeni.
Pomladansko sonce nas je vabilo, da se
udeležimo katerega od srečanj s svetim
očetom. Kamorkoli smo šli - v trgovino,
na avtobus, na ulico, med prijatelje, pov-
sod ena sama tema pogovora - papež.

Sama sem se odločila za srečanje v Po-
stojni. Zjutraj smo se zbrali pred men-
geško cerkvijo in trije avtobusi so nas
°dpeljali proti Postojni. Na avtobusu smo
lahko poslušali maso, ki je ravno takrat
Potekala,v Stožicah. S tisočev grl in src se
ie razlegala pesem. Tisoč let je že minilo,
kar je naš slovenski rod milost vere obsi-

. jala, pokazala pravo ppt... Začutili smo, da
se dogaja nekaj velikega, lepega in dobre-
8a- S hrepenenjem v srcih smo se bližali
Postojni.

Srečno smo prispeli do cilja. Videli smo
neskončne množice mladih, ki so s
Pričakovanjem v svojih srcih prehodili
t udi nekaj kilometrov, da so prišli do
prireditvenega prostora. Povsod je kipelo
°d mladosti, veselja in prijateljstva. Kar
težko je govoriti o občutkib, ki so me
takrat prevevali. Zdelo se mi je, kot da se
ie čas ustavil, videla sem, kaj je zares
Pomembno v življenju. Ljudje pa, kot da
Srr>o ena sama velika družina povezana
m ed seboj.

Irr>eli smo kar veliko srečo, da nas je avto-
b u s odložil blizu prizorišča in da smo bili
n a Prizorišču skoraj čisto spredaj. Poiskali
Srr>o si svoje kotičke na travniku in sprem-
'iali program, ki je potekal. Najbolj se mi
)e vtisnilo v spomin neko dekle, ki je po-
redalo, kako jo je Bog poklical po imenu:

N'ka, tu sem, pri tebi. Pridi, hodi za
ttenoj."

Nekaj pred peto uro popoldne je završalo
med nami - prišel je papež. Mahali smo
mu v pozdrav, bili smo ganjeni - začutili
smo, da je prišel za vsakega posebej in za
vse skupaj.

Sama kar nisem mogla verjeti, da res
vidim papeža in to samo nekaj korakov
stran. Spoznali smo, Kako je ta človek pre-
prost, iskren in ljubezniv. Najlepše je bilo

slišati, kakšne občutke so imeli neverni -
marsikdo je začutil veselje v srcu.

Tistega dne smo imeli v Postojni vse, kar
smo si kdaj koli želeli - prijateljstvo, zau-
panje, vero. Življenje je kar naenkrat dobi-
lo drugačen predznak, pozitivni, svetli.

In pesem se je razlegala. Povsod je bila,
največ pa je je bilo v srcih in žarečih očeh
nas mladih. Verjamem, da se je takrat v
mnogih izčrpanih srcih zopet prižgala luč.

"Ti si ta luč sveta, biser poslan z neba, ki
razsveiljuješ dan, žarek prijateljski, ki
osrečuješnas, v notranjosl namprodreš..."

Pomislila sem - toliko ljudi. je danes
srečnih in kako malo je potrebno za to -
samo topel stisk roke prijatelja, nashem
sočloveka.

Z vsem srcem smo poslušali papeža.
Kolikokrat je papež ponovil: "Btagor
vam, mladi.."

"Blagor vam, če se vaš pogled ne bo
zaustavit zgolj na površju stvari in
oseb, ampak bo znal prodreti dogod-
kom v srce; če boste znali preko vid-
nega in otipljivega razbirati bistveno,
kije vedno skrito in zastrto, da bi ga
polem mogli svobodno podariti in
sprejeti. Blagor vam!"

Kako hitro je prišla ura slovesa, prehitro.
Žarečih lic, z nasmeški inprenovljeni smo
odšli do avtobueov. Videli smo čudovit
prizor večerne zarje, kar nam je znova
potrdilo, da smo bili priča enkratnemu
dogodku.

Vemo, da je vera brez del mrtva, zato se
moramo po svojih najboljših močeh
potruditi, da borno nosilci miru, sprave,
prijateljstva in ljubezni povsod, kamor
pridemo. Težko je to vedno uresničevati,
a ta dan nam je prinesel novih moči in
potrudili se borno.

Papež je zaključi! svoj obisk v Postojni z
besedami:

"Dragi prijatelji, še enkral hvala za
vašo dobrodošlico. Korajža velja!
Hodite v veri, upanju in ljubezni!
Odprite sebe in vse vaše bivanje
navdihom Svetega Duba, in pustite, da
vas On popelje na odprto morje tretje-
ga tisočletja. Papež 'ma vas RAD!"

Sabina Accetto

D O B R O T A N E P O Z N A M E ° J A
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Papež janez Pavel II. pozdravlja mlade v Postojni.

Mengšani med 50-tisočglavo množico mladih
na srečanju slovenske mladine s papežem v Postojni.
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DAN
"To je dan, ki ga je naredil gospod...

Dan, ki ga je naredil gospod, je velikonočni dan,
ki v sebi povzema vse delo stvarjenja -
Bog je videl, da je dobro (1 Mz 1,19) -

in obenem razodeva božjo moč odrešenja."

(Iz papeževe pridige v Poslojni)

dostojna, 18. maj 1996 - dan, ki ga je
naredil gospod...

Dan, ko je papež praznoval 76. rojslni
dan, ki ga je s tisoči mladih tako slavnos-
tno ohhajal...

Ko se vračam v spomine v Postojno in
na vse tište blažene trenutke, ki smo jih
preživeli s svetim očetom, se spominjani
mnogih vtisov različnih ljudi, ki so
spremljali papežev obisk.

Vsi navdušeno zagotavljamo, da je samo
srečanje v Postojni bilo enkratno,
neponovljivo in čudovito. In zakaj smo
mladi tako navdušeni? (in to tišti mladi,
ki so večkrat ožigosani kot brezčutni...)

te sam občutek množice, ki je valovila s
tvojim veseljem in tvojim pozdravom, je
dajala moč, varnost in radost nad neiz-
merno zvestobo.

l n tuđi čc so mnogi še vedno nejeverno
zrli v televizijski ekran in se spraševali,
taj počne ponorela množica, ki vriska,
P°)e in ..., so se še bolj zazrli in zavedli
neprijetncga občutka ob papeževih be-
S edah: Papež ma vas radi To je napolnilo
naŠa mlada srca! Neko dekle je pozneje
dejalo: "Navdušena sem, ker mi je nekdo
Prvič rekel, da me ima rad."

e Papeževe besede so nas spravile na
n°ge. V tistem trenutku nismo videli
Papeža samo kot Kristusovega in Pe-
t r o v ega naslednika, temveč kot prijatelja

- zaupnika, ki se posveča mladim z neu-
trudno Ijubeznijo in neizmerljivo mod-
rostjo. Vsaka njegova beseda je nepre-
cenljiv biser, zanesljiv kažipot skozi živl-
jenje. "Blagor vam, če se vaš pogled ne
bo zaustavil zgolj na površju stvari in
oseb, ampak bo znal prodreti dogodkom
v srce; če boste znali preko vidnega in
otipljivega razbrati bistveno, ki je vedno
skrito in zastrto, da bi ga potem mogli
svobodno podariti in sprejeti." (papeževa
pridiga v Postojni)

Tuđi na tak način je mogoče razumeti
rajsko veselje v Postojni.

Srečanje je bilo za marsikoga velika živ-
ljenjska potrditev, nov zagon, novo spoz-
nanje. Moč srečanja je bilo čutiti na
pordelih in ožganih obrazih ter v
navdušenem prepevanju na mnogih vlak-
ih in avtobusih, ki so prevažali v poznih
urah mladino proti domu.

Srečanje je še vedno, ko se mi doma
prikrade v roke belorumeni šal in še
vedno čutiš to veselje...

"Dragi prijatelji, še enkrat hvala za vašo
dobrodošlico. Korajža velja! Hodite v
veri, upanju in ljubezni! Odprite sebe in
vse vaše bivanje navdihom Svetega duha,
in pustite, da vas on popelje na odprto
morje tretjega tisočletja." (papež v
Postojni)

Vrška Cankar

VDOMU
POČITKA

VEDNO KAJ
NOVEGA

S tarost velikokrat prinaša .te-
gobe, toda tuđi jesen življenja
je treba znati živeti. Prijetno

seveda, da nimamo časa misliti na
težave, ki nam jih je prinesla starost, V
Domu počitka v Mengšu se trudimo, da
bi bilo življenje naših stanovalcev kar se
da prijetno. Vsem v našem domu ne
moremo nuditi enakih ugodnosti,- zato so
naši ležeći stanovalci marsikdaj pri-
krajšani, saj ne morejo sodelovati na
različnih aktivnostih, ki jih organiziramo.

.Tem poskušamo pomagati na drugačen
način.

Ena od najnovejših pridobitev našega
doma so prenovljeni in povećani prostori
domske ambulante. Z lastnimi finančnimi
sredstvi smo posodobili tri prostore, ki so
zelo pomembnij ne samo za naše sta-
novalce, ampak tuđi za strokovne de-
lavce našega zavoda. Odprtje teh pros-
torov 30. maja smo združili s spomladan-
skim piknikom za naše stanovalce in nji-
hove sorodnike. Ti so bili najbolj veseli
veselih viž narodnozabavnega ansambla
"Nagelj", ki je poskrbel. za enkratno raz-
položenje. Za njihov brezplačni nastop
se jim vsi najlepše zahvaljujemo. Da se
na pikniku nismo držali kislo, je poskr-
belo tuđi mengeško podjetje Vivat na
čelu z godpodom Milanom Jenčičem, ki
je našim stanovalcem podarilo za piknik
žlahtno vinsko kapljico. Najlepša hvala.

Naslednji teden smo se z našimi sta-
novalci odpravili na izlet. Vesela družba,
lepo vreme, lepa Primorska in vama
vožnja Marjana, šoferja avtobusa, je
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omogočila prijetno preživeti dan. Na izle-
tu smo si ogledali Postojnsko jamo,
cerkev sv. Trojice v Hrastovljah, ki je
znana po freskah, ob obali Hotela Delfin
v Izoli, kjer smo imeli kosilo, smo
potrdili, da je morje še vedno mokro, v
Piranu pa smo si ogledali Pomorski
muzej in Akvarij.

V Domu se ukvarjamo tuđi s pevsko kul-
turo. Naš ženski pevski zbor z znameniti-

mi mengeškimi slamniki se je 21. junija
odpravil na III. revijo pevskih zborov
socialnih zavodov Slovenije, ki je bila
letos v posebnem zavodu v Hrastovcu
pri Lenartu v Slovenskih Goricah. Naša
dekleta so se zelo dobro odrezala, saj so
bila deležna lepih pohval.

In še zadnja novička. Ob lovljenju lepega
vremena smo ga našli v nedeljo, 7. julija
dopoldan. Na našem domskem dvorišču

je nastopila na promenadnem koncertu
"Mengeška godba". Mlade godbenice in
godbeniki so ogreli dlani tako močno, da
se borno sedaj verjetno pogosteje
srečevali. Najlepša Vam hvala za Vaš nad-
vse prijeten nastop, mengeški godbeniki.

Lađo Goričan

Da je ambulanta res lepa, sta ob odkritju potrdila

tuđi direktor Zdravstvenega doma Domžale dr.

Janez Svoljšak in predsednik Društva upokojencev

Mengeš g. Slavko Pišek.

Foto: Boštjan Štirn

Veselo pod senčniki na spomladanskem pikniku

Foto: Boštjan Štirn

Letos smo jo.mahnili na izlet na Primorsko.

(Foto: Lađo Goričan)
Ansambel Nagelj je bil na pikniku nepogrešljiv.

Foto: Boštjan Štirn
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GALERIJA MEŽNARIJA
Muzej Mengeš

Baročni slikar
FRANC JELOVŠEK1700 -1764

R azstavo Jelovškovih olj je V
Galeriji Mežnariji slovesno
odprl minister za kulturo dr.

Janez Dular.

Kulturno poletje v Mengšu se je začelo.
V organizaciji Muzeja Mengeš pod
strokovnim vodstvom dr. Anice Ccvc in
Kulturnega društva Franca Jelovška
Mengeš smo v slikarjevi rojstni hiši
postavili na ogled raz-
stavo slik velikana
slovenskega baročne-
ga slikarstva in največ
)ega slovenskega fres-
kanta Franca Jelovška.

Nobeno naklučje ni, da
Je Galerija Mcžnarija in
tuđi pričujoča razstava
v njegovi rojstni hiši v
roežnariji in v nekdanji
•nengeški soli, ki je
nastala davno v 16. sto-
letju.

^ u se je tuđi porodila
l d eJa o Projeku Jelovšek do leta 2000. Ta
Projekt obsega naslednje temeljne
naloge:

'• Restavriranje Jelovškovih fresk, olj in
grafik.

• Strokovne simpozije, ki bodo o
Jelovšku podali nova spoznanja.

Osrednjo razstavo v Narodni galeriji s
atalogom in monografijo o njem.

r a temeljna izhodišča Projekta Jelovšek
0 leta 2000 nakazujcjo bogato vsebino
a t e r e pomemben del so vsa naša do-

sedajšnja prizadevanja na tem področju.

Med najbolj pomembne dogodke gotovo
sodi ustanovitev Kulturnega društva
Franca Jelovška Mengeš, odprtje Galerije
Mežnarije Mengeš, odkritje spominske
plošče in reliegne upodobitve slikarja na
njegovi rojstni hiši, razstava fotografij
fresk z gradu Jablje, ustanovitev likovne
sole, 10 razstav letno v Galeriji Menžnari-
ji, popularizacija problematike gradu
Jablje v Loki pri Mengšu na strokovni

ravni in ravni Ministrstva za kulturo in
končno pričujoča razstava originalnih
oljnih slik Franca Jelovška.

Štcvilne goste in prijatelje Galerije
Mežnarije je pozdravil najprej predsednik
KD Franca Jelovška gospod Viljem M.
Hribar,' v imenu Muzeja Mengeš pa Janez
Škrlep, ki je tuđi prebral strokoven
komentar k razstavi dr. Anice Cevc.

Zelo lepo slovesnost je odlično dopolnje-
val Duet godal iz Ljubljane in s kratkim
in pohvalnim nagovorom ter slovesnim

odprtjem razstave minister za kulturo dr.
Janez Dular. Svojo odsotnost je opravičil
predsednik Slovenske akademije *znanos-
'ti in umetnosti dr. Franca Bernik.

Po ogledu razstave sta si direktor Muzeja
Mengeš Janez Škrlep in minister za kul-
turo dr. Janez Dular ogledala še grad
Jablje in propadajoče Jelovškove freske v
njem. Nazorna predstavitev problema

gradu Jablje končno
odpira možnosti za
sistematično revitaliz-
acijo Jabelj v Loki pri
Mengšu. Ministrstvo
podpira prizadevanje
Muzeja Mengeš in
sprejema njegove po-
bude. Obe razstavi sta
na gospoda ministra
naredili pričakovani
vtis. Obe si je namreč
ogledal na lastno željo.

Razstava Jelovškovih
olj bo odprta do
vključno 28. 7. 1996

od delavnikih od 18. do 20. ure ob
nedeljah pa do 9. do 12. ure in od 18. do
20. ure. Muzej Mengeš in KD Franca
Jelovška Mengeš, se zahvaljuje župnijam
Komenda, Šmartno v Tuhinju, Trzin in
Žalno, saj so ljubeznivo odstopili slike za
razstavo. Zahvaljujemo se tuđi župnišču
Mengeš, Mizarstu Tone Ipavec, Tesarstru
Kosec Peter, Silvatica Mengeš, MI AMIGO I
Mengeš, Perfekta Kamnik, ki so na
različne načine omogočili to razstavo. jj

Janez Škrlep

59



MENGŠAN
K U L T U R A

Baročni slikar
FRANC JELOVŠEK 1700 -1764

Razstava slik

strokovni vodja dr. Anica Cevc

I me Franca Jelovška, pravilneje bi napisali Jlovška, si lahko Mengeš izpiše v
svojo častitljivo in bogato zgodovino z velikimi začetnicami, saj je slava nje-
govega imena dalečpresegla meje rojstnega kraja. Tu, v Mengš, mu je steklo

življenje 4. oktobra 1700, končalo pa se je v Ljubljani 31'• maja 1764.

Štejemo ga med največje umetnike 18. stoletja na Slovenskem in gotovo je najpomem-
bnejši slovenski baročni freskant. Jelovškova dela so vibarno razgibana in prežeta z
baročno vznesenostjo. Že zgodaj pa opazimo v njih tuđi Ijubezen do naravne
resničnosti, tako da tuđi nabožne prizore vriva nadrobnosti iz vsakdanjega življenja,
motive tihožitij in vabljivc scene iz otroškega sveta. Svetniškim zamaknjencev in
poveličancem se pridružujejo popotniki, kmetje, bolniki, Ijudje, ki jih v življenju
srečujeta veselje in sreča. Prav v tem približevanju vsakdanjosti pa je našel Jelovšek
pot do Ijudskega čustvovanja in njegovega lepotnega okusa.

Njegove freske v ljubljanski šempeterski cerkvi, v Grobljah, na Skaručni, zadnji dve
ćelo mengeški soseščini, in na štajerski Sladki Gori, če jih omenimo le neka/, so
mojstrovihe iluzionističnega slikarstva. Stila slikarstva, v katerem je Jelovšek z veliko

fantazijo in občutkom za dekorativnost odjnral stene in oboke realnih arhitektur v
vizije nebeskih sfer.

Jelovšek ni bil le freskant in izdelovalec oltarnih podob. Risal je osnutke za oltarje,
npr. za oltar v Komendi, podobice in bratovščinske diplome, izdeloval je kulise za
slavnostne sprejeme in tapete za gradove. Bilje umetnik širokega ustvarjalnega raz-

pona, uključen v veliki program
baročnega razcvela Slovenije, vpel v
tradicijo starejših slikarjev in vzornik
mlajšim slikarskim kolegom.

Jerovškove oljne slike so sicer
maloštevilne, zato pa š bolj dragocene.
Najbolj znana je "najlepša slovenska
Marija", slika, ki jo je leta 1734 izdelal
za ljubljansko cerkev sv. Petra in danes
bogati pregled sloenske umetnosti v
Narodni galeriji.

Šest slik komorne predstavitve v Mengšu
gotovo ne more popolnoma predstaviti
slikarja, ki se je v tridesetletnem uslvar-
janju vendarle najbolj posvetil krašenju
cerkvenih obokov v freskantski tehniki.

Pa vendar se nam Jelovšek na razstavi
• lepo predstavlja kot soustvarjalec celost-

nih baročnih ambientov. Na sliki iz
Doštanja pri Žalni govori Jelovškovo
mojstrslvo v izredni čuslvenipovezanosti
družine sv. Ane v razgibanem kra-
jinskem ozadju, v bogati baruni skali in
v slikoviti scenski osvellitvi celotc kot
bistvene sestavine oltarja.

Tuđi mali sliki iz Komende in iz cerkve
sv. Miklavža v Tuhinjski dolini si
moramo zamisliti kot dela celotne
opreme cerkva. Na treh antej)endijih iz
Trzina pa nas pritegne predvsem umet-
nikov dekorativni naglas, v katerem je
sicer radoživo, ikonografsko bogato in v
vedrem koloritu orkestrirat poslikave
cerkvenih nolranjščin.

Ce doživimo Jelovškove freske kot pravo
baročno muzika, se zares spomnimo, da
je bil njegov oče organist, sin pa je nje-
gove melodije prelil v barve.

Razstavljene slike naj bodo obiskovalcem
razstave vabilo, da bodo stopili po Je-
lovškovih poteh in umctnika doživlei ne
le kot velikega Mengšana, temveč kot
slikarja širokih ustvarjalnih moči in kot
sooblikovalca enega najbogalejših po-
glavij slovenske likovne preteklosti.
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ŠMARJETNA GORA - HOTEL BELLEVUE
5. julij 1996

Vabilo na novinarsko konferenco ob predstavitvi glasbenikov.
Franc Kompare, Mengeš
Marela - mladi, Mengeš

Ansambel Mesečniki, Ljubljana
Tenorist -solist Claudio Escobar, Čile -Južna Amerika

ki jo borno lahko slišali se letus, kajti 16-
letni fantje gredo jeseni v studio.

Sledil je nastop Franca Kompareta s
skladbo Jakoba Aljaža: "Oj, Triglav, moj
dom". Med izvajanjem te melodije na
trobento so bili predvajani posnetki iz

videokasete. Od Aljaževega stolpa na
vrhu Triglava smo videli se Dom na
Kredarici z novozgrajeno kapelico. Po-

Navzoči: Voditeljica konference ga.
Nuša Mravlje, Radio Kranj, Radio
Slovenija, g. Hribar, direktor glasbene
produkcije Muzika, menedžer g.
Escobarjfl g. Reit iz Avstrije
Novinarji: Nedeljski dnevnik, Gorenjski
Glas, ki pokriva 7 novinarskih področij
Snemalci: IV 3 - delni
Program, TELE TV - Kranj -
Je posnel celotni program za
videokaseto, pokriva pa 12
kabelskih programov v
Sloveniji

P° zaključku konference je
sledij glasbeni program. Prvi
S e je predstavil ansambel
Mesečniki z odlično pevk<>
Andrejo Čememik. Njihova
prva kaseta ima naslov "Ne
r e c ' mi zbogom", zadnja
kaseta pa se imenuje "Santa
Barbara". Na kaseto so pos-
neli tuđi 5 narodnih skladb,
*> sta jih prispevala g.
Marjan Ogrin (glasba) in g.
I van Sivec (besedilo)
Mesečniki v mesecu juliju
snemajo videospot za sklad-

• b o Santa California in bo
izšla predvidoma v septem-
bru.

Zatem j e nastopil ansambel
a r e ' a , najmlajši slovenski

ansembel, ki nadaljuje tradici-
'1° že znane skupine Marela. Doma so iz
M e ngša in negujejo tradicijo slovenske

°mače glasbe z novo generacijo muzike,

snetki so bili narejeni ob njeni bla-
goslovitvi ob številni udeležbi obiskoval-
cev. Poleg teh smo videli še nekaj
drugih, nadvse lepih gorskih triglavskih
lepot.

Franc Kompare je inventiven in viđen
dolgoletni glasbenik v
slovenskem prostoru, ki mu
je, na njem svojevrsten
način, v izbranih melodijah
uspelo odlično interpretirati
ali ćelo združiti v celoto
cerkveno, klasično in narod-
no glasbo. Pri vseh skladbah
zvok trobente tako prijetno
in blažilno zveni in vibrira,
da človeku seže globoko v
dušo. Vse skladbe so instru-
mentalne, tako so razumljive
vsem, ne glede na starost,
prostor in materin jezik.

Maja 1996 je skupno s
Motelom Bellevue na Šmar-
jetni gori in z založbo Uni-
graf Ljubljana izdal video-
kaseto AVE MARIJA, ki je
spomin na obisk svetega
očeta, pri Helidonu pa je
izšla nova CD plošča "Tro-
benta poje za praznike" s
podnaslovom "Z nežnostjo
do srca". Na tem izredno
zanimivem projektu je poleg
Love Me Tender - Koliko ur

ima noć - Beli božič, vredno pa je tuđi
poudariti prvo countrv izvedbo na
trobenti, basu in kitari "Moja molitev" in
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"Kanadska noč", ki nam ju je na tem
večeru tuđi predstavit. Franc Kompare iz
Mengša, znani trobentač doma in na
nijem, je tuđi ustanovitelj in idejni oče
ansambla Marela.

Pevec - tenorist Claudio Escobar iz Čilea
- južna Amerika. Po vrnitvi iz Domžal
(g. Escobar je v tem večeru nastopal v
Life-u na prireditvi "Poglej in zadeni", se
je predstavil ob spremljavi kitare, z neka-
terimi znanimi melodijami kot: Santa
Lucia, O sole mio, Ave Maria, Granada in
še nekaterimi iz svojega programa.
Deležen je bil gromkega aplavza vseh
prisotnih.

Do prijetnega hotela Bellevue na hribu
nad Kranjem (643 m n.v.) pelje nova
cesta, lahko pa se povzpnete tuđi po eni
od številnih pešpoti. Hotel stoji ob
obnovljeni cerkvi sv. Marjete in je
obkrožen s prelepim naravnim okoljem.
Nudi 30 ležišč, aperitiv bar in restavracijo
z 200 sedeži. Vsak konec tedna se lahko
zavrtite v prijetni glasbi, ki je pogosto
obogatena z modnimi revijami, nastopi
solistov. Lepo urejen vrt, ki je del
restavracijske ponudbe, lahko ob
toplejšem vremenu izkoristite za
sončenje, otroci pa se lahko zabavajo na
otroškem igrišču. Hotel je vreden svojega
imena, saj z razgledne terase nudi
obiskovalcem. čudovito panoramo, ki se
širi od Ljublane do Bleda, preko Julijskih
Alp s Triglavom, do Karavank in Škofje-
loškega hribovja. Zaradi svoje osrednje
lege je hotel primerna izhodiščna točka
za izlete po severozahodni Sloveniji.
Odlikuje ga tako blizina večjih mest
(Kranj, Ljubljana) in blizina turističnih
središč in naravnih lepot. Hotel Bellevue
Kranj je prijetna izletnička točka, kjer se
boste naužiH miru in svežega zraka,
primeren pa je za individualne goste,
skupine, poslovneže, športnike...

Franc Veider

VIVAT
GALIvUS 96

V
okviru mednarodne-

ga poletnoga festivala

komorne glasbe je

ludi cerkvica sv, Primoža in Felicijana

v Laki pri Mengšu 5.7.19% doživela

krsl tovrstne renesančne glasbe in tone

po naključju, ampak zaradi svoje

izrcdne akustike, 'lb pa so zaslutili

ludi uveljavljeni zborovodje in ludi g.

Bole, ki organizira in vodi koncerte.

Oddajo pa je posnela RTV Slovenija.

Poslušalcev nas je bilo približno sto,

čeprav so vsi koncerti razprodani za

abonmaje. hvajalca Marjan 'Mek

. (tenor) in Boris Šinigoj (lutnja in arhi-

lutnja) sta svoj naslop opravila umel-

niško, a dovršeno z imenom "Mušica

Religiosa". Glavni pokrovitelj koncerta

je bila Občina Mengeš v sodelovanju s

Kulturnim društvom Antona Lobode.

Vsi prisotni smo odšli s koncerta z lepi-

mi občulki v srcu in lakih doživetij si

želimo še vec.

Milun Kralj

R A Č U N A L N I K

Microsoft'
WINDOWS' 95

6.DEL

Najprej se opravičujeva, ker zaradi za-
držanosti nisva utegnila napisati za pre-
tekli dve številki Mengšana.

Za današnjo temo sva si izbrala: INSTA-
LACIJE APLIKACIJ ter uporabo DOS-a v
novem okolju W1NDOWS 95.

• INSTALACIJE IN
DEINSTALACIJE APLIKACIJ

Nove aplikacije instaliramo na enak
način kot prej, tako da poženemo
aplikacijin instalacijski program (obi-
čajno SETUP.EXE ali INSTALL.EXE). Na
njeni instalacijski disketi ali CD s po-
močjo funkcije RUN startnega menuja.

Za deinstalacijo in dodatno instalacijo
delov (različnih elementov) instaliranega
operacijskoga sistema ter instaliranih
aplikacij za WINDOWS 95 ter ostalih, ki
to omogočajo, pa klikncmo ikono
ADD/REMOVE PROGRAMS v objektu
CONTROL PANEL. Poleg ostaloga lahko
s tega mesta ustvarimo tuđi "BOOT"
(sistemsko) disketo za zagon operaci-
jskoga sistema WINDOWS 95 v sili
(STARTUP DISK).

• APLIKACIJE IN PRIPOMOČKI,
Kl JIH DOBIMO SKUPAJ Z
VVINDOVVS 95

PAINT je od prejŠne aplikacije PAINT-
BRUSII precej izboljšani grafični urejeval-
nih bitnih slik.
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Aplikacija WORDPAD zamenjuje
prejšnja WR1TE (ne zahtevani urejeval-
nik besedil) in NOTEPAD (urejevalnik
neoblikovanih besedil). Poleg tega vse*-
buje sistem DOS prenovljeni urejevalnik
neoblikovanih besedil EDIT.COM, ki
podpira tuđi dolga imena datotek ter
razdeljeno urejevalniško okno.

BACKUP je pripomoček za ustvarjanje
zaščitnih kopij bodisi celotnega sistema
ali cloločenih datotek na diskete,
trakove diskc... Pripomoček dela v
ozadju in omogoča celotne in inkremen-
talne kopije. Shranimo lahko tuđi
različne konfiguracije (nastavitve) kopi-
ranja, tako da si lahko npr.- pripravimo
na delovni mizi ikono, ki nam bo ob
dvojnem kliku za miško shranila na
disketo ali na naš drugi disk (kar je
seveda hitreje, če ga le imamo) vse
spremenjene datoteke v določenih
mapah (npr. na novo napisane WOR-
DOVE dokumente).

Pregledovalnik datotek (EILE V1EWERS)
so nova možndst hitrejšega pregle-
dovanja vsebine različnih (ne pa vseh)
vrst datotek kot z originalnimi aplikaci-.
jami, kot sta npr. W0RD ali EXCEL V
pripomočkih MY COMPUTER in
EXPLORER izberemo pregledovanje
(QUICK VIEW) v seznamu priročnega
menuja datoteke, katere vsebino želimo
videti.

Aktovka (BRIEFCASE) je pripomoček
prenosnih računalnikov, ki nam omo-
goča obdelovati iste dokumente na
osebnem računalniku doma ali v sluižbi
ter na prenosnem računalniku, tako da
sammodejno prenese vsc narejene spre-
rnembe iz enega v daigi računalnik.

DIAL-UP NETWORKING nam omogoča,
da se priključimo preko telefonske linije
la server računalniške mreže, preko ka-
tere lahko dosežemo npr. svoj računal-
nik v službi v tej mreži enako, kot če bi
bili v mrežo neposredno priključeni.

R A Č U N A L N I K

• DOS

DOS je v WIND0WS 95 podprt precej
bolje kot v prejšni različici windows. V
oknu DOS (DOS PROMPT) tečejo tuđi
zahtevnejši DOS programi, ki pri prejšnih
WINDOWS-ih nišo tekli. Če se zgodi, da
kakega trdovratnega DOS programa
vseno ne bi mogli poganjati v oknu DOS,
pa lahko vključimo tuđi samo (izključno)
DOS operacijski sistem, pri čemer ostane
v pomnilniku le kratek programček, ki
po koncu dela v DOS naloži nazaj
operacijski sistem WIND0WS 95.

Pomnilnik operacijskega sistema W1N-
D0WS in ostalih aplikacij, ki tečejo v
njem, je zaščiten pred kakršnim koli
posegom iz (npr. nepravilno tekoče)
aplikacije v DOS. Aplikacijo DOS, ki teče
v oknu, lahko med njenim pravilnim in
nepravilnim ctelovanjem izključimo tuđi
iz operacijskega sistema W1NDOWS.

WIND0WS 95 vsebuje izboljšano raz-
ličico DOS, ki podpira dolga imena
datotek ter neposredno zaganjanje W1N-
D0WS aplikacij in vsebuje tuđi nekatere
nove ukaze.

Startni datoteki DOS-a AUTOEXEC.BAT in
CONF1G.SYS sta zaradi kompatibilnosti
ohranili svojo funkcijo, le da operacijski
sistem WIND0WS 95 iz njih odstrani vse
vrstice, katerih funkcije lahko nadomesti s
svojimi izboljšanimi 32 bitnih gonilnikov
naprav, ki v konvencionalnemu delu
pomnilnika ne zavzemajo prostora.

Prihranek konvencionalnega dela raču-
nalnikovega pomnilnika, ki ostane na
voljo DOS aplikacijam, je v mnogih
primerih prav drastičen. Pri mrežnih, v
pomnilniku pritajenih gonilnikih , prihra-
nimo npr. tuđi do 140 kB pomnilnika,
samo pri gonilniku za CD MSCDEX.EXE
kar 39 kB, približno toliko Micro-
softovemu gonilniku za diskovna kom-
presijo in nekoliko manj pri DOS gonil-
nikih za miško.

• Okno DOS

Kot prej lahko poganjamo vsko DOS
aplikacijo v oknu DOS (DOS PROMPT),
katerega proces pa za razliko od prej
teče v ozadju, tako da lahko aplikacija v
njem teče, tuđi kadar okno ni aktivno.
Okno DOS odpira tuđi TrueTvpe pisave -
tuđi različne velikosti. Pri večji pisavi ima
okno večje dimenzije in nastavljeni
avtomatski velikosti pisave lahko okno z
miško večamo in manšamo, pri čemer se
samodejno ustrezno menja velikost
pisave v njem. Poleg tega lahko do-
ločimo tuđi, da prikazuje okno DOS les-
tvico orodij z gumbi, ki omogočjo poleg
drugega tuđi enostavno prenašanje in
kopiranje besedila ter grafike med
aplikacijo v njem in oklojem WIND0WS.

(nadaljevanje prihodnič)

Pripravila:
Tomaž Novak
Jure Labrovič
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NEGAUST
EV ZOB

P rav gotovo tuđi vi, spoštovani
bralci, ne poznate nikogar, ki
bi se veselil obiska pri zoboz-

dravniku. Verjamem, da je gospod (ali
gospa) v beli halji lahko čudovita oseba.
Toda, ko bolečina seže tja do nožnega
mezinca, ne pomaga več nobena prijazna
in spodbudna beseda. Le še strah je
čutiti.

Dejstvo je, da je zobne gnilobe med
našimi najmlajšimi manj kotpred leti. To
je posledica bolj učinkovite ustne
higiene. Velik pomen ima tuđi zdrava
prehrana.

Zobne, paste vsebujejo številne dodatke,
ki bi morali naše zobe varovati pred
zobno gnilobo, nastajanjem zobnega
kamna in drugimi nevšečnostmi. Dodane
so tuđi snovi za beljenje. Naši zobje po
naravi sploh nišo popolnoma beli.
Belilna sredstva lahko poškodujejo zu-
nanjo plast zoba - sklenino. Tuđi proste
kisline, ki naj bi odstranile zobni kamen,
lahko prizadenejo sklenino.

Za nego ustne votline si lahko
pripravimo tuđi nekaj domaćih
sredstev.

• V preteklosti so za prepfečevanje
zobne gnilobe uporabljali bučno olje. 30
dni zaporedoma vzamemo vsako jutro na
tešče žličko olja. Postopek ponovimo
štirikrat letno.
• Vnetje dlesni so preprečevali s pogos-
tim žvečenjem hrenovih listov.'
• Za zdravijenje dlesni in utrditev
majavih zob preizkusimo enega od
naslednjih receptov:
1. Drobno zrezane robidove korenine
skuhamo v vinskem kišu. Prevretek upo-

fabljamo za izpiranje. Vztrajno 7 do 10
dni.

2. V pol litra vode stresemo 2 žlički
suhih robidovih listov. Ko voda zavre,
kuhamo še 5 do 10 minut. Nato pustimo
pokrito, da se ohladi. Precejenemu čaju
dedamo jabolčni kis ali limonin sok. S
čajem si večrkat na dan izperemo ustno
votlino. Zdravljenje naj traja več dni.

3. Potrebujemo po eno žlico robid,
malin, ribeza in suhih listov poprove
mete. Prelijemo z 200 ml vrele vode in
posodo pustimo pokrito 6 ur. Potem
tekočino prccedimo in si z njo izpiramo
ustno votlino.

• Ustni tonik s slezom
Potrebujemo:
10 g slezove korenike,
10 g janeževih semen,
10 g komarčkovih semen,
150 ml 50% alkohola ali domačega
žganja.

Koreniko sesekljamo, semena zdrobimo,
jih damo v kozarec in prelijemo z alko-
holom. Mešanica naj, dobro zaprta, stoji
deset dni. Nato tekočino precedimo
skozi papirnati filter za kavo in jo shrani-
mo v steklenički s kapalko. Tonik
uporabljamo tako, da nekaj kapljic naka-
pamo v kozareac mlačne vode in si
izperemo usta. Tonik pomaga pri vnetjih
in krvavitvah dlesni, prav tako pri slabem
zadahu iz ust.

• Žajbljev zobni prašek
Potrbujemo:
10 g suhih žajbljevih listov, zdrobljenih v
prah,
10 g korenike srčne moči v prahu, '
10 g lesnega oglja iz lipovine, ki ga kupi-
mo v lekarni.

Sestavine dobro " premešamo. Prašek
shranimo v dobro zaprti stekleni posodi.
Uporabljamo ga tako, da ga za noževo
konico damo na vlažno zobno ščetko.

Zobe temeljito krtačimo približno tri
minute v navpični smeri. Prašek lahko
nadomesti zobno pasto. Sestavine srčne
moči in žajblja zelo dobro vplivajo na
bolne, bele in hitro krvaveče dlesni. •
Poleg tega čisti prostore med zobmi in
osveži ustni zadah.

• Limonovo-pomarančni zobni
prašek
Potrebujemo:
50 g suhih lupin neškropljenih limon in
pomaranč,
20 g morske soli,
5 g jedilne sode.

Lupine drobno zribamo in jih po potrebi
sušimo še nekaj dni. Nato jim primešamo
sol in jedilno sodo. Uporabljamo ga
enako kot žajbljev prašek. Aromatična
olja iz limoninih in pomarančnih lupin
razkužujejo zobe, dlesni in ustno votlino.

• Domaća zobna nitka .
Potrebujemo:
svilo za šivanje, belo svečo

Nitko svile potegnemo skozi spodnji del
svece. Z nitko ,si temeljito očistimo pros-
tore med zobmi in odstranimo vse
ostanke hrane.

• Za zaključek preizkusimo še domačo
šminko. Zelo prav bo prišla v poletnih
mesecih, ko je tuđi ustnice potrebno
zaščititi pred sončnimi žarki. Letos sicer
ne kaže tako, ali pa tuđi ne...

Potrebujemo:
20 g olivnega olja,
10 g avokadovega olja,
40 g svežega surovega masla,
1 žličko surovoga soka rdeče pese.

V vodni kopeli raztopimo vse maščobe.
Nato mešamo tako dolgo, da se masa
ohladi. Tik preden je popolnoma hladna,
ji primešamo še sok rdeče pese. Šminka
je uporabna tuđi za lica (ob nenadnem
pomanjkanju rdečila ali pudra).
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Spoštovani bralci in bralke! V času, ko so
nastajali članki o negi las, sem se vztra-
jno ukvarjala z zdravljenjem lastnega
lasišča. Ob pisanju o negi zob pa so še
vedno zeio svezi spomini na boleče
otečen obraz zaradi granuloma. Naj se
vam ne zgodi ne eno ne drugo! Prav
tako ne razmišljajte, o čem bo tekla bese-
da prihodnjič. Da se ne bi zgodilo...

Mirjana Lillčjužnič

ZDRAVSTVENI DOM DOMŽALE
Posvetovalnica za diabetes

VARUJTE
SVOJE
NOGE

S estavek naj bi pazljiveje prebrali
predvsem bolniki s sladkorno
boleznijo, kajti ta bolezen naj-

bolj ogroža njihova stopala.

Bolniki z dalj časa trajajočo boleznijo
čutijo spremembe v nogah kot mrav-
ljinčenje, občutek gluhih, pekočih nog ali
kot vroče noge ter sunkovite bolečine v
mečih in krče. Težave so pogostejše
ponoči, zmanjšajo pa se z redno hojo.
Ko bolezen napreduje, se omenjenim
nevšečnostim pridružijo še: ohlapnost
mišić, izguba moči in izginevanje mišić
na določenih delih stopala. Hoja postane
okorna. Temu se pridruži še izguba
občutka za dotik, mraz, vročino, bo-
lečino. Ker torej bolniki ne občutijo,
pogosto prihaja do resnih poškodb sto-
pal, zlasti če se temu pridruži še okužba.

• Zato priporočam sledeče:
Vsak dan umivajte ali tuširajte noge z
mlačno vodo (36 °C) in nevtralnim
milom. Po umivanju obrišite noge z
mehko suho brisačo - posebej skrbno
med prsti, kože ne drgnite, ampak le

popivnajte. Suho kožo redno namažite s
kremo, vendar ne med prsti. Vedno
nosite čevlje in nogavice. Vsak dan pre-
gledujte stopala pri ustrezni svetlobi,
pomagajte si z ročnim ogledalom. Če ne
vidite dobro, naj to stori kdo drug.
Zdrava stopala so topla, brez oteklin, na
pritisk s prstom neobčutljiva.

Će opazite na koži rane, žulje, ureznine,
otišance, razpokano kožo, premembe v
barvi, se posvetujle z zdravnikom diabe-
tologom in medicinsko sestro v Posve-
tovalnici za diabetike. -

Obutev kupujte v popoldanskem času.
Pomerite jo z bombažnimi nogavicami.
Biti mora dovolj široka pri^prstih, iz
mehkega usnja, z vezalkami ali na zapi-
ranje z ježki. Podplat naj bo debel, gumi-
jast. Pred obuvanjem potipajte notranjost
čevlja in se prepričajte, da so nogavice
(bombaž, volna) zares brez gub in lukn-
jic.

Redno hodite vsaj eno uro dnevno.
Kaj nogam najbolj škoduje?
Ne kadite!
Če vas zebe v noge, jih ne grejte s ter-
moforji, grelnimi blazinami ipd. Poleti
nikdar ne hodite bosi po vročem pesku
ali asfaltu. Za nego nohtov ne uporablja-
jte oštrih rezil, grobih pil. Neprimerni so
pretesni, preozki čevlji s previsoko peto.
Tuđi pretesne. noga viče, povoji, podveze
ovirajo krvni obtok v nogah.

Če opazite na stopalu trdo kožo, kurja
očeša, otišanec ali imate vraščene nohte,
ne uporabljajte sredstev za mehčanje trde
kože, obližev ipd., ampak poiščite nasvet
pri zdravniku ali sestri. V Posvetovalnici
za diabetes v Zdravstvenem domu
Domžale pa lahko opravite medicinske
pedikure.

Skrbite za noge, dokler ni prepozno!

Anica Cotman Anžič
višja medicinska sestra

NEKAJ
IZBRANIH

PREVERJENO
DOBRIH

POLETNIH
SOLAT

• Bizantinska solata

Sestavine
za 3-4 osebe:
1 veliko jabolko, 1 pomaranča, ] greniv-
ka, 100 g gnjati, 150 g gaude, 140 g
vložene kisle paprike, ] žlička masla, 1
žlička moke, 1/6 litra mleka, 1 tonček
jogurta, 1 žlička gorčice, šopek drobnja-
ka, malo češnjevega žganja, začimbna
mešanica (vegeta)

Kuhinjski pripomočki: skleda, v kateri
zmešamo solato,
kozica.

Čas priprave: 15 minut
Čas kuhanja: toliko, da omaka prevre

Priprava:
1. Jabolko, pomarančo in grenivko olupi-
mo in narežemo na kocke.
2. Tuđi gnjat in sir narežemo na enako
velike kocke.
3. Papriko odcedimo, narežemo na koš-
čke in zmešamo z drugimi sestavinami.
4. V kozici segrejemo maslo, primešamo
moko, zalijemo z mlekom in mešamo, da
dobimo gosto bešamelno omako. Ko se
omaka malo ohladi, ji primešamo gorčico
in jogurt, po okusu začinimo. Z omako
prelijemo sestavine za solato. Preme-
šamo.

5. Solato prelijemo s češnjevim žganjem,
po okusu jo tuđi še začinimo. Potresemo
jo z drobno narezanim drobnjakom.
6. Solata je posebno privlačna na pogled,
če jo ponudimo v izvotljenih polovicah
grenivke.
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• Osličeva solata

Sestavine:
450 g osličevih filetov^ 100 g kislih
kumaric, 2 trdo kuhani jajci, 150 g kislih
gobic, 10 žlic majoneze, 1 dl belega vina,
sol, poper, žlička gorčice, sok 1 limone,
žlička kaper, ščep rožmarina in timijana,
žlica sesekljanega peteršjlja, žlička
sesekljane čebule.

Priprava:
Osličeve filete kuhamo v slani vodi prib-
ližno 15 minut, nato pa jih poberemo iz
vode, ohladimo in raztrgamo na kosce.
Stresemo jih v skledo, dodamo na kocke
razrezano kislo zelenjavo in jajci, vse
začimbe ter na koncu še majonezo.
Dobro premešamo. Solato ponudimo kot
predjed ali samostojen prigrizek.

• Solatni srčki Mona Lisa ,

Sestavine:
Majhne in čvrste glavice mehke solate,
ananas, paradižnikov ketchup, narezana
vložena paprika, 1 pomaranča.
Preliv: olivno olje, limonin sok, sveže
zmlet crni poper.

Priprava:
1. Glave mehke solate očistimo zunanjih
listov, da ostanejo samo čvrsti notranji
delf - srčki. Glave nato prerežemo na
polovico.

O B V E S T I L A

2. Sestavine za solatni preliv zmešamo in
stepemo z metlico, da dobimo enoten
preliv, ki ga pikantno začinimo.
3. Razpolovljene glave solate pokapljamo
s solatnim prelivom in pustimo stati
nekaj minut.
4. Marinirane solatne srčke zložimo na
pladenj, okrasimo z ananasom, s tanko
narezano papriko in paradižnikovim
ketchupom. V sredino postavimo obre-
zano pomarančo, kot kaže slika, in jo po
želji okrasimo še s sladkimi vloženimi
feferoni in vloženo češnjo.

Dobre so, kajne?
Upamo, da vam bodo predlogi za po-
pestritev vašega jedilnika prišli prav v teh
vročih poletnih dneh.

OBVESTILO!

Odbor za pripravo Mihaelovega

sejma ima tuđi letos v planu

organizacijo zabavnih in kul-

turnih prireditev v sklopu sejma in

z njim privabiti čim več obis-

kovalcev, obenem . pa pokazati,

da smo delavni in kulturni. •

Ker bo nas in Vaš sejem potekal v

času predvolilnega boja, prosimo

vse politične veljake, da so strpni

in političnih, strasti ne izkazujejo

na sejmu, ne s transparenti in ne

z letaki. Sejem ni politični shod,

ampak je del kulture Mengša.

Za razutnevanje Vas prosi Odbor
Mibaelovega sejma.

zavarovalnica triglav d.d.
Območna enota Ljubljana
Poslovna enota Domžale-Kamnik
Ljubljanska 86,1230 Domžale

Spoštovane zavarovance obveš-
čamo, da bo naša cenilna služba od
1.8.1996 začela z dežurstvom v pros-
torih Avtosalona, AS - Domžale,
Ljubljanska 1, vDomžalah.

Za informacije, sklenitev zavaravanja
in prijavo škode od 8.00 do 15.30 ure,
dežurni cenilec pa bo prisoten od
10.00 do 13.00 ure.

Ker življenje potrebuje varnost!

POLETNI DELOVNI CAS V
LEKARNI MENGEŠ

Obveščamo vas, da bo v času od

1.7.1996 do 31.8.1996 Lekarna

Mengeš odprta od 8. do 15. ure

in ob sobotah od 8. do 12. ure.

OBVESTILO!

Odbor Mihaelovega sejma obvešča vse
gostince na območju Mengša - Loke -
Dobena in Topol, da daje v zakup
gostinske usluge na Mihaelovem sejmu.
Vse zainteresirane gostince prosimo,
da nam svoje odločitve sporočite v pisni
obliki na naš naslov: Odbor Miha-
elovega sejma, Zavrti 2, Mengeš. Na
osnovi Vaše prijave, Vas borno obvestili
ali obiskali in se z Vami pogovorili o
nadaljnjem sodelovanju.

Vpričakovanju Vaših prijav,
Odbor Mihaelovega sejma
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"Teto brezduše,
toda samo sedaj.
Telo v dostojantvu
tuđi sedaj.
Telo zate in za Tvojo obljubo,
oBog."

Zahvala
V 77. letu življenja je sklenila

svojo življenjsko pot naša sestra
inteta

MARIJA OSEL

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom,

prijateljem in znancem, ki ste jo

pospremili na njeni zadnji poli.

Hvala za sožalja, darovano cvetje,

svece, darove za sv. maše in cerkev.

lepo se zahvaljujemo osebju Doma

počitka, ki so ji stregli v njeni težki

holezni. Za kršćansko slovo in

darovane sve. maše za pokojno telo

se zahvaljujemo vsem duhovnikom.

Hvalapevcem "Mengeškega zvona".

Še posebej hvala Jaranom župnije

Brdo pri Lukovici, med katerimi je

Uvela zadnja leta, da so se v tako

velikem številu in spoštovanju od

njeposlovili.

Vsi njeni

I N M E M O R I A M

Bog, verujemo,
da si Ti, živi Bog, dal,
da oče France počiva

v Tvojem naročju.
Daj očetu

vso luč in polnost življenja!

Zahvala
Naš oče

FRANC SVETE

nas je zapustil in odšel v večnost.

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste

pokojnega očeta pospremili na nje-

govi zadnji poli. Hvala za vsa

sožalja, darove za sv. maše in

cerkev, za darovane svece in cvetje.

Zahvaljujemo se g. arhidiakonu,

vsem duhovnikom, pevcem in gasil-

cem. Uvala zdravnici dr. Gabrijeli

Kovač-Mohar.

Bog vampovrni!

Vsi njegovi.

"Vse, kar razpada,

pripada zemlji.
Vse, kar nam je drago,
pripada nebu.
Vzeni, zemlja, prah.
Nebo, sprejmi očeta Franceta!"

Zahvala
ob boleci izgubi naše drage žene,

mame, ome, sestre in tete

ANICE VIDRIH

se iskreno zahvaljujemo vsem
sorodnikom, prijateljem, sosedom,
znancem, sodelavcem podjelja
Napredek, Društvu upokojencev in
Rdečemu križu za pisno in ustno
izrečena sožalja, podarjene vence,
cvetje in svece ler vsem, ki so jo
spremili na njeni zadnji poli.
Zahvaljujemo se govornikom za
tople v srce segajoče besede slovesa,
posebno pa g. Lužarjevi in gospodu
župniku za lepo opravljen pogrebni
obred.
Zahvalo smo dolžni g. dr. Slržinar-
jevi in osebju Onkološkega instituta
za skrb in nego pri zdravljenju in
ge. dr. Rižnarjevi za vso zdrav-
stveno in prijateljsko pomoč.
Zahvaljujemo se ludi praporš-
čakom, pevcem Mengeškega zvona
ing. Trobcu za zaigrano Tišino.
Še enkral vsemprisrčna zahvala.

Žalujoči vsi njeni
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INMEMORIAM
MELODIJA, proizvodnja glasbil d.o.o.

Trdinov trg 4, Mengeš

Razstavni paviljon Tovarne glasbenih instrumentov
"Melodija" v Mengšu na jesenskem Zagrebškem vele-
sejmu leta 1955

Melodija, proizvodnja glasbil d.o.o.,
Trdinov trg 4, Mengeš, je 17.5.1996 z
zaključkom stečajnega postopka
prenehala tuđi pravno obstajati. V
začetku junija je izbrisana iz sodnega
registra. Prenehala - umrla - je nar-
avno kot se v kapitalizmu zgodi vsake-
mu pravnemu subjektu, ki ne zmore
več odhodke izravnati s prihodki.

"Živela" je skoraj 50 let.

V "življenju" so jo popeljali z odločbo
Ministrstva. za industrijo in rudarstvo
Ljudske Republike Sloveniej z dne
25.5.1946 št. I/P-2571-46 "v cilju
načrtnega in smotrnega izdelovanja
glasbil-instrumentov" z imenom Držav-.
na tovarrra glasbil s sedežem v Mengšu
št. 11. Podjetju so dodelili imovino
podjetij Štemberger + Melitzer in
Avgusta Šušteršiča v Mengšu, Warbi-
nek in Fleiss v Ljubljani ter Schram v
Celju.

Na začetku je bila uprava v Ljubljani,
ki je v glavnem nabavljala material za
popravilo in adaptacijo hiše v Malem
Mengšu št. 11. Zakaj je bil prav
Mengeš določen za sedež podjetja? V
Mengšu je bilo veliko tovamiško

poslopje, nekdaj tovarna za izdelovan-
je slamnikov, ki je bilo slabozasedeno
in pred drugo svetovno vojno že v
lasti Dravske banovine. Poslopje je
bilo slabo in zanemarjeno, a so ga v
letu 1946 in 1947 adaptirali in usposo-
bili za delo. Tovarna je začela obrato-
vati s tremi oddelki: Strojno-mizarskim,
harmoničnim in mehanično delavnico.
Število zaposlenih pa je naraščalo,
tuđi do 470, več je bilo tuđi izdelkov.
Harmonikam so se pridružile kitare,
nato godalni instrumenti, brenkala
(Braci, Bugarije, Mandoline itd.), ustne
harmonike (orglice smo jim rekli),
bobni, ksilofoni,učila,ojačevalci itd.

Vseh 50 let delovanja Melodije je bilo
težavno. Osvajanje vsakega proizvoda
v proizvodnji in prodajanje na trgu je
zahtevalo veliko znanja, upornosti in
volje.

Ko so bile težave le prehude, je
posameznan proizvodnja ustavljena.
Tako je prenehala proizvodnja usthih
haramonik, proizvodnja godal in
brenkal - ražen kitar, najdlje, skoraj do
konca, je vzdržala proizvodnja, ki je
bil azačetnik v tej tovrni - proizvodnja
harmonik in kitar.

Iniciator te proizvodnje je ob usta-
novitvi zbiral strokovnjake za to
proizvodnjo med mladimi v Sloveniji.
Prišli so v Mengeš iz Ljubljane,
Zagorja, Celj aitd., kjer so do takrat
izdelovali glasbila na obrtni način. In
tu so se jim pridružili pridni Mengšani
ter organizirali proizvodnjo na industri-
jski način. Ni jim bilo lahko. In skrbeli
so za podmladek. V uk so vzeli
vajence. V mengeški obrtni soli - ki je
delovala do leta 1955, so za njih
organizirali pouk strokovnih predme-
tov. Žal je pozneje ta skrb za naraščaj
splahnelq, a iz tistih generacij vajencev
in nekaj drugih sodelujočih v tej
tovarni je v Mengšu in Slovniji ostala
mala stotnija strokovnjakov,ki kot sa-
mostojni podjetniki izdelujejo ali
vzdržujejo glasbene instrumente. Zna-
nje, pridobljeno z delom v tej tovarni,
je njim in okolju dobro naloženo.

Poslopja, v katerih so v prejšnjem sto-
letju in v prvi polovici tega stoletja
izdelovali slamnike, v drugi polovici
tega stoletja glasbene instrumente, so
sedaj na voljo novim idejam.

Alojz Leb, dipL oec.
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OB GROBU PA ZAPOJTE MI,
SLOVENSKA PESEM NAJ DOM...

(slovenska narodna)

Vspomin
Leto 96. Februar, julij. Izguba.

Žalost. Spomini. Upanje.
Srečanje...

Pevce mešanega zbora sv. Mihaela

je v lelošnjem latu že dvakrat pre-

iresla vest, da sta za vedno odšla iz

naše sredine najstarejša pevca.

Dolga leta, čez 60 jih je bilo, sta

žrtvovala čas zavaje irt za pet je pri

darilvi svetih maš. Kolikokral je

zadonela narodna pesem iz nji-

hovih usl vedo povedali slarejši

pevci, mlajši pa smo ob njihovem

pelju dobili vspodbudo in Ijubezen

dopetja.

Uvala Vama, Spoštovani tenorist

Anton Benda st. in Spoštovani

basist Filip Vrhovnik za to kar sta

žrtvovala in kar sta nam pevcem

dala.

Obvezujemo se spoštovati vajine

ideale cerkvenega pevsa in vajin

spomin bo vedno med nami.

H H ^ H O C M O E I ^ I D H H H I H I
TELEFONSKA ANKETA

O STARETOVEM DREVOREDU V MENGŠU!
Rezultati so podani na podlagi 50 klicev naključno izbranih Mengšanov:

1. Ali ste si natančno ogledali
poškodovana drevesa po zimski
ujmi?
a) da odgovorov: 35
b) ne odgovorov: 5
c) delno odgovorov: 10

vzdržani: 0

2.Kako naj se rešujejo posledice
zimske snežne ujme na drevoredu?
a) politika odgovorov: 2
b) strokovnjak odgovorov: 22
c) javno mnenje odgovorov: 22

. vzdržani: 4
Izjave poleg odgovorov: na delu je bila
politika; sprašujele prepozna in je
grozljivka; sploh ne dajem komentarjev;
prepozna za izjave; je že rešeno in se ne
da ničpopraviti.

3. Kako naj bi po vaše reševali
posledice?
a) korenito, tako, da se drevje poseka in
zamenja z novim odgovorov: 11
b) začasno z obrezovanjem poškodova-
nih vej odgovorov: 15

vzdržani: 24

Izjave poleg odgovorov: kakorkoli
drugače kot sedaj, ker je koi puščava; 0
lem naj v hodače odloča strokovnjak;

. nisem usposobljen za lake izjave; pamet-
no saniranje; misliti je treba dolgoročno.

4. Ali si je referat za infrastrukturo
v Mengšu zaslužil koprivo v Men-
gšanu, ker več kot dva meseca ni
poskrbel za odstranitev posledic?
a) da odgovorov: 32
b) ne odgovorov: 15

vzdržani: 3

Izjave poleg odgovorov: če ni upravičenih
razlogov za posek, jo je vsekakor zaslužil;
vsekakor; zagoiovo, da; imeli smo osebne
posledice zaradi malomarnosti imeno-
vanega organa; zasluži si še kaj drugega
kot sama to; dvometrsko koprivo; prisodi-
la bi mu cei grm; moral bi se zagovarjati
na odprtem sestanku za javnost.

Vsem hvala za sodelovanje!

Uredništvo

69



Š O L S K E T O R B E
SCHNEIDERS

so letos ponovno prejele prvo nagrado na evropskem sejmu šolskih potrebščin.
So izredno lahke in kvalitetno izdelane.

Torba je zasnovana tako, da šolarjem omogoča pravilno držo hrbtenice,
zato jo vašim otokom toplo priporočamo.

• IZBIRATE LAHKO ŠE MED ŠOLSKIMIPOTREBŠČINAMIZNAMK:
NAF NAF, Cacharel, Dr. Martens...

PDCSMA •
GLAVNI TRG 18, MENGEŠ - (STARI TRAK)

TELEFON: 061/737 689

Tudi letos vas vabimo,
da naročite učbenike za novo

šolsko leto.
Po ugodnih cenah vam nudimo
tudi druge šolske potrebščine.
Možnost obročnega plačila!

VESELI BOMO VAŠEGA OBISKA.

G R f l F I Č N I

"sr v
S T U D I O

HERLE
LJUBLJRNSKR 87. DOMZHLI

VIDEO -m

na Slovenski 2 8 v Mengšu
(za kulturnim domom), tel. 73 89 88

ponovno preseneča:

•odprto od 18.00 do 21.30 ure (NOVO)
vse dni v tednu tudi nedelje in praznike

•še vedno BREZPLAČEN vpis

•pestra izbira NAJNOVEJŠIH filmov

•PRIJAZNO svefovanje

•UGODNI pogoji izposoje

•DOSTAVA kaset na dom

•za najbolj pridne izposojevalce tudi tokrat

NAGRADE ob Božicu

Recite STOP dolgočasnim dnevom in
poženite svoj videorekorder!

PRICAKUJEMO VAŠ CENJENIOBISK!



CENIK OGLRSHEGR PROSTORI) V OlOSllU MEHGŠRN
• HOMEHCIHLNIOGLRSI

Cena glede na velikost oglasa:
- ćela 1/1 stran (260 x 185 mm) _ 36.000,00 SIT
- p o l 1/2 strani (130x185 mm) " 18.000,00 SIT
- tretjina 1/3 strani (260 x 70 mm) 12.000,00 SIT
- cetrtinka 1/4 strani (130 x 90 mm) 9.000,00 SIT
- šestinka 1/6 strani (90 x 65 mm) 6.000,00 SIT
- osminka 1/8 strani (90 x 65 mm) 4.500,00 SIT
- šestnajstinka 1/16 strani (65 x 45 mm) 2.000,00 SIT

Doplatila na ceno komercialnega oglasa:
-objava na 2. strani (notranji strani naslovnice) in zadnji strani naslovnice se poveća za 10%

Popusti na ceno komercialnega oglasa:
- za zakup oglasnega prostora za 1 leto (na podlagi sklenjene pogodbe z izdajateljem glasila)

zaračunamo 9 oglasov, 2 oglasa sta tako brezplačna,
- za zakup oglasnega prostora za 6 mesecev (na podlagi sklenjene pogodbe z izdajateljem

glasila) zaračunamo 5 oglasov, 1 oglas je tako brezplačen,
- v času volitev imajo politične stranke 1 stran oglasnega prostora brezplačno.

• OBVESTILR. POVRBILH. ČESTITHE
Obvestila, povabila in čestitke, ki vsebujejo do 30 besed stanejo 1.000,00 SIT, vsaka nadalnja beseda
pa še po dodatnih 10 SIT na besedo. Zavodi in društva, ki imajo domicil v Mengšu, imajo pravico do
brezplačnega oglaševanja prireditev, občnih zborov - do velikosti oglasnega prostora 1/6 oziroma do
30 besed.

• OSMRTNICE IN ZHHVRLE
Cena za velikost:

- 1/3 strani po vertikali formata (245 x 70 mm) 6.000,00 Sit
- polovica od zgoraj navedene velikosti (120 x 70 mm) 3.000,00 Sit

Cene oglaševanja borno letno uskladili z indeksom rasti cen na drobno.
V ceni oglasov ni vračunan 5% prometni davek.

• NflON ODDDJHNJIIOCLHSOV
Vsebino oglasa, s točnim naslovom, odda uporabnik oglasnega prostora v času uradnih ur v sprejemni
pisarni Občine Mengeš, najkasneje do 12. v mesecu.
Z dnem veljavnosti tega cenika preneha veljati cenik oglaševanja podjetja Ml AMICO z dne 1. 9.1995.

• POJASNILO!
Tehnično in organizacijsko pripravo ter tiskanje Mengšana je v mesecu maju prevzelo podjetje Nagelj
d.o.o., CRAFIČNI STUDIO HERLE iz Domžal, nova tehnična urednica je Sabina Kompare. Da bo
Mengšan redno izhajal ob koncu vsakega meseca, je uredniški odbor skupaj z občinsko upravo potrdil
že prej določen zadnji rok za oddajo člankov do 12. v mesecu. Vsi članki, ki bodo prispeli po tem
roku, bodo praviloma objavljeni v naslednji številki. Občinski svet pa je na zadnji seji sprejel Cenik
oglasnega prostora, ki velja od maja dalje. Vsi interesenti morajo svoje ponudbe za oglasni prostor od-
dati v sprejemni pisarni Občine Mengeš v času uradnih ur do 12. v mesecu. Vse dosedanje oglaševalce
prosimo, da se zaradi sprejetega novega cenika in novega izvajalca tehničnih in organizacijskih opravil
javijo na Občini Mengeš (tel.: 061 737-081 int. 213), da se dogovorimo o načinu oglaševanja.
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